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27 Ocak 2015 Salı 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 15.40 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın kıymetli 

bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Komisyonumuzun 23’üncü Birleşimini açıyorum. 

Gündemimizde, Konya Milletvekili Kerim Özkul ve Kırıkkale Milletvekili Ramazan Can ile 45 milletvekilinin Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi bulunmaktadır. 

Evet, görüşmelerimize başlıyoruz. 

Teklifle ilgili olarak, Sayın Erdöl, siz mi bir bilgi vereceksiniz? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ben de verebilirim, Sayın Bakan da verebilir. 

BAŞKAN – Yok, buyurun, teklif için sizden bilgi alalım. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım, değerli hazırun; hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. 

Verdiğimiz kanun teklifi aslında sağlıkla ilgili iki önemli düzenlemeyi ihtiva etmekte. Birincisi, sağlık üniversitesi 

kurulmasını amaçlamakta. Bu sağlık üniversitesi Sağlık Bakanlığının, daha doğrusu ülkemizin önemli bir sağlık ihtiyacını 

gidecek mahiyette bir kanun teklifidir. Özellikle, Sağlık Bakanlığının bünyesinde şu anda halihazırda verilmekte olan eğitim 

kalitesini artırmaya yönelik bir kanun teklifidir. Şu anda tıpta uzmanlık eğitimi veren, daha doğrusu tıpta uzmanlık eğitimi 

alan kişilerin yaklaşık yüzde 50’ye yakını Sağlık Bakanlığı hastanelerinde bu eğitimi yapmaktadırlar, diğer kısmı üniversite 

hastanelerimizde. Bu, eğitim kalitesini biraz daha artıracak bir gerçek şekline bürünecek olan bir üniversite modeli olacak. 

Bir diğer önemli konu da, malumunuz, Sağlık Bakanlığı hastanelerinde, eğitim hastanelerinde pek çok doçent ve 

profesör görev yapmakta. Bu doçentlerden profesör olmak isteyenler üniversite hastanelerine, üniversitelere tayin olmakta ve 

birçoğu kendi eski Sağlık Bakanlığı hastanesinde geçici görevle görevlendirme suretiyle tekrar çalışmakta, âdeta kulağı 

tersten göstermekteyiz. Hâlbuki, sağlık üniversitesi kurulduğu takdirde, merkez kampüsünün İstanbul olduğu, tıp eğitiminin, 

lisans düzeyindeki eğitimin sadece İstanbul’da olacağı, onun dışındaki, şu anda mevcut uzmanlık eğitim veren eğitim 

hastanelerinin de bu fakülteyle, tıp fakültesiyle entegre olacağı bir model düşünülüyor. Hem Sağlık Bakanlığımızın hem 

ülkemizin genel ihtiyacını karşılayacak çok önemli bir model olduğunu düşünmekteyiz. İnşallah, sizin de katkılarınızla 

yasalaştığı takdirde memleketimizin en önemli sağlık ihtiyaçlarından biri daha karşılanmış olacaktır. 

Ben, Plan ve Bütçe Komisyonunun değerli üyelerine verecekleri katkılardan dolayı şimdiden teşekkür ediyorum. 

Bir diğer önemli konu da, Kızılay ve Yeşilay gibi, çok eski tarihlerden beri yani yaklaşık yüz yıla yakındır ülkemize 

hizmet veren derneklere mali kolaylıklar getiren kanun maddeleri var teklifte. 

Bir misal vererek sözlerimi fazla uzatmadan bağlayacağım: Mesela, bugün ülkemizin kan ihtiyacını, hastalarımızın 

acil veya elektif vakalardaki kan ihtiyacını karşılayan Kızılay kan merkezi açmak istediği zaman herhangi bir dernek gibi 

işlem görmekte, hiçbir kamu katkısı, kamudan bir bina alamamakta, boş olsa da kamunun binalarından faydalanamamaktadır. 

Hâlbuki bu kanun teklifi yasalaştığı takdirde, Kızılayımız kan merkezi kurmak istediği zaman veya bir başka ihtiyacı olduğu 

zaman kamudaki binalardan faydalanabilecek, kırk dokuz yıllığına bunlar kendilerine tahsis edilebilecektir. 

Ben kanun teklifinin elbette ki siz değerli milletvekili arkadaşlarımızın katkılarıyla çok daha olgun hâle getirilerek bir 

an önce yasalaşması için gayret sarf edeceğinize inanıyorum. 

Hepinizi en kalbî duygularımla tekrar selamlıyorum.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bir soru sorabilir miyim? 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, geneli üzerindeki müzakereye geçince zaten… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Geneliyle ilgili değil, teklif sahibi sayın milletvekilimize bir soru sormak istiyorum. 

BAŞKAN – Buyurun. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, Türkiye’deki bütün eğitim öğretim kurumları bir bakanlığın denetiminde, bir 

bakanlık tarafından yönetiliyor: Millî Eğitim Bakanlığı. Sağlık Bakanlığı bünyesinde kurulacak bu sağlık akademisi 
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üniversitesi hangi bakanlığın denetiminde olacak, hangi bakanlığın kriterleri burada esas olacak? Anayasa’nın 42’nci 

maddesi size başka bir şey söylüyor, burada neyle bağdaştırıyorsunuz, Bakanlık neye dayanarak böyle bir üniversite 

kuruyor? Yani hangi yasa maddesinden yararlanarak, hangi hükümden yararlanarak bunu yapıyor Sayın Vekilim? 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ben de bir soru soracaktım Başkanım, aynı paralelde olduğu için. 

BAŞKAN – Sayın Kuşoğlu, buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim. 

Sayın Erdöl, ben de aynı mahiyette bir soru soracağım. Şimdi, Sağlık Bakanlığı bünyesinde bir sağlık üniversitesi 

kurulması teklifini getiriyorsunuz yüksekokullarıyla, fakülteleriyle birlikte. Şöyle de düşünülebilir; Adalet Bakanlığı da 

bütün hukuk fakültelerini kuracak; Ekonomi Bakanlığı, ekonomi ve işletme fakültelerini kuracak, üniversitelerini kuracak 

yani her bakanlığın devlette kendisine bağlı konularla ilgili bir üniversite kurması bu mantıkla söz konusu olabilir. Böyle 

düşünmediğinizi tabii düşünüyorum. Sizin Sağlık Bakanlığıyla ilgili olarak bu teklifi getirirken diğer bakanlıklardan farklı 

düşünmeye sevk eden saik nedir acaba -neden Sağlık Bakanlığına bunu, bir üniversiteyi layık görüyorsunuz da herhâlde 

Adalet Bakanlığı için hukuk fakültelerini kursun demiyorsunuzdur ya da Ekonomi Bakanlığı bütün işletme ve ekonomi 

üniversitelerini kursun, işletsin demiyorsunuzdur, nedir bu farklılık- neden bu şeyi getirdiniz, Sağlık Bakanlığı için böyle bir 

ayrıcalık getiriyorsunuz? YÖK tarafından üniversiteler, özellikle tıp fakülteleri yeterince çalıştırılamıyor mu, bir eksiklik mi 

var? YÖK’ün eksik çalıştığını, hukuksuz olduğunu, bir 12 Eylül darbesi sonucu geldiğini biliyoruz -hepimiz karşıyız buna, 

gerçi değiştirmediniz iktidara geldikten sonra ama- bunun dışında başka bir gerekçeniz var mı? 

 Teşekkür ederim. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, bir soru da ben sorabilir miyim? 

BAŞKAN – Bir saniye, Sayın Günal da herhâlde… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, ben kısa… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hukuka aykırı bir durum Sayın Başkanım. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi, hukuki kısmı ayrı ama ben mantığını da anlayamadım. Sayın Bakan da 

burada, madem rektör adayımız olarak burada, biz de hem Bakana hem Cevdet Bey’e sorabiliriz. Yani bu konuda YÖK ne 

diyor? Böyle devlet eliyle üniversite… Sağlık sektöründeki rekabeti -daha yeni kanun çıkardık- Sayın Bakan da biliyor. 

Sittinsenedir bazı üniversitelerin döner sermayeleriyle ilgili sorunu var, bu konular varken… Şimdi, ben hastane sahibi olsam 

-şöyle sorayım Sayın Erdöl ve Sayın Bakan- ben sizin hastanenizle nasıl rekabet edeyim kardeşim? Yani zaten üniversite 

hastanesi ayrı, bir de Bakanlığın hastanesi varken başka hastaneyle gelip de bir sözleşme imzalayabilecek… Ben olsam ben 

giderim Bakan neredeyse orayla işim varsa onunla sözleşme imzalarım, onunla birtakım işlerimi yaptırırım yani muayeneler 

anlamında kurumsal sözleşmelerden bahsediyorum.  

Şimdi, devlet eliyle üniversite, tamam, devlet üniversitesi var, anladık yani rektörünü baştan atamanın ne anlamı var? 

Hocam, siz akademisyensiniz, ya böyle bir şey… O zaman adalet üniversitesinin rektörü hukuk fakülteleri olmasın yargıçlık 

ayrı koyalım, savcılık ayrı koyalım, mübaşirlik ayrı koyalım, onun rektörü de Adalet Bakanı olsun.  

Şunu söyleyeceğim, güzel söylüyorum da… (Gürültüler) 

BAŞKAN – Arkadaşlar, şöyle, isterseniz Sayın Günal… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Maddeyi okumadınız mı arkadaşlar?  

Şimdi, mütevelli heyeti atayacak. Sen özel üniversite kurmuyorsun, devlet üniversitesi kuruyorsun, devlet 

üniversitesinde mütevelli heyeti olan başka bir yer var mı? Şimdi, devletin üniversitesinde, Ankara Üniversitesinin mütevelli 

heyeti var mı Hocam? Yok. Üniversite senatosu var, yönetim kurulu var. Şimdi, kim atayacak rektörü? Bakan atayacak, 

pardon, Cumhurbaşkanı atayacak diyeyim yine nihai olarak ona…  

Yani şimdi, bu sistemi… Bakın, değerli arkadaşlar, burada bir iyi niyet olabilir “Böyle ben bir üniversite kuruyorum, 

Haydarpaşa’nın da mekânı da çok güzelmiş, tarihî bir yer, burada bir sağlık üniversitesi kuralım.” Böyle bir şey olur mu? 

YÖK gelir, hangi alanlarda nasıl kurulacağına bir çalışırsınız. Defalarca planlama yapalım diye burada söyledik. Yani, sağlık 

alanında bu üniversite bu şekliyle kurulur mu, başka kurulması gerekir mi, kurulursa bu İstanbul’da mı olması gerekir, 

Ankara’da mı? Böyle bir şey olur mu yani teklifin içerisine koyup geliyoruz, bunun bir tasarı hâlinde güzelce gelmesi lazım, 

sizden geçmesi lazım. Ya bir hilkat garibesi bir şey. Hocam, kusura bakma, amacınız ulvi olabilir yani devlet bir şekilde 

burada bunlara el göstersin, yol göstersin olabilir, bir kere kendinizce bir şey koymuş olabilirsiniz ama böyle bir şeyin olması 

çok yanlıştır yani üniversite sistemini o zaman gelin yeniden gözden geçirin her alanda. Bir teknoloji üniversitesinin 

kurulması için beş sene uğraştılar “Öyle üniversite olmaz.” diye YÖK izin vermedi. Şimdi, siz, Bakanlığa özel üniversite 

kurduruyorsunuz. Ki, o, özel üniversite olacak. Bakın, özel üniversite vakıf üniversitesinde birtakım şeyleri bir araya 
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getirelim, şu fakülte olmasın… Siz biliyor musunuz, Gazi Üniversitesinde Ticaret Turizm Fakültesini alıp bir ticaret fakültesi 

yapalım dedik, üç sene, dört sene sadece YÖK “Öyle bir fakülte olmaz.” dedi. Şimdi, böyle sistemi gelip kafamıza göre 

yaparsak olmaz Sayın Başkanım. Cevdet Bey buradayken yani şey anlamında söylüyorum, genelini konuşmuyorum ama ben 

hakikaten ilk gördüğümde şaşırmıştım yani sizlerin teklifi olduğu için söylüyorum. Mütevelli heyeti başkanı da Sayın 

Bakanımız olacağı için bu durumda ben gerçekten böyle bir çalışma var mı? 

BAŞKAN – Artık olmayacağı için. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – O değişti. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Neyse yani öyle… 

BAŞKAN – Öyleydi. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ayrı, şimdi söylüyorum, mantığınız o olduğu için söylüyorum, şu anda gelen 

maddeyi tekrar tartışacağız ama ben bunun mantığını anlamadım. YÖK’ten arkadaşlarımız var mı, oradan herhangi bir görüş 

alındı mı veya siz sordunuz mu, bundan önce illaki konuşmuşsunuzdur, onun bir mantığı varsa bunları başlamadan 

öğrenmek istiyoruz. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

Sayın Atıcı, yalnız geneli üzerinde görüşmeye geçmediğimiz için arkadaşlarımızın sorusu varsa onu sorsunlar. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Şimdi, sorudan ziyade bir açıklamaya ihtiyaç var. 

BAŞKAN – Tamam, o zaman sorarsınız.  

Siz açıklama yapacaksanız daha sonra efendim. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hayır, Sayın Bakanın özellikle bir açıklama yapması gerekli olacak şu açıdan dolayı: 

Sayın Başkan, biz bu maddeyi Sağlık Komisyonunda çok uzun tartıştık. 

BAŞKAN – Evet, enine boyuna müzakere edilmiş. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Bakan ikna olmadı, Genel Kurul aşamasına geldi bu madde. Bütün burada diğer 

Plan Bütçe Komisyonunun sayın üyelerinin sorduğu soruların tamamı çok daha fazlasıyla tartışıldı efendim. Sayın Bakan 

“Hayır.” dedi ve Genel Kurul aşamasına geldi. TÜSEB diye bilinen Türkiye Sağlık Bilimleri Enstitüsü kurulmasıyla ilgili 

yasanın içerisindeydi bu madde. Bu kanun Genel Kurulda görüşülmeyecekti, uzayacak diye. Genel Kurul aşamasında Sayın 

Bakanla konuştuk, rica ettik; Sayın Bakan, şu maddeyi çıkarın, bir de millî eğitim müdürleriyle ilgili maddeyi -şube 

müdürleriyle ilgili çok sorunlu bir madde vardı- çıkarın, biz TÜSEB’i geçirelim, hatta konuşmalarımızı geri çekelim. dedik 

ve bir anlaşma yaptık. Sayın Bakan o maddeyi çekti, şube müdürlerinin maddesini çekti, ben de çıktım kürsüye dedim ki: 

Sayın Bakan, üç buçuk yıldır milletvekiliyim, ilk defa AKP’ye teşekkür ediyorum; siz, çok önemli bir iş yaptınız, -Sayın 

Bakan da burada hatırlar, tutanaklarda da var- muhalefetle iş birliği yaptığınız, fikrimize önem verdiniz, güzel bir yasa oldu 

ve şimdi bunu hep beraber el birliğiyle çıkarıyoruz diye konuştum, parti ayrımı yapmaksızın herkes alkışladı. Şimdi, 

anlıyorum ki aldatılmışız, o kabinenin en dürüst, en ciddi çalışan bakanlarından birisi -kendi şahsım için konuşuyorum- beni 

aldatmıştır, çok üzgünüm. Böyle bir madde tartışmalardan sonra geri çekilmişti, asla tekrar gelmemesi gerekirdi. Dönem 

biter, 25’inci Dönemde yeni bir hükûmet kurulur, bu Hükûmet bunu bir daha getirir baş tacı ama daha o yasanın imzası 

kurumadan ve ne hikmetse Anayasa’ya başvuru süreci de bittiği günün hemen ertesinde tekrardan bu yasanın getirilmesi 

bana göre etik değildir. Ama bu yasayı Bakanlık getirmiyor, Hükûmetin bir başka kanadından oraya mensup milletvekilleri 

getiriyor. Böyle şey olmaz, biz bunu Sağlık Komisyonunun diğer üyeleriyle de konuştuğumuzda “Evet, haklısınız ama emir 

büyük yerden galiba.” dediler.  

Böyle bir yasama olmaz, bizim AKP tarafından çok defa bu şekilde yanlış yönlendirildiğimiz olmuştur, ilk defa 

Sayın Bakan böyle güven zedeleyici iş yapmaktadır. Ben buradan Sayın Sağlık Bakanına sesleniyorum, rica ediyorum: Her 

şey olabilir, Hükûmetsiniz, bu madde buradan geçer, kavga dövüş geçer biliyorum, Anayasa Mahkemesinden döner, dönmez 

ayrı konu fakat bu yüce Meclisin güvenilirliğine, saygınlığına gölge düşüren iki madde vardır Sayın Bakanım. Bu iki 

maddenin acilen, derhâl bugün çekilmesi lazım. Asla bu maddeler burada olduğu sürece asla burada sağlıklı bir yasama 

yapamayacağız çünkü burada çok ciddi bir söz yenme olayı var, çok ciddi bir aldatılma olayı var, bunu yüce Meclise 

yapmamamız gerekiyor. Onun dışındaki her şey teferruattır, sizinle aynı fikirde olmayabiliriz, siz Hükûmetsiniz, farklı 

görüşlerimiz olabilir, illa aynı görüşte olmak zorunda değiliz, farklı görüşte olduğumuz zamanlarda elbette ki demokratik 

ortamda oylanır geçer gider. Ama karşılıklı verilen sözler, yapılan teşekkürler, teşekkür konuşmaları bizim konuşmalarımızı 

geri çekmemiz, hatta önergelerimizi geri çekmemiz Genel Kurulda, Anayasa Mahkemesine gitmememiz bir güven üzerine 
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kurulmuştu, siz şimdi kalktınız bu güveni yerle bir ettiniz. Böyle bir şeye izin vermememiz gerekiyor, hiç daha esasına filan 

girmeden, hiç öyle açıklamaya filan gerek kalmadan bu iki maddenin derhâl çekilmesi lazım Sayın Başkan. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Peki. 

Sayın Çetin, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evet, Sayın Başkan, Sayın Atıcı’nın söylediklerine yakın şeyler söyleyecektim. Gerçekten 

TÜSEB Kanunu içeresinde 19 Kasım 2014’te Mecliste ittifak sağlanarak geçirilmiş iki maddeden biri görüyorum ki yeni 

teklifte çıkartılmış millî eğitimle ilgili madde, bu maddenin de çıkartılması gerekir. Ben de gerçekten hem Sayın Bakanın 

hem Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonunun eski Başkanı -22’nci Dönemde- birlikte çalıştığımız Sayın Erdöl’ü 

grup içerisinde ve Hükûmet içerisinde çok ayrı yere koyduğum iki insanın bugün burada sıkıntı içinde olduklarını biliyorum.  

Sayın Erdöl, az evvel kısacık sunum yaptı, 18 kanun, 6 kanun hükmünde kararnamede değişiklik yapan bir teklifin -

torba değil, çorba teklif- Sayın Erdöl’ün imzasını taşıyor olması nedeniyle benim de Sayın Erdöl’e hakikaten güvenim 

sarsıldı. Bu imza sahibi biliyorum Sayın Erdöl, 22’nci Dönemde tütünle ilgili verdiği mücadele destek buldu, kabul gördü, 

AKP iktidarlarının bence yaptığı en güzel Kanun odur, başka da bir kanun tanımıyorum üzerine Erdöl’ün gayretleriyle.  

Ama şimdi Yeşilay derken ben başka bir konuya gireceğim, ona cevap arıyorum.  

BAŞKAN – Ama Sayın Çetin… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Soru soruyorum, özüne girmiyorum. 

BAŞKAN – Anladım da müzakereye başlamış gibi bir hâliniz var da. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kamuoyunda TÜRGEV diye bilinen ve yıpranmış, şimdiki Sayın Cumhurbaşkanınızın 

oğlunun yönetimde olduğu, kızının yönetimde olduğu kurum yıpranmış olacak ki Yeşilay Derneği varken Yeşilay vakfı diye, 

yine Esra Albayrak’ın yönetiminde bulunduğu bir vakıf kurmak suretiyle, o güvenilen birtakım kurumların da güvensiz hâle 

dönüşmesine yönelik bir düzenleme bu. Bakınız, daha bugün, önceki gün gazetelerde var, benim önceki dönem milletvekili 

olduğum Kocaeli’de resmî yazıyla TÜRGEV “Araziyi bize tahsis edin.” yazısı yazmış, bugün basında var. Yarın, Yeşilay 

vakfı da aynı amaç doğrultusunda yola girecek yani giderayak kamuya ait, kurumlara, Kızılay’a ait ya da Vakıflar Genel 

Müdürlüğüne ait, başta Mısır Çarşısı gibi tarihî varlıkların bu vakıflara aktarılmasının yolunu yapmak size mi düştü? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, geneli üzerinde görüşmelere mi başladık? 

BAŞKAN – Hayır. 

Sayın Çetin… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Soru soruyorum. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sorulara da geçmedik ya… Geneli üzerinde… 

BAŞKAN – Tamam, teşekkür ederiz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sen oturduğun yerden rahatsız mı oldun? Gocunacak bir şeyin mi var senin? Gocunacak 

bir şeyin mi var da gocunuyorsun?  

BAŞKAN – Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sorular daha var Sayın Başkan, soracağımız sorular var yani boşu boşuna zaman 

tüketmeyelim.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ortak mısın sen Yeşilayla? 

BAŞKAN – Şöyle yapalım arkadaşlar. Arkadaşlar, müzakere… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Bilgiç, Sayın Başkanın yönetme şeklinden memnun değilseniz oraya geçebiliriz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Bilgiç, TÜRGEV’le, Yeşilay Vakfıyla ortaklığın var mı? 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

Sayın Çetin, lütfen… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Laf atıyor. TÜRGEV’le, Yeşilay Vakfıyla ortak mı onu öğrenmek istiyorum.  

BAŞKAN –Arkadaşlar… 

Sayın Zozani, buyurun.  

Ama, geneli üzerinde müzakere açmadık, lütfen. “Soru soracağız.” dediniz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, şimdi… 

Soru soracağız da cevabını bekliyoruz. 

Şimdi, bu maddede üniversiteye tahsis edileceği ifade edilen Mekteb-i Tıbbiyye-i Şâhânenin mülkiyetinin Bakanlığa 

geçmesi için, üniversiteye geçmesi için kanunla bir düzenlemenin yapılması gerekir, Anayasa’nın 47’nci maddesi böyle bir 
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şart koyuyor. Kanunda sözünü ettiğiniz yerin üniversitenin merkezi olabilmesi için kanunla bir düzenleme yapılmış olması 

gerekir, bildiğimiz kadarıyla böyle kanuni düzenleme yok.  

İkincisi: 42’nci maddede “Eğitim ve öğretim kurumlarında sadece eğitim, öğretim, araştırma ve incelemeyle ilgili 

faaliyetler yürütülür.” hükmü vardır. Bu üniversitenin kuruluşuyla ilgili olarak siz sağlık çalışanlarının çalışma hayatını da 

düzenleyen bir düzenleme getiriyorsunuz. 48’de de diyor ki: “Devlet, özel teşebbüslerin millî ekonominin gereklerine ve 

sosyal amaçlara uygun yürümesini, güvenlik ve kararlılık içinde çalışmasını sağlayacak tedbirleri alır.” Bir önceki fıkrada da 

diyor ki: “Herkes, dilediği alanda çalışma ve sözleşme hürriyetlerine sahiptir. Özel teşebbüsler kurmak serbesttir.” Burada, 

üniversite hastaneleriyle yani Millî Eğitim Bakanlığına YÖK bünyesindeki üniversite hastaneleri ile sizin burada kuracağınız 

üniversite arasında bir eşitsizlik durumu söz konusudur, Anayasa’nın ifade ettiğim 3 maddesine aykırı bir durum söz 

konusudur bu maddeyle ilgili olarak Sayın Bakan. Birinde eksik işlem vardır. Bu Mekteb-i Tıbbiyye-i Şâhânenin 

mülkiyetinin Bakanlığa devrinin kanunla düzenlenmesi gerekirdi, bu yapılmamış, bu konuda bir çalışmanız varsa bize 

gösterin. Ayrıca, 42, 47, 48’e göre, bir uyumsuzluk söz konusu.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

Sayın Seçer… 

VAHAP SEÇER (Mersin) - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Benim de sorum Sayın Erdöl’e olacak. Şimdi, Yeşilay Derneği var Sayın Erdöl. Yeşilay Cemiyeti var, bir de Yeşilay 

Vakfı kurulmuş.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Seçer, sözünüzü kesmek istemem ama… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, ortak mısın sen? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ama, Sayın Seçer… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – TÜRGEV’le, Yeşilay Vakfıyla ortaklığın var mı? 

EKREM ÇELEBİ (Ağrı) – Sayın Zozani sadece soru bir soru sormak istedi.  

(AK PARTİ sıralarından gürültüler)  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Milletvekilleri sorar arkadaşlar, sorar; kanaatimiz oluşsun.  

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Açıklamadan soru sorabiliriz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sen de her gün hırsızlık yapacak bir kanun düzenlemesi getiriyorsun.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teklifin sahibi bir açıklama yapsın.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Hükûmet teklifi değil, Erdöl’ün teklifi. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Erdöl’ün teklifi olduğu için soruyorum. 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tasarı olarak gelseydi Sayın Bakana sorardık; teklif olduğu için burada açıklama 

yapıldı. 

BAŞKAN – Ama arkadaşlar, bakın… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kanaatimiz oluşacak, daha bütünü üzerinde konuşacağız.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen ya… Açıklamayla ilgili… 

Arkadaşlar, bu konuda arkadaşımız da açıklama yapabilir, biz burada hem Hükûmetimizden hem de ilgili 

bakanlıklarımızdan arkadaşlarımızı, kurumlardan arkadaşları da davet ettik. O konularda onların da bilgisine başvuracağız. 

Ancak, burada doğrudan doğruya teklif sahibine teklifiyle ilgili açıklık getirmek üzere soru sorun.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – 18 kanunda… 

BAŞKAN – Ama, değerlendirme yapılıyor, değerlendirme yapmanıza gerek yok, direkt, lütfen… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Birinci ağızdan bilgi alalım Sayın Başkan.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sizin yönetiminiz doğru. Teklif sahibinin izahlarından tatmin olmadık, soru soruyoruz.  

BAŞKAN – Tamam.  

Buyurun.  

VAHAP SEÇER (Mersin) - Şimdi, Sayın Başkan…  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Başlanmışsa başlamış demektir, ne oldu, sen niye rahatsızlık duyuyorsun? 

BAŞKAN – Ya, lütfen Sayın Çetin.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Bilgiç’i yanınıza alsanıza, yanlış yerde oturuyor.  

BAŞKAN – Buyurun.  
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VAHAP SEÇER (Mersin) – Şimdi, Sayın Erdöl, kanun teklifiyle ilgili bir sunum yaptı. Dolayısıyla, biraz sonra biz 

müzakerelere geçeceğiz. Geçmeden önce, direkt bizim muhatabımız teklif sahibi Sayın Erdöl’dür Sayın Berber. Dolayısıyla, 

söz istememizin temel sebebi, müzakerelere geçmeden önce aydınlanmak, bunda bir şey yok.  

BAŞKAN – Teklifle ilgili teknik bir soru sorarsanız… 

Tabii ki, ama değerlendirme yapıyor arkadaşlar, ona şey yapıyoruz.  

VAHAP SEÇER (Mersin) - Şimdi Sayın Erdöl, Yeşilay Derneği var, Yeşilay Cemiyeti var, Yeşilay Vakfı var ve 

Yeşilay Vakfının da yönetim kurulu üyeleri belli değil. Geçtiğimiz oturumda da geçtiğimiz hafta bu gündeme geldi; şimdi bu 

bir.  

İkincisi: Kim bunlar? Tabii ki, bunları öğrenmek istiyoruz. 28/03/2013 tarihinde bir kanun kabul edildi ve orada 

Yeşilay Cemiyetine 5018 sayılı Kanun’un 29’uncu maddesi hükmüne tabi olmaksızın yardım yapılmak üzere, Sağlık 

Bakanlığı bütçesinden gerekli ödenek öngörüleceğine ilişkin bir düzenleme yapılmış ve 2013 yılında da, yanlış 

anımsamıyorsam, 12,8 milyon TL Sağlık Bakanlığı bütçesinden cemiyete para aktarılmıştır.  

Şimdi, benim anlamadığım burada tekrar bir yasal düzenleme yapma gereği neden duyuyoruz? Yani bir taraftan 

Sağlık Bakanlığı bütçesinden Yeşilay Cemiyetine para aktarabiliyoruz, bunun düzenlemesini yapmışız ama şimdi bir de 

ayrıca vakıf için böyle bir düzenleme yapma ihtiyacı nereden doğdu? Siz sunumda şunu söylediniz, dediniz ki, Kızılay 

örneğini verdiniz. Bir devletin hükmü altındaki kamu binasını, Kızılayın bugünkü meri hukuk içerisinde kullanamadığını 

söylediniz. Oysaki mevcut meri hukuk içerisinde, yasalar içerisinde bunun mümkün olduğunu ben biliyorum. Ben mi yanlış 

biliyorum, siz mi yanlış biliyorsunuz? Ayrıca, sadece Yeşilaya, Kızılaya böyle bir ayrıcalığı niçin tanıyoruz? Yani sadece 

kamu yararına çalışan Türkiye’de başka dernekler var, cemiyetler var, vakıflar var; onları niçin bunun dışında tutuyoruz da 

münhasıran bu kuruluşlara ilişkin böyle bir düzenleme yapma ihtiyacı duyuyoruz? Niçin böyle bir kanun teklifi verme 

ihtiyacı duydunuz? 

Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – Biz teşekkür ederiz.  

Sayın Akçay… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) - Teşekkür ederim.  

Sayın Başkan, Sayın Bakan, değerli milletvekilleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Şimdi, Sayın Erdöl, söz almadan evvel, teklif sahibi olarak siz açıklama yapmaya davet ettiğinizde dedi ki: “Sayın 

Bakan da sunabilir.” Hani, bir an tereddüt geçirdiğini ben buradan gözledim teklifiyle ilgili.  

Şimdi, Hükûmet neden tasarı getirmiyor da böyle bir teklif getiriyor? Acaba çiğ süt mü emiyor AKP iktidarı da karnı 

ağrıyor? Hem sen Bakanlığa bağlı bir üniversite kurmaya kalkışacaksın hem de yiğitçe bunu bir tasarı hâline 

getiremeyeceksiniz. Anlaşılıyor ve görüyoruz ki artık yıllardır bu torba teklifler hâlinde gelen düzenlemelerde rant var, 

siyasal çıkar kaygıları var ve bezirgân tüccarlık var.  

BAŞKAN – Sayın Akçay, sorunuz nerede? 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sorum burada.  

BAŞKAN – Ya, lütfen yani şimdi… Zaten, geneli üzerinde değerlendirirken… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) - Şimdi, bu tasarı mıdır, teklif midir? Dünyada örneği var mıdır? Yani Sayın Erdöl’ün bu 

teklifi hazırlarken âdeta bir deneme tahtası hâlinde bu teklifi düzenledikleri anlamı çıktı. Yani, ne amaçlanıyor, doğrusu bunu 

izah da edemedi ve bu kadar Hükûmetin, Bakanlığın üniversite kurmasını, bunların yöneticilerinin Hükûmet tarafından 

belirleneceğini… O zaman toptan bir teklif getirsin, hatta YÖK Başkanı da olsun, Başbakan veya Cumhurbaşkanı, bütün 

üniversiteleri bağlayalım, Hükûmetin üniversiteleri hâline getirilsin. Bu iş bu kadar ciddiyetten uzak hâle getirildi. 

Mahiyetine de gireriz yani burada saatlerce de tartışacağız. Bu sağlık bilimleri üniversitesi değil, Sağlık Bakanlığı 

üniversitesi olmuş.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Tamam, sağ olun, ben de teşekkür ediyorum size Sayın Başkan da sorularımıza da 

Sayın Erdöl cevap versin.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

Sayın Ayaydın… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Ben de teklif sahibi Sayın Erdöl’e bir soru sormak istiyorum: Şimdi bu 

kurulacak sağlık bilimleri üniversitesine, şu anda Marmara Üniversitesinin kullanmış olduğu Haydarpaşa Kampüsü oradan 

alınıp bu üniversiteye veriliyor. Marmara Üniversitesi bir üniversite değil mi, devletin üniversitesi değil mi? 

Cumhurbaşkanının okuduğu üniversite değil midir? Sizin bakanların okuduğu üniversite değil midir? Marmara Üniversitesi 
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üvey evlat da bu yeni kurulacak üniversite asil üniversite midir, özüniversite midir? Neden Marmara Üniversitesinden 

alıyoruz, bu üniversiteye bağlıyoruz? Ben Marmara Üniversitesinin bir ferdi olarak bunu kesinlikle kabul etmiyorum ve bu 

yanlıştır, bu yöntem yanlıştır. Marmara Üniversitesinin gayrimenkulünü alıp yeni kurulacak bir başka yere vermeniz doğru 

değildir.  

Teşekkür ederim.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – En öz üniversite bu olacak. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, ben de söz istemiştim.  

BAŞKAN – Ama, şimdi… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başka çaresi yok yani.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, burada, önümüzde 2 mikrofon, 2 düğme mi var? 

BAŞKAN – Anlıyorum da.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yani birimiz bastığımızda… 

BAŞKAN – Yani, Sayın Ayaydın sorusuna hayret ettim ben.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ona hayret ettiniz.  

BAŞKAN – Soru değil de yani, siz diyorsunuz “Yanlıştır.” 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Bir dakika, “Niye bağlıyorsunuz?” diyorum ben. Neden Marmara 

Üniversitesinden alıyorsunuz, buraya bağlıyorsunuz? Marmara Üniversitesi devletin üniversitesi değil mi? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya, ona hayret edeceğine “Bunu nasıl getirdin?” diye hayret et Başkanım.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yani, benim söylediğime hayret edeceğinize bu teklifle getirilenlere hayret 

ediniz. Marmara Üniversitesi bu devletin, bu Hükûmetin üniversitesi değil midir? 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Türeli.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Siz herhâlde Mekteb-i Tıbbiyye-i Şâhâne var, Mektebi Mülkiyeyi Şahane niye yok diye mi söylüyorsunuz? Biz de 

Mülkiyeliyiz.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi “Mülkiyeyi Şahane” demiyorlar, Siyasal Bilgiler Fakültesi deniyor.  

BAŞKAN – Burası da Sağlık Bilimleri Üniversitesi oluyor lütfen yani.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şahane, bu, torba usulü yöntemi de şahane arkadaşlar. Böyle bir usul olmaz. 

Bakın, ben usul üzerine söz istedim.  

BAŞKAN – Usul üzerine istenmedi, lütfen.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İstedim, istedim yahu, usul üzerine konuşacağım, konuşmamı usul üzerine 

yapacağım.  

Şimdi, bakın Sayın Başkan, geçen hafta görüştük ve bu yeni kurulacak olan üniversiteyle ilgili mütevelli heyetinin 

başında Sağlık Bakanının olmasının Anayasa’ya aykırı olduğu söylendi, bu da geri çekildi. Ama, biliyorsunuz, “Alt 

komisyon kurulsun mu, kurulmasın mı?” tartışması yaptık uzun süre. Ve burada alt komisyon kurulmasın… Ve şöyle de bir 

karar alındı, biliyorsunuz, diğer grubun sözcüleri de burada. “Bu, genişletilmesin artık, yeni hiçbir şey girmesin bunun içine, 

bu olduğu şekliyle devam etsin.” diye bir görüşme oldu. Hatırlıyorsunuz değil mi, aslında alt komisyon kurulmamasının 

gerekçelerinden biri de buydu? Ama şimdi bir bakıyoruz, bu, biliyorsunuz geri çekildi, tekrar ondan sonra yeni bir kanun 

teklifi olarak getirildi; içinde daha önceki o 4 ayrı kanun teklifi vardı gündeme alınan, onlar da olmayan maddeler var. Bu ne 

perhiz, bu ne lahana turşusu? Daha yeni konuşmadık mı geçen hafta?  

BAŞKAN – Lütfen, onda olan, burada olmayan maddeler de var ona bakarsanız.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, konuşmadık mı, konuşmadık mı bunun gerekçesini? Teklifi yenilerken yeni 

getirdiniz buna. Yani, biz bunu konuşmadık mı Sayın Başkan? Yani bir ilke yok mu? “Yeni bir şey alınmasın.” demedik mi?  

BAŞKAN – Arkadaşlar… Sayın Türeli… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Söylemedik mi bunu?  

BAŞKAN – Sayın Türeli… Gelecek olan kanun… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, bitirmedim sözümü.  

BAŞKAN – Zaten o devam ediyor, onunla ilgili biz biliyorsunuz… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yahu, gene eklemişsiniz maddeleri, hani eklemeyecektik, “Bu şekilde gidelim.” 

dedik, onun üzerine bu konuyu konuştuk.  

Sayın Başkan, lütfen, ben tekrar alt komisyon kurulmasını talebimi yineliyorum yeni önümüze gelen kanun 

teklifinde. Daha öncesi hâliyle bugün söylemeyecektik bunu, geçen hafta konuştuk, tamam diyorduk ama şimdi tekrar geldi 
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ama baktık ki ek maddeler var. Bunun bir anlamı yok yani. Buna rağmen yeni şey getiriyorsunuz. Bir alt komisyon 

kurulmasına ihtiyaç vardır.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Daha başlamadan torba oldu yani daha başlamadan.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ve yeni maddeler de gelebilir, bu uygun değildir.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bu teklife ilişkin Anayasa 47’ye aykırılık iddiasını ifade ettik, buna ilişkin 

cevap versin.  

SÜMER ORAL (Manisa) – Ben de bir şey söyleyeceğim.  

BAŞKAN – Sayın Oral, buyurun.  

SÜMER ORAL (Manisa) – Sayın Başkan, şimdi teklif sahibi arkadaşlardan öğrenmek istediğim bir konu, Sayın Adil 

Bey’in de üzerinde durduğu şu fıkraya bir kere gerek var mıydı? Sualim bu. “Mektebi Tıbbiyeyi Şahane” adıyla hizmet 

vermek üzere inşa edilen ve hâlen Marmara Üniversitesi adına tahsisli olan Haydarpaşa Kampüsü Sağlık Bilimleri 

Üniversitesine tahsis edilmiştir. Şimdi, bu tahsis işlemleri -Maliye Bakanlığı Millî Emlak Genel Müdürlüğünden bir arkadaş 

var mı bilmiyorum- Maliye Bakanlığının onayıyla olur tahsis, tahsisle olabilecek bir olay. Yani, tahsisle Maliye Bakanlığının 

yapabileceği bir işlemin kanun olarak getirilmesi hangi ihtiyaca… Bence hiç gerek yok. Hatta ve hatta bunu kanun maddesi 

hâline getirirseniz bunun ileride uygulamasında başka sıkıntılarla karşılaşırsınız. O bakımdan, bu maddeye hiç gerek yoktu. 

Yarın Hükûmet anlaşır, Maliye Bakanlığına der ki: “Bu tahsisi buradan al, buraya ver.” Yani bu böyle olabilecek iken niye 

kanun maddesi hâline getirildi? O konuda da bir açıklamada bulunurlarsa memnun olurum. 

BAŞKAN – Sayın Oral, teşekkür ederiz. 

SÜMER ORAL (Manisa) – Ben teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Sayın Erdöl, açıklama yapacak mısınız? Ek bir açıklama ihtiyacı hissediyorsanız buyurun, yoksa ilgili 

kurumlardan da açıklama alabiliriz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkan, şimdi, arkadaşlarımıza çok teşekkür ediyorum. Gerçekten, 

demokrasinin güzelliği de bu. Çeşitli fikirler ortaya atılır, nihayet en doğrusu bulunmaya çalışılır. Mutlaka her zaman en 

doğrusu bulunur da demiyorum ama insanlar yasama faaliyetleri sırasında memleket için, millet için en doğrusunu yapmaya 

gayret ederler, biz de bu gayret içerisindeyiz, siz de o gayret içerisindesiniz.  

İkincisi: Kurulacak olan üniversitenin neye göre kurulduğunu, Sağlık Bakanlığının kontrolünde mi olacağını 

arkadaşlarımız söylüyor. Hayır, mevcut Anayasa’ya göre üniversitelerimizin birincil sorumlusu YÖK’tür ve bu da YÖK 

Kanunu’na göre, öğretim üyelerinin ataması, öğretim üyelerinin yükselmesi tamamen YÖK denetiminde olacaktır. Yani, şu 

anda bir doçent vakıf üniversitesinde veya devlet üniversitesinde nasıl doçent unvanını alıyor ve doçent kadrosuna atanıyor 

ise yine bu üniversitede de öyle olacaktır, profesörlük de öyle olacaktır. Şu anda Sağlık Bakanlığındaki –

üniversitelerimizdeki- doçentler, doçent unvanına sahip ancak doçent kadrosunda değildirler, profesör kadrosu olmadığı için 

profesör de olamamaktadırlar. Dolayısıyla, bunlar bu kadrolara atanabilmek için üniversite hastanelerine, üniversitelere tayin 

olmakta, tekrar gerisin geri hastanelerine görevlendirmeyle gelmektedirler; böyle onlarca arkadaşımız var. Bu 

arkadaşlarımızın hem kendi ilmi seviyelerinin, ilmi, akademik yükselmelerinin sağlanması hem de hastanelerimizin eğitim 

kalitesinin artırılması amaçlanıyor, birincisi bu. Yani, buradaki etken… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bu üniversiteye gelemeyenler ne olacak Sayın Erdöl? Hepsini mi oraya alacaksınız? 

Bir tıp fakültesi var. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – YÖK Yasası’nda bir düzenleme yapalım bu konuda. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ya, işte, bakın, bu da yasa zaten, olursa yasa olacak. Müsaade ederseniz bildiklerimi 

izah edeyim, ben sizleri dinledim. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, o maddelere geldiğinde… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Torpili olmayanlar ne olacak? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sizler de nezaketen, bakınız… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, bu yasama faaliyeti şöyle olmaktadır değerli milletvekili 

arkadaşlarım: Hükûmet tasarı verebilir, milletvekili teklif olarak bir kanunu önerebilir yani bu, benim en tabii hakkım olan 

bir şeyi anlatmaya çalışıyorum. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Anlayamadık Sayın Erdöl! 

BAŞKAN – Arkadaşlar, soru sordunuz, izah etsin, lütfen! 
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AYTUĞ ATICI (Mersin) – Siz masumca teklif verip Sağlık Bakanlığını zor durumda bırakamazsanız Sayın Erdöl! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Hakikaten çekin, aldatamazsınız halkı! 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Maddeyi çeksinler tartışma biter. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, hem soru sorup hem de açıklamayı dinlememek çok yanlış bir şey ya, yapmayın ya, lütfen, 

bir açıklama yapsın! Soru sormadınız mı? Lütfen ya, arkadaşlar! 

Buyurun Sayın Erdöl. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, değerli milletvekillerimiz, bir başka milletvekilini hele Komisyondan 

olmayan bir milletvekilini, bilgi arz etmek üzere gelen bir milletvekilini dinleme nezaketinde bulunuyorlar diye 

düşünüyorum. Benim hepsine zaten saygım sonsuz, hiçbiriyle de, şahsen -kavga, dövüş lafı geçti, ben ona da üzüldüm- hiç 

kimseyle kavga, dövüş niyetinde değiliz, sadece ve sadece arzumuz, bir başka sağlık üniversitesini Türkiye’ye 

kazandırabilmek. Bunun için bir teklif vermişiz, ben de bilebildiğim kadarıyla, anlatabildiğim kadarıyla sizlere bunu arz 

etmeye çalışıyorum.  

Yani, burada YÖK’ün prensipleri dışında başka bir prensip işlemeyecektir. Burada YÖK Başkanvekilimiz de var 

eğer arzu ederseniz kendisi bu konuda bilgilerini size verebilir.  

İkincisi: Bu üniversitenin, Mektebi Tıbbiyeyi Şahanenin yeri için iki ayrı görüş var. Bakınız, buradaki değerli 

milletvekilleri arkadaşlarımızın arasında da bir birliktelik yok. Bir arkadaşımız “Neden kanunda yok?” diyor. Hâlbuki 

kanunda var, 4’üncü maddenin son fıkrası. Sayın Bakanımız Oral da diyor ki: “Bu kanunla olmaz. Maliye Bakanlığının 

tahsis yapma yetkisi zaten var.” Onun da haklılık payı var. Neticede bakın, tartışıyoruz bunu, en doğrusunu yapmaya gayret 

ediyoruz. Neticede bu Mektebi Tıbbiyeyi Şahane… Zannediyorum Sayın Ayaydın dedi, “Neden Marmara Üniversitesinin 

elinden alınıyor?” Ama, Sayın Ayaydın, zannediyorum, Marmara Üniversitesinin kendi yaptığı bir bina olmadığını da 

biliyor. O da onu devletin talimatıyla başka bir kurumdan almış ama ülkemizin ilk tıp fakültesidir. Mektebi Tıbbiyeyi Şahane 

olarak, modern anlamda, çağdaş normlarda eğitim yapmaya başlayan ilk tıp fakültemizdir. Bu tarihi de yaşatmamız… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sayın Erdöl, mülk sahibi kim? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Mülk sahibi devletimiz. 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir şey söyleyeyim, bakın, orada bir ihtilaf söz konusu değil. 

BAŞKAN – Ama, açıklama yapıyor ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Lütfen, ama dinleyin, soruldu! 

BAŞKAN – Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sorayım da net cevap verin. 

BAŞKAN – Buradan soruldu.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – 47’nci madde şunu diyor… 

BAŞKAN – Ona da gelecektir, bir saniye. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – “Diğer kamu tüzel kişilerinin mülkiyetinde bulunan işletme ve varlıkların 

özelleştirilmesine…” 

BAŞKAN – Özelleştirme söz konusu değil arkadaşlar. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Özelleştirme yok burada Sayın Zozani. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Marmara Üniversitesi de bir tüzel kişi değil mi? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ama, ona tahsisli bir bina, onun mülkü değil. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Aynı maddede nasıl alıyorsunuz, veriyorsunuz? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Kanun, siz alıp siz veriyorsunuz, kanun yapıyorsunuz, kanun veriyor, devletin 

kanunu. 

Yani, şimdi, bakın, değerli arkadaşlar, lütfen, nezaketen rica ediyorum, ben bildiğim kadarıyla açıklayayım, mutlu 

olur, tatmin olur olmazsanız, hepinize saygı duyarım, o ayrı ama ben müsaade ederseniz anlatayım bunu. 

BAŞKAN – Evet, buyurun. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – İkinci bir konu: Sayın Günal mevcut durumda şöyle söylüyor: “Sağlık Bakanlığının 

bir üniversitesi olursa buradaki eğitimle, hasta hizmetleriyle rekabet eder.” E, bu zaten var. Sağlık Bakanlığının eğitim 

hastaneleri var, onlar hizmet veriyorlar. Afili olan üniversite hastaneleri de var. Yani, diyelim ki Pendik Eğitim Araştırma 

Hastanesini şu anda Marmara Üniversitesinin eğitim hastanesi olarak Sağlık Bakanlığıyla birlikte kullanıyor. Aslında bu 

rekabet değil, birliktelik oluyor çoğu yerde. Birçok hastane var bu şekilde. Bunlar birlikte kullanımdan, birlikte üretimden 

çok güzel… 
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MEHMET GÜNAL (Antalya) – Nedir yani bunu yapmazsanız ne eksik olacak? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, Sayın Günal’la görüşmeyeli herhâlde bize olan güveni sarsılmış, ben 

konuşuyorum, o konuşuyor.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hepimizin güveni çok sarsıldı. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ama, lütfen, dinleyebileceğinizi ümit ediyorum, bitince konuşursunuz, ben zaten 

buradayım. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Bu maddenin geri çekildiğinden haberiniz var mıydı yok muydu? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen, ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – İkincisi, Yeşilayla ilgili de bir bilgi vermek istiyorum.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Oraya geçmeden Sayın Erdöl, bu maddenin geri çekildiğinden haberiniz var mıydı yok 

muydu? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, olabilir. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Değerli arkadaşlar, Yeşilayla ilgili şöyle düşünmemiz gerekiyor: Yeşilay Cemiyeti ve 

Derneği aynı şeyler, vakıf farklı bir kurum, daha önce zaten kanunla kurulmuş olan bir vakfı var. Ülkemizin, şu anda 

gençliğimizin en önemli sorunu bağımlılık. Bir kardeşiniz olarak bağımlılıkla mücadelede ne kadar uğraştığımı buradaki bir 

çok arkadaş bilir. Tütün bağımlılığı böyle, alkol bağımlılığı böyle, uyuşturucu bağımlılığı böyle, uçucu madde bağımlılığı 

böyle, diğer madde bağımlılıkları, elektronik siber bağımlılık veya işte, “e-bağımlılık” dediğimiz teknoloji bağımlılığı böyle. 

Bu bağımlılıkların, bir tek kişinin, bir tek kanun yapmakla sadece yasamanın çözebileceği bir sorun olmadığını hepimizin 

bilmesi lazım. Artık, sivil toplum örgütlerinin de çok daha ciddi bir şekilde sahaya çıkması lazım ki çocuklarımız evimizde 

elimizden gidebilir.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Dernek yapmıyor mu bu işi, vakıf mı yapar? 

BAŞKAN – Sayın Çetin, lütfen ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, bu konularda uğraşmak üzere Yeşilay 1920 yılında kurulmuş. Ülkemizin, 

cumhuriyetin ilk yıllarından beri varlığını sürdüren ama şu anda çok daha aktif olması gereken bir sivil toplum örgütü 

şeklinde çocuklarımızı, gençlerimizi bu kötü alışkanlıklardan kurtarmak üzere faaliyet gösteriyor. Bunu daha da artırmasını 

arzu ediyoruz. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, tutumunuz hakkında söz istiyorum. 

BAŞKAN – Lütfen ya, vereceğim. Süreyya Bey, sabredin, bir açıklamasını yapsın. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bunun dışında söyleyebileceğim başka bakanlıkların üniversite kurup kuramayacağı 

hakkında… Zaten, bakınız, Adalet Bakanlığının Adalet Akademisi, Polis Akademisi gibi akademiler var, onlar Anayasa’yla 

kurulmuş olan kurumlar şeklinde de Anayasa’mızda YÖK’ün dışında da… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Orada insanlar profesör mü oluyor? 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, değerli arkadaşlar, burada tekrar ediyorum, Sağlık Bakanlığı, eğitim 

hastanelerinde şu anda uzman olan hekimlerimizin yüzde 50’sine eğitim veren kurumlardır. Zaten bu görevlerini 

yapmaktadırlar. Şu anda yapılan, bu eğitimi daha bir disiplin altına almak ve bir de tıp fakültesi ve diğer fakültelerle bir 

üniversite hâline getirmek, arzumuz budur. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Vakfın yönetiminde kimler var? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bir saniye, ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, son söz olarak şunu arz ediyorum: Neden Sayın Bakan konuşsun 

diye arzu ettiğinizi… Doğrudur çünkü ben etik olarak her ne kadar teklifi biz vermiş isek de sağlık sisteminde değişiklik 

yapan bir kanunda Sayın Sağlık Bakanımızın elbette ki söyleyecek sözleri vardır ve nezaketen Sayın Bakanımızı işaret etmiş 

olmam bence saygı görmeliydi.  

Ben teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Biz teşekkür ediyoruz. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Etik ve nezaketen bu teklifin geri çekilmesi gerekirdi. Etik ve nezaketten bahsediyorsanız 

bu teklifi geri çekeceksiniz. 

BAŞKAN – Teklifin geneli üzerindeki görüşmelere başlıyoruz. (Karşılıklı konuşmalar) 

Arkadaşlar lütfen ya! 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Çok ayıp bir şey bu ya! 

BAŞKAN – Sayın Atıcı, lütfen ya! 
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AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hayır efendim, nezaketten, etikten bahsediyorlar, yaptığı anlaşmayı… 

BAŞKAN – Ama sizin yaptığınız, gelip bu şekilde konuşmanız çok mu etik? 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Evet. 

BAŞKAN – Ne demek ya! 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Maddeyi çeksinler. 

Ben kimseye hakaret etmiyorum, sesim yüksek olabilir. 

BAŞKAN – Ama, niye yükseltiyorsun? Konuşanlar var burada. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Benim duyulmuyor sesim Sayın Bilgiç’e kadar demek ki. Sayın Bakan da duymuyor. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Söz alırsınız tekrar söz aldığınızda konuşursunuz. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Bir saniye, Sayın Bakan da kısa bir açıklama istedi. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Ama, teklif sahibi bizim sorularımıza cevap vermedi.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Vakfın yönetimin kurulunda kimler var? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, görüşmeler sırasında geneli üzerinde, maddeler üzerinde gene sorarsınız, gene 

tartışacağız, lütfen yani! 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Burada bulamayız, teklif sahibini bulamayız. 

BAŞKAN – Burada, teklif sahibi de burada. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yani, Sayın Başkan, bu bina Marmara Üniversitesine tahsis edilmiş bir 

binadır. Şu anda bu binada hukuk fakültesi ve eczacılık fakültesi eğitim vermektedir. Bu üniversitenin tahsisinde olan bir 

yeri, o tahsisi niye iptal edip buraya veriyorsunuz? 

BAŞKAN – Arkadaşlar ihtiyaç olduğunu söyledi, o nedenle herhâlde… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Marmaraya tahsis edilmiş. 

BAŞKAN – Siz de teklif verin. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Cumhurbaşkanına darbe mi yapıyorsunuz?  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen! 

Sayın Bakanım, buyurun. 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Evet, Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar; ben öncelikle 

görüşmelerin biraz daha sağduyuyla ve karşılıklı saygıyı da, birbirimize değeri de ortadan kaldırmadan yürüterek devam 

etmemizin temennisiyle sözlerime başlamak istiyorum.  

Bir defa, bu sağlık bilimleri üniversitesini Sayın Aytuğ Atıcı da iyi bilecekler ki komisyonda, alt komisyonda 

saatlerce ve günlerce tartıştık, sonra Genel Kurula geldi. Genel Kurul, TÜSEB ve torba şeklinde, elli küsur madde şeklinde 

geldi ve bu maddelerle ilgili muhalefetin özellikle Cumhuriyet Halk Partisinin ve Sayın Atıcı’nın itirazları dolayısıyla ben 

bunun doğru olduğuna, bu sağlık bilimleri üniversitesinin bu ülkenin ihtiyacı olduğuna, sağlık hizmetlerinin ve sağlıkta 

bilimsel dinamiklerimize bu ülkenin sağlıktaki geleceğine önemli katkılar sağlayacağına inandığımı ve bunu sizlerle bir daha, 

bir daha paylaşarak ama mutlaka başarmamız gerektiğine inandığımı söyledim ama süreç içinde TÜSEB’in aciliyeti 

dolayısıyla bu maddeleri geri çektik ama asla bir daha geri getirmeyeceğiz gibi bir cümleyi ifade etmedim. Hele hele, 

“aldatmak ve aldatan muhatabı olmak” gibi bir cümleyi de Sayın Atıcı ne olur geri alın. Bakın, burada şu metni aynı gün… 

Size Meclis kayıtlarından metni okuyacağım: “Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; öncelikle, emeği geçen tüm 

arkadaşlara ve Türkiye Büyük Millet Meclisine teşekkür ediyorum. 

Gerçekten, özellikle, Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığının inanıyorum ki tarihî gelecekte Türkiye'nin sağlık 

alanındaki dinamiklerine çok önemli katkıları olacaktır. Bu nedenle, gerek Komisyon sürecinde, alt komisyonda ve 

Komisyon sürecindeki tartışmalarda gerekse Genel Kurul düzeyindeki çalışmalarda sizlere, bürokratlara, arkadaşlarımıza ayrı 

ayrı teşekkür etmek istiyorum. İnanıyorum ki iktidarıyla muhalefetiyle herkes samimiyetle, iyi niyetle katkı koymaya çalıştı 

ve bu katkılar sonucu bugün yüce Meclisin takdirleriyle tasarımız kanunlaştı. Ben hepinize teşekkür ediyorum. 

Tabii, burada, bir hekim olarak, bir birey olarak, bu mesleğin içinden biri olarak arzu ederdim ki Türkiye sağlık 

bilimleri üniversitesi de bu anlamda birlikte, ortak bakış açısıyla başarılabilseydi. Bu anlamda, kendim, özellikle muhalefete 

bu alanı daha iyi anlatabileceğimize ve birlikte, bu alanda da Türkiye'nin ihtiyacı olan o vizyonu koyabileceğimize 

inanıyorum. Bundan sonraki süreçte, inşallah, birlikte, yine orada da reel ihtiyacın ne olduğunu analiz edelim ve o ihtiyacı 

da… İnanıyorum ki bu Türkiye Büyük Millet Meclisi doğru olduğuna inandığı, arkasında güçlü bir şekilde durabileceğine 

inandığı bir tasarıyı da en kısa zamanda getirmeyi başarır diye düşünüyor, bu duygu ve düşüncelerle yüce Meclisi saygıyla 
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selamlıyor, hepinize teşekkür ediyorum. (AK PARTİ ve MHP sıralarından alkışlar)” Bu, aynı günkü metin. Burada bir 

“aldatma”… “Aldatma” kelimesinin muhatabını ya geri çekin yahut da kendi… İlave cümle söylemek istemiyorum.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan… 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Diğer taraftan, bir konu daha söyleyeceğim: Bakınız, 

bugün 2547 sayılı YÖK Kanunu’nun 5’inci maddesi t) bendi (3)’üncü fıkrası tıpta uzmanlık, sağlıkta uzmanlık, Sağlık ve 

Sosyal Yardım Bakanlığı tarafından düzenlenen esaslara göre yürütülen tıp doktorlarına özel yetenek sağlayan bir yüksek 

öğretimdir. Şimdi, burada bu ülke uzmanlarının yaklaşık yüzde 50’sini biz yetiştiriyoruz. Bunun, YÖK’ün çatısı altında ve 

YÖK’ün özel üniversitelerin tıp fakültelerinde standartları belli olan bir yapıda YÖK’ün çatısı ve YÖK’ün kontrolünde 

olmasını esasında Sağlık Bakanlığına bağlı olarak kalıyor olmasını bizden daha çok muhalefetin istemesi lazım. YÖK’te 

Türkiye’nin eğitim bütünlüğü ve uzmanlık alanındaki bütünlüğünü şu anda Sağlık Bakanlığı planlıyor ve yüzde 50 Sağlık 

Bakanının veya Sağlık Bakanlığının otoritesiyle şekilleniyor. Arkadaşlar, bu ülkede bir yükseköğretim kurumu varsa bunu 

YÖK’ün çatısı altında ve onun belirlediği kriterlerde oluyor olmasından esasında hep birlikte mutluluk duymamız lazım.  

İki: Burada bu eğitimin standardının yükselmesiyle ilgili bir derdimiz var. Buralarda doçentlerin, profesör… Bu 

imkân milletin imkânları ve cumhuriyet kurulduğundan bugüne bu eğitim araştırma hastaneleri bu ülkenin en güçlü sağlık 

hizmeti sunan kurumları. Buraların, Zeynep Kâmil’in, Sami Ulus’un, Zekâi Tahir Burak’ın daha güçlü oluyor olmasından 

kim kaybeder? Bu millet kazanır. Buraların bir profesörüyle… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Güçlü olmasın demiyoruz ki Sayın Bakanım.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – İşte YÖK’ün çatısı altında bu anlamda kadrolarının 

daha vizyon olması, eğitim ve araştırmada ve kendisini de Türkiye’nin eğitim kurumunun çatısının altına koyuyor olması 

kimi niye rahatsız ediyor? Veya teknik olarak mütevellisinde şu var, bu var. Arkadaşlar, bugün o olur, yarın bir başkası olur 

ama bu milletin evlatları olur, bu milletin yarınlarını dert edinen insanları olur. Yani, bunlar üç yıllığına kurulmuş bir kurum 

değil ki. Otuz yıl sonra nasıl yüz yıldır bu eğitim ve araştırma hastaneleri varsa bundan sonraki yüz yılda da, cumhuriyet 

ilelebet var olduğu sürece de olacaktır, 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Kaç tanesinin mütevelli heyetinin başında müsteşar var?  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Değerli arkadaşlar, şu anda müsteşar… Sayın Zozani, şu 

anda müsteşar bütün bunların başında mı? Bütün bunları kendi istediği gibi planlayabiliyor mu?  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bu sizi niye rahatsız ediyor?  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Şu anda bütün bunları yapıyor zaten ya.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – “Demokrasi” denen bir kurama inanıyor musunuz Sayın Bakan?  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Şu anda bütün bunları yapan bir yapının YÖK’ün…  

BAŞKAN – Arkadaşlar, YÖK bünyesinde olsun, YÖK bünyesinde olsun isteniyor. 

 ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ben de bunu anlamıyorum, neden ihtiyaç duyuldu? 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Arkadaşlar, esasında Sağlık Bakanlığı olarak bizim ne 

güzel, hiç karışanımız yok. Hâlbuki , bunun, YÖK’ün çatısı altında ve bütün üniversitelere nasıl kurallarını koyuyorsa 

buraya da kuralları o koysun. Bir uzmana benim belirlediğim kurallar yerine YÖK’ün belirlediği kurallar çerçevesinde 

yarınlarını şekillendirmesini, neden… Samimiyetle söylüyorum ama ya bunu…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kaç tane eğitim ve araştırma hastanesi var? Sordum Sayın Sayın Erdöl cevap 

vermedi. Kaç bin personel var şu anda bundan faydalanamayan? Bir üniversiteyle bunu nasıl çözeceksiniz? Onu soruyorum.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Şu anda nasıl çözüyorum? Şu anda…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bu bitecek mi yani? Kaç tane sağlık kurumu…  

BAŞKAN – Arkadaşlar…  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Şu anda bu yapıyı, zaten bu yükü götürüyor muyuz? Şu 

yapıyı götürüyoruz. Şu yapının daha kontrollü, daha bilimsel, daha saygın gidiyor olması ülkenin kazanımıdır ya.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya, ben de soruyorum kaç kişi var sorunlu olan? Sayın Erdöl’e sordum, cevap 

vermedi.  

 SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Şu anda yalnız sorunlu olan değil ya, şu anda hadiseye 

sorunlu boyutuyla… Sorunlu boyutuyla yaklaşık 1.300 var ama derdimiz yalnız 1.300 kişinin özlük haklarını çözmek 

olmamalı, böyle bir derdimiz de yok, bunun içinde onu da çözüyor ama Türkiye’nin gelecek vizyonunda…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kanunu değiştirelim, üniversite hastanesi demeyelim. Niye ayrı üniversite 

kuruyoruz? Zaten üniversite hastaneleri var, öğretim üyesi kadroları…  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Hayır, bütün bunları üniversiteye devredelim. 
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MEHMET GÜNAL (Antalya) – Tamam.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Ee devredelim. Yani bunun olabilirliğine 

inanıyorsanız… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Hilkat garibesi bir üniversite yapmayalım, sorunu çözelim diyoruz.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Sayın Günal, şu anda bir hilkat garibesi varsa, şayet öyle 

diyorsanız, şu anda var zaten. Bu ülkenin uzmanlarının yüzde 50’sini biz yetiştiriyoruz, bütün yetkilerini biz veriyoruz. 

Varsa zaten burada var, düzeltmemiz gereken bu.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Düzeltelim ama böyle düzeltmeyelim.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Peki, siz gelince arzu ettiğiniz gibi düzeltirsiniz ama şu 

anda bizim bulduğumuz, bu ülkenin gerçeklerine, realitelerine…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz geldiğinizde…  

BAŞKAN – Hayır, onu yapabiliyoruz diyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır Sayın Başkan. Siz geldiğinizde yaparsınız, hayır. Biz varız ve yapacağız mesele.  

BAŞKAN – Hayır, Sayın Bakan “Biz böyle çözüm bulduk.” diyor, yapmayın ya. 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Bunun daha önce nasıl geldiğini, alt komisyonda da 

nasıl geçtiğini anlattım, teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Bakanım.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan… 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Ama “aldatma” kelimesini Sayın Atıcı… Ben asla 

sokaktaki sıradan…  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, Sayın Bakan adımı da zikrederek… 

BAŞKAN – Siz soru sordunuz, o cevap verdi. O zaman karşılıklı… Size bir soru sormadı.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Bakan “Sayın Atıcı sözünü geri almalıdır.” diyor, ben de buna dayanarak söz 

istiyorum.  

BAŞKAN – Geri mi alacaksınız sözünüzü?  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Efendim, ben söz istiyorum. Muhtemelen Sayın Bakan sözünü de maddesini de geri 

alacak.  

Teşekkür ederim.  

Sayın Bakan, siz “Aldatma lafını geri alın.” diyorsunuz ama az önce yaptığınız konuşmayla bizi nasıl aldattığınızı 

açıkça itiraf ettiniz.  

BAŞKAN – Ya, lütfen!  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – O yaptığınız konuşma… 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) - … yapacak bir şey yok.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Beni dinlemeden lütfen yargıda bulunmayınız.  

Sayın Bakanın yaptığı konuşma, tasarı kanunlaşıp her şey bittikten sonra yapılan teşekkür konuşmasıdır. O teşekkür 

konuşmasında ben de Sayın Bakanı dikkatle dinledim. O teşekkür konuşmasından önce Sayın Bakan, bizim alt komisyondan 

itibaren sizden iki ricamız vardı: Bir, bu üniversiteyi çekin, iki, Millî Eğitim Bakanlığındaki şube müdürleriyle ilgili bu garip 

maddeyi çekin.  

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) - Sayın Atıcı, tekli görüşmelerimiz de dâhil, bir defa olsun 

“Ben bundan vazgeçiyorum.” diye duyduğunuzu ifade ederseniz bunu kabul ederim. Bu anlamda bir geri çekilmem veya size 

bir ifadem asla olmadı, hiçbir zaman. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Bakan, siz son dakikaya kadar, konu Meclise gelene kadar direndiniz. 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) - Meclis de dâhil. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hayır, Mecliste siz bir önergeyle üniversite kurulmasını geri çektiniz Sayın Bakan, doğru 

mu efendim? 

BAŞKAN - Ya, arkadaşlar… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Siz bunu geri çektiniz ve biz bu geri çekme, bu mutabakat çerçevesinde TÜSEB’i 

çıkardık. Şimdi, teşekkür konuşmanızda her şey bitti, imza atıldı, hayırlı olsun, tasarı kanunlaşmıştır denildikten sonra 

dediniz ki: “Efendim, hayır biz bunu ileride bir daha…” İleride ne demek? Yani, o laf, o madde geri çekildikten sonra insan 

bunun ancak 25’inci Dönemde geleceğini tahayyül eder ama sizin zihniyetiniz iki ay sonra getirmek idiyse niye maddeyi geri 

çektiniz. Bir. 
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İki: Madem istişare edecektik bu iki ay içerisinde bir dakika bizimle konuşup da yeni bir şey söylediniz mi, hiçbir 

şekilde istişarede bulundunuz mu? Hiçbir şey yapmadınız, maddeyi geri çektiniz, bizim gönlümüzü alır gibi yaptınız, iki ay 

sonra bu maddeyi bir daha önümüze getirdiniz.  

BAŞKAN – Sayın Atıcı… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Olay bununla da kalmıyor Sayın Bakan. Bakın, önümde beş tane teklif var.  

BAŞKAN – Sayın Atıcı… Sayın Atıcı… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Efendim, bitiriyorum.  

Sayın Erdöl, 2014’ün Ağustos ayından beri Kızılayla ilgili teklifi veriyor, ondan sonra Ekim 2014, 16 Ocak 2015. 

Aynı teklifler, birileri çekiliyor, birileri maddeler konuluyor, en son 19 Ocakta verdiğinde bu millî eğitim şube müdürleri de 

var. Baskıyla 23 Ocakta verilende o madde geri çekilmiş. Yani sizin de kafanız karışık. Bu bir madde üzerinde beş tane teklif 

verilir mi Sayın Bakan? 

BAŞKAN – Sayın Atıcı, siz o Komisyonda burada yoktunuz. Sayın Atıcı, burada Komisyonda konuştuk onları, 

lütfen ya, siz yoktunuz burada diye, yani şimdi o çekilmiş… Zaten çekileceği burada söylendi, söylendi burada. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Benim burada bir tek isteğim var Sayın Başkan: Sayın Sağlık Bakanı bize verdiği sözü 

tutmalı, bu maddede ısrar etmemeli. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz 

Değerli arkadaşlar… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, benim usule ilişkin bir söz talebim var. 

BAŞKAN – Buyurun. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Aynı şekilde ben de sonra söz istiyorum. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi, Sayın Başkanım, Sayın Bakanla Sayın Atıcı’nın tartışmaları ayrı, onu siz 

kendi aranızda çözersiniz ama burada gelen teklife bakıyorum, şimdi geçen sefer bir şey sormuştum “Biz bunun içinden 

bazılarını çekeceğiz.” dediniz ama… 

BAŞKAN – Çektik. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) - …yeni bir teklif hâline geliyor, bu sefer içinde başka maddeler var. Yani, şimdi bir 

kısmını çekeceğiz derken yeni madde eklenmesine… Bu bir yeni teklif değil mi? Biz geçen gün ne kavgası ettik? “Bunlarla 

ilgili komisyonlar görüş bildirdi mi?” dedik. Şimdi bunu tartıştıktan sonra getirdiniz o gün, hatta bir tanesi 22’si tarihliydi, 

ertesi gün yeni bir teklif hâlinde imzalatıyorsunuz arkadaşlara, o da gene böyle matbu gibi duruyor, kusura bakmayın. Peki, 

şimdi bunlarla ilgili komisyondan yeni görüş istedin mi diyeceğim, şimdi çıkacaksın telefon edip gene sekretaryalardan 

getirmeye çalışacaksın. Bu yeni bir teklif. 

BAŞKAN – Evet, hepsiyle ilgili görüşler geldi. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Nerede o görüşler? Verin bakalım o görüşleri. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Niye bize onu da dağıtmadınız? Ya, Sayın Başkan, bunu tartıştık; Sayın Bakanım, 

siz buradasınız. 

BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar, şimdiye kadar hiçbir zaman bunlar dağıtılmadı, ilk defa geçen defa… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Komisyonun raporu gelirse bize, göstermiyor musunuz? 

BAŞKAN – Rapor dağıtılır ama… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Komisyon raporu gelirse diyelim ki görüştü… 

BAŞKAN – Rapor olursa dağıtırız ama rapor yok. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Raporu olmayınca da rapor yok diye… Ne zaman sordun, yine cumartesi, pazar, ne 

zaman görüşecek bu adamlar? 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani, hakikaten Değerli Bakanım…  

Şimdi, Sayın Başkan bakın, bunlar böyle cinlikler, kusura bakmayın yani bakın ben tırnak içinde söylüyorum. 

Burada biz tam tersine bazı maddeleri çekeceğiz, sonra tekrar getireceğiz derken içine yeni madde koyup yeni bir teklif 

olarak getirmek… Ya, varsa bir şey alın Bakanlar Kuruluna, tasarı olarak getirin başka bir torba diye ya. Ya, bu hakikaten 

bizimle… Siz diyorsunuz ki: “Biz aldatmadık.” Ben söyleyeyim size: Aha, burada bütün Komisyon üyeleri şahit, torba 

kanunun içerisinde 13’üncü madde vardı meşhur, Kamu İhale Kanunu’nda şahsa özel fiyat farkı. Burada çıkardık, aşağıda 

hem de Soma’yla ilgili, madenlerle ilgili fiyat farkının içine koydular, gece yarısı geçti. Bakın, yani burada koyduk, getirdik. 

Böyle bir şey olur mu? Yani, siz diyorsunuz ki: “Aldatmadık.” Siz bu Hükûmetin bir üyesi değil misiniz, bu partinin bir 
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mensubu değil misiniz? Burada bütün arkadaşlarımız şahit, Sayın Canikli telefon etti “olmaz” dedim. Geldi buraya 

arkadaşlar, anlattı “olmaz” dedik, “Peki, çekelim.” dediler. 

BAŞKAN – Hayır, lütfen… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Gece yarısı geldi, fiyat farkına ilişkin Soma’yla ilgili maddenin içine eklendi alt 

fıkra olarak geçti. Bu birinci değil, biz aldatılmaya alıştık yani kusura bakmayın. Şimdi, siz diyorsunuz ki: “O gün 

centilmenlik anlaşmasıydı, çektik.” Zaten öyle oluyor. gün centilmenlik anlaşması yapıyoruz, tamam, perşembe günü çektik, 

Salı günü görüşeceğiz, ne görüşeceğiz? Öğretmenlerle ilgili olanı çekeceğiz, burada şey var, tamam, bir de bakıyoruz şimdi 

başka maddeler var. Şimdi, bu aldatılmak değil mi? Biz kendimizi öyle hissediyoruz. Yani, verilen söz tutulmadığı zaman 

bu, aldatılma oluyor. Siz onu belki hani nasıl oluyor… “Efendim, hırsızlıkla rüşvetin suçu ayrıdır.” diyen hoca gibi hafife 

indirgemeye çalışıyorsak, bir alt kademeye cezayı veya işte disiplin suçunda kınamaya doğru getiriyorsak ona itirazımız yok 

ama böyle bir kanun yapma tekniği olamaz. Bir tasarı almış olarak gelmiş şeyi alıp sağ olsun Sayın Erdöl iyi niyetle içine 

koyuyor ama biz bu Kızılayı… Yeşilayı da daha önce tartıştık, geri çekilmişti zaten. E, bu da vardı, konulmuştu içine, 

“Bunların sırası değil.” dedik. Yani böyle garip bir şey var ya, “Bu vakfa veriyorum.”  

Şimdi ben burada varsa Yeşilayın Genel Müdürüne soracağım önce, yani kanun gelmeden önce: Siz, genel 

kurulunuzda kendi mal varlıklarınızı devretmek üzere tüzük değişikliğiyle ilgili karar aldınız mı dernek olarak, almadınız 

mı? Eğer aldıysanız, onu devrederken neden biz burada hazine olarak onlara elimizdeki şeylerden kırk dokuz yıllığına 

devredelim? Adam elindekini dışarı satıyor.  

Yani burada bir sürü şey var tartışmamız gereken. Bunun bir hükûmet tasarısı olarak gelmesi lazım. Herkesin farklı 

farklı şekilde koyduğu şey, süreçten geçmeden gelirse maalesef Sayın Başkanım bu usul tartışmalarını yaşarız. Sen almışsın, 

güzel… Bugün ayın kaçı arkadaşlar?  

İZZET ÇETİN (Ankara) – 27’si.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – 27’sinde gelmiş. Bakın, sabahleyin hepsi aynı şekilde gelmiş, 26/1/2015’te almış, 

biz görüşmeyeceğiz. Ne zaman vermişsin? 23’ünde Cuma günü akşam. Zaten 22’sinde biz burada bunu geri çektik. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Meclisin komisyon başkanlıkları baskı altında. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani bu, sizin söylediğiniz gibiyse, en son söylediğiniz var ya “Biz yaptık; 

beğenirseniz beğenirsiniz, beğenmezseniz siz getirin.” Biz beğenmiyoruz, böyle olmuyor. Niye beğenmiyoruz? Süreçlerden 

geçmiyor, ilgili kurumlardan görüş almıyor; kanun teklifi, hükûmet teklifi olarak geldiği zaman bu, böyle oluyor. Tasarı 

olarak gelecek ki siz de tartışacaksınız, diğer kurumlar da, diğer bakanlıklar da görüşünü bildirecek. Gerekirse on beş gün 

sonra çıksın, bir şey olmaz ama tam çıkar. Buradaki tartışmayı engellemiş olursunuz Sayın Başkanım.  

Tekrar söylüyorum: Bu şekliyle yine yeni maddeler eklenmiş yani alt komisyon kurarak bir şekilde, yeniden bunları 

da geri çekin diye bir daha söylüyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

Sayın Zozani, buyurun. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Şimdi, Sayın Bakanın biraz önce değerlendirmelerinde Sayın Günal’a “Siz geldiğinizde iptal edersiniz, kapatırsınız, 

olur biter.” ifadesi… 

BAŞKAN – Hayır, öyle demiyor, “Farklı çözüm üretirsiniz.” diyor, lütfen… Tutanaklara bakarsanız, farklı. “Bu, 

bizim çözümümüz, siz de farklı çözüm üretebilirsiniz.” diyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bence bir bakın. “Siz geldiğinizde iptal ederseniz.” dedi. 

SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU (Edirne) – Hayır, öyle bir şey demedim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Tutanaklara bakın. 

BAŞKAN – Hayır, “Siz farklı çözüm üretirsiniz, biz böyle çözüyoruz.” dedi. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, o sizin… 

BAŞKAN – Ya, lütfen, getirelim tutanakları. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Getirin, evet, talep ediyorum.  

BAŞKAN – Aynen böyle, benim dediğim gibi. Ben burada pür dikkat seni de dinliyorum, Sayın Bakanı da 

dinliyorum.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, talep ediyorum, lütfen getirin. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Zozani, zaten böyle bir usul yok. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye… Bitireyim. 

BAŞKAN – Evet, buyurun. 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir kere, bu, bu teklifi başka türlü savunamayacaklarının da bir işaretidir, bir ifadesidir.  

Sayın Bakan, biliyor musunuz niye itiraz ediyoruz size ifade edeyim. Juan Linz’i bilirsiniz, muhtemelen siz de 

okumuşsunuzdur. Totaliter ve otoriter rejimlerle ilgili kitabından sadece bir cümle size okuyacağım. Bizim de neden itiraz 

ettiğimizi biraz anlamanız açısından yardımcı olacak bize: “Totaliter partinin önemli fonksiyonlarından biri de bağımsız, 

siyaset dışı iktidar merkezleri hâline gelebilecek olan çeşitli uzmanlaşmış fonksiyonlar üzerinde denetim kurmasıdır.” Bu, 

aynen Linz’in ifade ettiği durumdur. Denetim kuruyorsunuz. Anayasa’nın veya yasaların herhangi bir yerinde, söyleyin… 

Bakın, Anayasa’ya aykırılık iddiasında bulunuyoruz. Siyasi kadro olan müsteşarın mütevelli heyetinin başında olacağı bir 

üniversite yönetimini yasanın, Anayasa’nın neresine oturtuyorsunuz? 

BAŞKAN – YÖK üyesi. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye… Anayasa’nın neresine oturtuyorsunuz? Müsteşar, siyasi kadrodur.  

BAŞKAN – YÖK üyeleri nerede? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Bakan, siz müsteşarınızı rastgele seçmiyorsunuz, siyasal eğilimlerinize -ki öyle 

olması gerekir- tekabül edecek, sizin parti politikalarınızı yürütecek şahsı tercih ediyorsunuz değil mi? Doğalında da bu 

böyledir, hangi iktidar olursa olsun böyle yapar, bunun olması gerektiğini de savunuyorum ayrıca. Ama şimdi, bağımsız bir 

eğitim kurumunun başına getirip koyarsanız, mütevelli heyetin başına, bunu bir şekilde izah edemezsiniz. 

İkinci bir nokta Sayın Başkan, biz bazen… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, ben aşağıya iniyorum, söz talebinde bulunacağım.  

BAŞKAN – Usulle ilgili mi? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Usulle ilgili. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bazı şeyler ifade ediyoruz. Ben de özür diliyorum. Şimdi, alt komisyonla ilgili ben de 

talepte bulunacağım ayrıca… 

BAŞKAN – Bakın, alt komisyonla konuşursunuz ama şimdi içeriğe giriyorsunuz ya, içeriğine giriyorsunuz, lütfen… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, içeriğine girmiyorum. Bakın, usule ilişkin bir şey söylüyorum. 

BAŞKAN – Nedir? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Oya Eronat, Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Başkanı. Ben 

geçen hafta burada bir ifadede bulundum, arkadaşlar karşı masalardan dediler ki “Kastı aştınız, sözünüzü geri almanız 

gerekir.” Neydi? İmzalara ilişkin bir ifademdi. Karşılaştıralım dilerseniz, Sayın Eronat’ın 20/1/2015 tarihli metni ile… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kaşe o, kaşe. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – …27/01/2015 metinlerindeki imzalarını -hodri meydan diyorum- kriminal laboratuvara 

gönderelim. Eğer bu imzalar aynı kalemden çıkmışsa ben de hiçbir şey bilmiyorum.  

Bakın, eğer bu imzalar… Şimdi, siz bazı şeyler söylüyorsunuz da gerçekten…  

Bakın, o gün bir şey daha söyledim size, ilgili komisyon başkanının yazısı, Sayın Emrullah İşler’in yazısına ilişkin 

ifade ettim, dedim ki “Getirin, hangi bilgisayarda yazıldığı bellidir. Bilgisayarda burada yapılan her türlü işlem dakikası ve 

saniyesiyle kayıt altında olur. Bizim Komisyon toplantısı başladıktan sonra kaleme alınmış bir yazıdır ve eski tarih atılmış.” 

Siz buna da itiraz ettiniz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bunlar yanlış bilgi, yanıltıcı bilgidir, böyle bir şey olmaz. 

BAŞKAN – Söyleyeceğim ben, bir saniye… Yani ben açıklayacağım, bunlara gerek yok.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hodri meydan diyorum, birlikte gidelim bütün komisyon üyeleri olarak.  

Sayın Bilgiç… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, açıklamıyorsunuz ki! 

BAŞKAN – Ne diyeceğim yani konuşmasını mı keseceğim? Lütfen… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Bilgiç, var mısınız? Bütün bu basın mensuplarının, kameraların önünde sizinle 

birlikte gidelim, ilgili komisyonda bu yazıyı inceleyelim. 

BAŞKAN – Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Eğer benim dediğim şey doğru çıkmazsa ben geleceğim burada basın önünde özür 

dileyeceğim.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ne yapıyorsunuz siz? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hodri meydan diyorum size, birlikte gidelim. Usule ilişkin söylüyorum.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bunun usulle ne alakası var? 

BAŞKAN – Sayın Zozani… 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, mevcut durumda yani bu Komisyon… Vâkıf değiliz içeriğine işin 

açıkçası.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ayrıca, Tabipler Birliğinin de burada dinlenmesi ihtiyacı vardır bu konuyla ilgili olarak. 

Tabipler Birliği çağırılan kurumlar arasında değildir, onun da hemen çağırılması gerektiğini düşünüyoruz. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, çok önemli bir iddiada bulundu yani, dikkate almanız lazım. 

BAŞKAN – Ben de açıklama yapıyorum, bir saniye… 

Değerli arkadaşlar, biz, Komisyon olarak… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bunlar yanlış bilgi, yanıltıcı bilgi, hiçbir tutar tarafı yok. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, biz, Komisyon olarak herhangi bir görüşmemize başlamadan önce ilgili 

komisyonlardan, tali komisyonlardan herhangi birisinin yazısını ya da raporunu şimdiye kadar beklemedik. Biz gündemimizi 

oluşturduk, böyle bir şeye de ihtiyaç duymadık. Yazı hiç gelmeyebilir de, gene görüşürüz. Dolayısıyla, yani biz görüşmeye 

başladıktan sonra gelmiş, önce gelmiş, böyle bir şey… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – O zaman on gün bekleyecek, onun için diyoruz. 

BAŞKAN – Bir saniye… Hayır, arkadaşlar, bakın, bir şey söyleyeceğim… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İmzanın sahte olduğunu iddia ediyor.  

BAŞKAN – Hayır, buraya gelen yazıların, bizim size dağıttığımız yazıların hepsi biz Komisyona başlamadan önce… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İnanmıyor musun, aha burada. 

BAŞKAN – Sayın Zozani, ben cevap veriyorum size, beni itham ediyorsunuz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Öyle bağırarak konuşmayın. 

BAŞKAN – Diyorsunuz ki “Başkanlık Divanı olarak başladıktan sonra geldi.” 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz onu buradan sataşanlara söyleyin, bana niye bağırıyorsunuz? 

BAŞKAN – Lütfen… Ama siz dinlemiyorsunuz ki, bir iddiada bulundunuz, ben de cevap veriyorum, bakın… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İdare edemiyorsanız, asabınız bozuluyorsa o başka. 

BAŞKAN – Hayır ama siz dinlemiyorsunuz. Siz soru sormadınız mı? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Size önerim, biraz dinlenin, beş dakika ara verin, sonra gelin konuşalım. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, açıklama yapıyorum.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, usulle ilgili söz istedim. 

BAŞKAN – Daha önceki görüşmelerimizde de şimdi de bu yazıların hepsi biz görüşmelere başlamadan önce 

gelmiştir, gelmediyse de biz o yazıları beklemeyiz. Görüşmelerimizi geçmişte teamüller böyledir, yapmışızdır. Arkadan yazı, 

bize görüş raporu gelirse Komisyonumuza dağıtıyoruz ama herhangi bir rapor içermiyorsa teamül olarak, görüşülmemiş bir 

konuyla ilgili olarak ilgili tali komisyon başkanlığının yazısını da hiçbir zaman şimdiye kadar dağıtılmadı. Sizin talebiniz 

üzerine geçen defa dağıttık, şimdi de istediniz yine dağıttık, bu kadar basit.  

Teşekkür ediyorum. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sahte imzayla ilgili bir iddia var.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, önergeler… 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – “İmzalar aynı değil.” diyor.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sen çok iyi hatırlarsın, Mustafa Açıkalın yokken attığı imzadan dolayı ne yaşadığını.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, önergelerle ilgili olarak… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Aşağıda Ayşe Nur Bahçekapılı’nın attığı imzayı da biliyorsun. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Emrullah Bey’e sorun siz, yanlış yere soruyorsunuz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, ben Komisyon üyesiyim, düğmeye basıyorum, söz vermiyorsunuz. 

BAŞKAN – Ben de açıklama yapıyorum, ben de Komisyon Başkanıyım, lütfen… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Söz istiyoruz usul hakkında herhâlde. 

BAŞKAN – Tamam, söz isteyen sizden başka da var. 

Dolayısıyla… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Başkan biraz ağır olur, en son cevap verir. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, şimdi öyle bir iddiada bulunuyor ki, dolayısıyla… 
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İkinci bir husus da… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – O iddiayı görmezlikten geliyorsunuz, gereğini yapsana. 

BAŞKAN – Cevap verdim, siz duymuyorsunuz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – “Bu imza sahte.” diyor, niye gereğini yapmıyorsunuz? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, biz Başkanlık Divanı olarak… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – “İmza sahte.” diyor, iddia.  

BAŞKAN – O zaman Meclis Başkanlığına bu önerge gelmiş, Meclis Başkanlığına bu dilekçeyi verin, Meclis 

Başkanlığı bize bunu gönderiyor. Biz gelen bütün tasarıların ekindeki yüzlerce imzayla ilgili olarak herhangi bir araştırma 

yapma durumunda değiliz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sahtecilik iddiasına ilişkin yok mu Sayın Başkan? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Böyle bir usul var mı Sayın Çetin ya? Ayıptır artık ya, ayıptır artık ya! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ne ayıbı ya? 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ediyorum. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Niye, imzayı kendiniz atınca ayıp olmuyor mu? Başkasının yerine imza atınca ayıp 

olmuyor mu? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Neden yutuyorsunuz sahtecilik iddiasını? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen, usule ilişkin söz talebi var, bir saniye, lütfen… 

Sayın Bilgiç, buyurun. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, tutumunuz hakkında söz aldım. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ben, Bilgiç’ten önce söz istedim, ben o orada otururken söz istedim. 

BAŞKAN – Hayır, daha önce istemişti. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Hayır, Bilgiç burada oturuyordu. Ben düğmeye basalı yarım saat oldu. 

BAŞKAN – Önce ona veriyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Senin öyle keyfî yönetmeye hakkın yok. 

BAŞKAN – Yok ya! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok ya! Usule göre yöneteceksin burayı. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, lütfen kurallara uyalım. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, lütfen… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Senin çiftliğin değil burası.  

(AK PARTİ ve CHP sıralarından karşılıklı laf atmalar) 

BAŞKAN – Söz verdim, veremem, lütfen… Daha önce istemişti çünkü, onun için ona veriyorum. 

Evet, buyurun. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Çetin, ben bir saat önce bastım burada. 

BAŞKAN – Bir saat önce istedi ya.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben oraya yanına gittim, niye söz vermiyorsun diye. Ayıp be, utanmazlık 

sizde! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sahtekârlık iddiası var, imza sahteciliği. 

BAŞKAN – Buyurun. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, tutumunuz hakkında söz aldım.  

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Sen mi araştıracaksın bunu? Olup olmadık şeyi, aklınıza geleni konuşuyorsunuz.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, şimdi söz verdiğimiz arkadaş konuşurken herkes konuşursa nasıl konuşacak? Lütfen ya… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – O, biz konuşurken konuşurdu ama. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, henüz daha geneli üzerindeki görüşmelere başlamadık ama 

arkadaşlarımız tamamen verilen teklifin içerisindeki sadece bir iki maddenin üzerinde, sanki teklifin tümü bu maddelerden 

oluşuyormuş gibi içerik üzerinde bir değerlendirme yapıyorlar. Böyle bir şeye müsaade etmemeniz gerekiyor. Eğer 

maddelere ilişkin söyleyecekleri, ne varsa, geneli üzerinde ne varsa geneli üzerinde görüşmeler başladıktan sonra 

arkadaşlarımız tabii ki bütün fikirlerini söyleyecekler ancak bu şekilde, bir soru-cevap şeklinde komisyonların böyle bir 

usulü yok. 

İkinci noktaya geldiğimizde: Burada, Sayın Zozani’nin söylemiş olduğu sahtecilikle ilgili bir iddia varsa -ki bu, 

kendi iddialarıdır, kendilerini bağlar- bunun muhatabı da gene Başkanlık Divanı, siz değilsiniz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kim orası? 
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BAŞKAN – Sayın Çetin… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Eğer bununla ilgili bir sorunuz varsa sizin gideceğiniz yer, bu imzayı atan 

arkadaşlardır, oradaki komisyon başkanlığıdır ve Meclis Başkanlığıdır.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir bak bakalım, burayı kim yönetiyorsa o sorumludur. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Müsaade edin Sayın Çetin. 

Burada Başkanlık Divanının, Plan Bütçe Komisyonunun bu noktada yapabileceği hiçbir şey yoktur.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Başkan kendini savunamıyor mu, sen niye Başkanı savunuyorsun? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Seçer, hatırlatayım, ben aynı zamanda Başkanlık Divanı üyesiyim ama 

oradan konuşup sizin yapmış olduğunuz gibi bir usulsüzlüğe imza atmamak için geldim buradan konuşuyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz Sayın Bilgiç. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Bütün söyleyeceğiniz bu kadar mıydı, biz de bir şey söyleyeceğinizi zannettik! 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Bilgiç yanlış bilgi veriyor. Bu yazıların muhatabı, bu iddianın muhatabı Plan ve 

Bütçe Komisyonu Başkanlığıdır çünkü bu size hitaben yazılmış. Bu yazı size hitaben talebiniz üzerine yazılmış. Bizim ifade 

ettiğimiz iddiaların muhatabı bu Komisyondur.  

BAŞKAN - Sayın Çetin, buyurun. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Dinleyin Sayın Bilgiç, dinleyin! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, Sayın Bilgiç’e çok teşekkür ediyorum, çok aydınlatıcı açıklamalarda 

bulundu. Aşırı şekilde aydınlandık, çok teşekkür ediyorum. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben açıklamalarımı, tasarı ve teklif üzerindeki açıklamalarımı geneli üzerinde 

görüşülürken yapacağım. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, ya, lütfen. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, usul olarak… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sizin gibi usulsüzlük yapmıyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir dakika, bir dakika, dinle. Ben seni dinledim, sen de beni dinle. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Usul hakkında söz alıyorsun, usulsüzlük yapıyorsun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Şimdi, Sayın Başkan, bak, hem biraz evvelki açıklamalarınızda hem geçtiğimiz haftaki 

toplantı sırasında hem teamüllerden söz ediyorsunuz “Teamül böyle.” diye hem de o teamüllerin yanlış olduğunu kabul etmiş 

olacaksınız ki sümenaltında tuttuğunuz, tali komisyonlardaki raporları anında bize veriyorsunuz. 

BAŞKAN – Hangi rapor? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, imzalar yani gelen… 

BAŞKAN – Yazı, rapor değil o. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Rapor değil. “Toplantıya gerek yoktur.” 

BAŞKAN – Evet. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ben şunu iddia ediyorum, bir iddiada da ben bulunuyorum. Tali komisyonlardan gelen 

yazıları diyorum. 

BAŞKAN – Yazı, Başkanlığın yazısını, evet, rapor değil yalnız. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Benimkisi imza sahtekârlığı iddiası değil. Benim söylediğim: Komisyon başkanları özgür 

milletvekilleri olamadılar; hâlâ baskı altında, tornadan çıkmış gibi yazılara imza attırılan birer… Milletvekili de 

diyemeyeceğim, kusura bakmayın. 

BAŞKAN – Ben de. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – İmzalamışlar, belgeleri göndermiş arkadaşlarımız. 

Şimdi, Sayın Başkan, bu, gerçekten 18 kanun, ben yanlış saymamışsam, 5 kanun hükmünde kararnamede değişiklik 

yapılan çorba teklif yani Sayın Erdöl’ün Kızılayla, Yeşilayla uğraştığı ya da bir tek… 

BAŞKAN – Sayın Çetin… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Özüne girmeyeceğim, bir şey söyleyeceğim. 

Onun dışında, sadece, burada Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu üyelerinin ve Genel Kurulun 

kandırıldığı, Sağlık Bakanlığı üniversitesi -Sağlık Bakanlığı üniversitesi diyelim, Sağlık Bilimleri üniversitesi değil- 

kurulmasıyla ilgili değil… Özellikle sağlıkla ilgili topyekûn bir altüst oluştan sonra yeni arayışların ürünü olduğu için bu 

kanun teklifleri, burada hekimlerin, sağlık çalışanlarının temsilcilerinin de olması gerekirdi. Çağrı evrakınıza dikkatle 

baktım. Türk Tabipleri Birliğini çağırmamakta neden ısrarcısınız? Neden onlara yazı yazmıyorsunuz ya da sağlık emekçileri 
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sendikalarına neden davetiye göndermiyorsunuz, haber vermiyorsunuz? Yani, bu demokratik kitle örgütlerinin, meslek 

örgütlerinin kendi temsil ettiği kitlelerin sıkıntılarını, sorunlarını ya da böyle bir Sağlık Bakanlığı üniversitesi kurulmasının 

sağlık alanında yapacağı tahribatı burada konuşmalarından neden rahatsızlık duyuyorsunuz da onlara haber vermiyorsunuz? 

Arkadaşlarımızın talep ettiği gibi, bu bir alt komisyondan öte, toplantının ertelenerek bu sağlık çalışanlarının temsilcilerinin 

de dinlenilmesinde yarar görüyorum. Türk Tabipleri Birliğinin de çağırılmasını istiyoruz. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, usulle ilgili… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Sayın Türeli, siz kaç defa usulle ilgili söz isteyeceksiniz? Demin usulle ilgili değil miydi? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Usulle ilgili, alt komisyon kurulmasıyla ilgili şeyi söyledim, tartışılıyor, şimdi 

fikrimi söyleyeceğim. 

BAŞKAN – Ona gelmedik daha, okutmadım önergeyi, bir saniye. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, hayır, şununla ilgili olarak, gelen… 

BAŞKAN – Önerge gelecek. Alt komisyon önergesini ayrıca konuşacaksınız.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ben de konuşacağım, düşüncemi belirteceğim, sonra devam edeceğiz. Ne var 

bunda? Bir şey yok ki. 

BAŞKAN – Yani, alt komisyonu henüz müzakereye açmadım, okutmadım.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama tam da konunun üzerindeyken ben de düşüncemi belirteyim, ondan sonra… 

BAŞKAN – Neyle ilgili? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu konuyla ilgili, tali komisyonların konuları görüşmesiyle ilgili.  

BAŞKAN – Buyurun. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Şimdi, bakın, değerli arkadaşlar, Sayın Bakan, şimdi, bir kanun, bütünlüğü içinde gelmiş olsa, torba kanun olmasa o 

zaten ilgili komisyona gider ve o zaman diğer tali komisyonların görüşmesine çok da fazla gerek kalmayabilir. Çünkü, esas 

itibarıyla, o komisyonu ilgilendirir. Ancak, torba kanun, birbirinden farklı maddeler geliyor ve buradaki maddelerin birçoğu 

Plan ve Bütçe Komisyonundan daha çok, o ilgili tali komisyonları ilgilendiriyor, bizi ilgilendirmiyor, baştan beri 

söylediğimiz bu. Bu yüzden torba kanun yöntemi yanlış diyoruz ama madem torba kanun olarak geldi, hiç olmazsa esas 

burada var olan maddeleri ilgilendiren komisyonların görüşlerini alalım. O zaman böyle bir zaman sınırı yaratmayalım onlar 

için de… 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Almışız zaten, sormuşuz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika ya, gelen cevaplar gelmiyor arkadaşlar. Komisyonlar toplanıp da 

“Bütün üyeleriyle beraber görüşelim mi, görüşmeyelim mi?” diye mi karar veriyor? Komisyon başkanı “Zaman yoktur.” diye 

bize gönderiyor ya da “Gündemimiz yoğundur.” diye. E bu değil ki doğru olan. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Baskıyla. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Buradaki var olan maddelerin birçoğu Plan ve Bütçe Komisyonundan çok, başka 

komisyonları ilgilendiriyor. Onlar ayrı ayrı gelmiş olsaydı esas komisyonları Plan ve Bütçe olmayacaktı ama burada torba 

kanun geldiği için biziz. O yüzden, tali komisyonların burada mutlaka görüşlerinin belirtilmesine ihtiyaç var. Sağlıklı bir 

görüşme, müzakere yapabilmek için buna ihtiyacımız var, bunu söylüyoruz.  

Yani, Meclisin bu yasama faaliyetlerinin daha iyi, daha verimli yapılması gerektiği konusundaki düşüncelerimizi 

yüzlerce kere belirttik. Bakın, biz yapıcıyız. Çoğu zaman, biliyorsunuz, sizler de biliyorsunuz, burada görüşürken kanunlara 

ilişkin görüşlerimizi belirtiyoruz, tartışılıyor uzun uzun. Bazen hatta sizler de “Haklısınız.” diyorsunuz, üzerinde uzlaşılıyor. 

Yani, niye böyle bir yöntem varken gidip de… Ya, alt komisyon kuralım diyoruz. Niye? Daha ayrıntılı olsun, tartışalım. Alt 

komisyon kurulduğu zaman tali komisyonlar da görüşür, oradan da fikir gelir. Orada da tek tek, her maddeyle ilgili, gerekli 

olan meslek odaları, sivil toplum örgütleri, dernekleri, vakıfları dinleriz, sağlıklı bir tartışma ortamı alırız. Niye buna ısrarla 

karşı çıkıldığını anlayamıyorum. Yani, bizim istediğimiz… 

BAŞKAN – Bir dakika, alt komisyon daha görüşmeye başlamadı. Karşı çıkıldığından bahsediyorsunuz. Durun 

bakalım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, bir dakika. Bir hafta önce bu konuları gene gündeme getirdik ve bugün 

açmayacaktık tekrar alt komisyonu ama kanun teklifi gelirken genişletilmiş olarak, içinde geçen hafta olmayan maddeler 

geldiği için tekrar böyle bir şey oldu. Çünkü, konuşmuştuk, sizde bir mutabakat vardı, ona dayalı olarak… Yani, o yüzden… 
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BAŞKAN – Yani, biz… “Yeni gelecek kanun teklifiyle ilgili mutabakat” filan gibi laflar söylüyorsunuz. Böyle bir 

şey olmaz yani. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anladım, o zaman, biz de işte yeniden açarız. Ya, Sayın Başkan, bak, burada… 

BAŞKAN – Ben teklifi verdim de çıkarılanlar da var. O zaman, onlar ne oldu? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bak, burada… Bakın, biz kimsenin… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Dediniz, “Anayasa’ya uygun hâle getireceğiz. İlave çok…” 

BAŞKAN – Çıkarılanlar da vardı. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bir dakika, sözümü bitireyim, izin verir misiniz. Sayın Zozani… 

Şimdi, buradaki konu bu. Yani, elbette kanun teklifini verebilir milletvekili. Kimsenin iradesine ipotek koyma gibi 

bir şeyimiz yok ama bunun sağlıklı görüşülmesini sağlamak lazım. Zaten teklif olarak gelmesi demek… Tasarıyla gelmiş 

olsaydı yapılması gereken düzenleyici etki analizleri, Başbakanlık mevzuat hazırlama usul ve esasları, 5018’deki 14’üncü 

maddeye göre birçok hükme tabi olacaktı, çok da ayrıntılı tartışılacaktı, bürokrasiden görüş alınacaktı. Böyle geldiği zaman 

sıkıntılar var burada. Yani, bırakın, diğer ilgili kurumları geçtim, ilgili kamu kurum ve kuruluşlarının bile yeteri kadar 

düşüncelerinin alınmadığını biliyorum. Çünkü, bu yöntem öyle bir yöntem. O yüzden burada sıkıntı budur. Bu yüzden alt 

komisyonun kurulmasına ihtiyaç vardır ve bunları ayrıntılı olarak yapalım, Meclisin itibarına uygun bir şey yapalım ve lütfen 

de Plan ve Bütçe Komisyonunu -dediğim gibi- her önüne gelen şeyin buraya geldiği, görüşüldüğü bir yer hâline 

getirmeyelim. 

Lütfen, Plan ve Bütçe Komisyonu -siz de biliyorsunuz Sayın Başkan- iş yükü zaten ağır bir komisyon. İş yükü ağır 

olan bir komisyonda biz -görüşmeye değil- saatlerce de otururuz, görüşürüz günlerce ama sonuç itibarıyla, dediğim gibi, bu 

sürecin içinde daha yapıcı ne olabilir, tali komisyonların görüşleri alınsın, ilgili kurumlar dinlensin, ayrıntılı bir biçimde 

tartışalım ve bundan sonra bu konu Genel Kurul gündemine buradan taşınsın diye düşünüyorum.  

Teşekkür ediyor, saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

Sayın Zozani, usulle ilgili kaçıncı defa söz alıyorsunuz? Ama herhâlde bir daha açıklayacaksınız. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, ama bir türlü siz işi usulüne uyduramadınız da o yüzden biz de sürekli 

usulle ilgili söz talebinde bulunuyoruz. 

Bakın, bazı şeyleri karambole getirmeyelim. Sayın Bilgiç biraz önce dedi ki: “Bu konuların muhatabı biz değiliz.” Bu 

konuların muhatabı bal gibi Plan ve Bütçe Komisyonudur. Çünkü, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlık Divanı tali 

komisyon başkanlarından bilgi talep ediyor, yazı talep ediyor.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Sayın Zozani, kabul etsek kim yapacak bu savcılık incelemesini? Yapamaz, böyle bir 

usulü yok Komisyonun. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir şey söyleyeyim, bir bu husus. 

İkincisi, Sayın Başkan, ben Meclis Kanun ve Kararlardan, bu gelen teklifin Anayasa’ya uygun olup olmadığına 

ilişkin görüş talep ediyorum. Uzmanlardan bu teklifin Anayasa’ya uygun olup olmadığı… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Kanunlar Kararlar inceleyip… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Geçen hafta da incelemişti efendim. 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bilgi talep ediyoruz, yazılı olarak bilgi talep ediyorum. 

BAŞKAN – Tamam, biz yazılı olarak ister… Zaten yazılı olarak da görüş geçen hafta da aynı şekilde gelmişti, gene 

gelir. Siz şahıs olarak da isteyebilirsiniz, Komisyon üyesi olarak ama biz de isteyeceğiz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, hayır, biz Komisyon olarak… Hatta Erkan Bey hatırlattı, Anayasa Komisyonu da 

bunun için vardır, bir şeyin Anayasa’ya uygun olup olmadığı ama Meclis Kanun ve Kararlar zaten… Orada bir yönetmelik 

var. O yönetmeliğe uygun olarak hazırlanmış mı, hazırlanmamış mı, bize bir bilgi notu iletmesini talep ediyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ama bunun hemen yapılması gerekiyor çünkü neyin üzerinde konuşacağız? Bugün 

tartışacağız, sonra gelecek… 

BAŞKAN – Yok, iki gün tartışmayız. Başkanlık Divanı olarak zaten biz, biliyorsunuz, böyle bir önerge olduğunda 

Anayasa’ya aykırılık iddiası varsa onu değerlendiriyoruz, görüşüyoruz ve dikkate alınması için görüşüyoruz, Kanunlar ve 

Kararlarla da görüşüyoruz. Geçen hafta aynı tasarıyla ilgili görüştük biliyorsunuz, aynı mahiyetteki bir teklifle ilgili. 

Dolayısıyla, o teklifle ilgili Anayasa’ya aykırı olan bölümler olduğunu, biz de aynı kanaati paylaştığımız için onu şu anda… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Reddettiniz. 
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BAŞKAN – Reddetmedik. Şimdi, onunla ilgili olarak -biliyorsunuz, o ayrı bir teklif- Komisyonumuz karar verecek, 

daha onu görüşeceğiz. O ayrıca görüşülüp burada… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O zaman onu reddettiniz Sayın Başkan, iade ettiniz. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, iade etmedik, daha duruyor, bizim portföyümüzde duruyor o. Biz yeni bir teklifi 

görüşüyoruz, yeni bir kanun teklifini görüşüyoruz. Şu anda onun Anayasa’ya aykırılığı süreci, biz Komisyon olarak oylayıp 

ancak öyle… Ben Başkanlık Divanı olarak karar verip iade edemiyorum. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, iyice allak bullak oldu benim beynim.  

BAŞKAN – Hayır, öyle, prosedür olarak… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ya, biz neye göre çalışıyoruz Allah’ınızı severseniz? 

BAŞKAN – Prosedür olarak, bakın, biz Başkanlık Divanı olarak değil, Komisyon olarak bunu iade ediyoruz. 

Dolayısıyla da Komisyon olarak… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Tamam da niye geçen hafta iptal ettik bu toplantıyı? 

BAŞKAN – Çektik şu anda. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük 38’e göre yapmadık mı? 

BAŞKAN – Evet, arkadaşlar, onu biz Başkanlık Divanı olarak dikkate aldık, görüştük. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük 68’e göre işlem yapmadık mı? 

BAŞKAN – Yapmadık, oylamadık burada. Biz yeni bir teklif görüşüyoruz şu anda. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, son toplantıyı kapanış konuşmanızı lütfen hatırlayın.  

BAŞKAN – Tekrar bakarız, orada… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük 38’e göre işlem yaptık. 

BAŞKAN – “Bunu tekrar Komisyon Başkanlık Divanı olarak değerlendireceğiz.” diye kapattım. Kapatırken de öyle 

kapattım arkadaşlar. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önerge geldiğinde söylemiştiniz. Hâlbuki geçen hafta da tartıştık bunu. 

BAŞKAN – Teşekkürler. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Son kapanış konuşmasını… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama orada söyledi tabii, devamıdır bu. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen, var. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bu, geçen haftanın devamı, devam ediyoruz şeye. 

BAŞKAN – Lütfen, aynı mahiyette başka bir teklif bu. O teklife devam etmiyoruz, öyle şey olur mu? Bu yepyeni bir 

teklif, görmüyor musunuz? Yapmayın yani. 

Teşekkür ederim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, İç Tüzük 38’e göre işlem yaptınız, lütfen. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bizim birleştirdiğimiz teklif nereye gitti? 

BAŞKAN – İşte, yeni teklif olarak burada. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Eskisi nerede, eskisi? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yeni teklif, yeni tekliftir. Bizim birleştirdiğimiz nereye gitti? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye, Sayın Başkan, bir o tutanakları… Ne konuşmuşuz geçen hafta? 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O tutanakları getirin lütfen, ondan sonra devam edelim.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bir ara verelim, tutanakları inceleyelim, sonra devam edelim. 

BAŞKAN – Bir saniye, lütfen ama başka söz talebi var, bitireyim ben. Allah Allah, lütfen. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, bitir. Hayır, konuş, ben onu söylemiyorum, doğru söylüyor, onu 

söylüyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Buyurun. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Geçen hafta bu konuyu konuştuk. Sayın Ünüvar da burada. Biz bu konudaki itirazlarımızı dile getirdik. Sayın Cevdet 

Erdöl bugün konuyla ilgili açıklamalarda bulundular. Kişisel olarak ben Sayın Ünüvar’ın, Sayın Erdöl’ün ve Sayın Bakanın 

bu konudaki samimiyetlerine veyahut da naif tutumlarına hep güveniyorum, inanıyorum ama Sayın Aytuğ Atıcı Genel 

Kurulda yaşanan süreci burada bize açıkladı ve biz bilgi sahibi olduk. Şimdi, Genel Kurulda iktidar partisi ve muhalefet 
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partileri mutabakata vararak bu maddeyi geri çekiyorlar. Tabii, geri çekilen madde gelmez mi? Mutlaka gelebilir ama sonuç 

itibarıyla muhalefet partileriyle bir ittifak yapılmış, birlikte birlik sağlamış ve bunun çerçevesinde geri çekilmiş. Etik olarak, 

ben Sayın Aytuğ Atıcı’nın söylediği şeye katılıyorum. Eğer getirilecekse orada onayı alınarak, orada rızası alınarak geri 

çekilen bu maddenin en azından 25’inci Döneme bırakılması gerekir diye düşünüyorum ve Sayın Sağlık Bakanına da, Sayın 

Cevdet Erdöl’e de, Sayın Ünüvar’a da bu yakışır diye düşünüyorum. Böyle yapmaları gerekiyordu. Kaldı ki konu sağlıkla 

ilgili bir konu ve bana göre, geçen sefer nasıl Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonunda görüşüldüyse yine o 

komisyonda görüşülmesi gerekir. Çünkü, o komisyona karşı da bir haksızlık yapılmış oluyor. Orada görüşülen bir kanun, bu 

sefer geliyor, bir madde olarak burada Plan ve Bütçe Komisyonunun önüne getiriliyor. Sanki oradan kaçırılıyormuş gibi bir 

izlenim de otomatikman ortaya çıkıyor. Bundan bizim imtina etmemiz gerekiyor ve Sayın Bakanın, Sayın Komisyon Başkanı 

Ünüvar’ın da o komisyonda bulunan arkadaşlarımızın haklarını koruması gerektiğini düşünüyorum. Bu nedenle, bu 

maddenin geri çekilmesini ve bir alt komisyon kurularak diğer maddelerin görüşmeye… Ancak öyle yapabileceğimizi 

düşünüyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Buyurun. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Aslına bakarsanız, tabii, usul hakkında konuştuğumuzda daha önce de defalarca tekrarladığımız gibi, usuldeki 

yanlışlıklar, sonucun başarısızlığını sağlamasın diye sürekli bir uyarı içerisinde, sürekli bir fikir paylaşımı içinde olduk. Bu 

teklife baktığımız zaman, daha geçen hafta birleştirilip içeriğine göre üzerinde tartışılmış olan teklifin ortadan kaybolduğunu, 

uçtuğunu ama ondan sonra yepyeni bir teklifin geldiğini görüyoruz ve torbanın hakikaten çorbaya döndüğünü de net olarak 

elimizdeki teklif dokümanından anlıyoruz. 

Şimdi, burada sadece Sağlık Bakanlığıyla ilgili değil, bakıldığında, Türkiye’de -daha yeni açıklandı Türkiye'nin 

demokrasiyle ilgili geldiği nokta- en önemli sansürü ortaya koyacak düzenlemeler var; burada, baktığınızda, enerjiyle ilgili, 

millî eğitimle ilgili pek çok düzenleme var. Nedir bu? Ve, onlara bakıyorsunuz; nereden gelmiş? Ya Anayasa Mahkemesi 

iptal etmiş, daha rövanşını alacak bir teklif hâline dönüşmüş ya “O zaman işi böyle götürmek gerekiyordu.” deyip ertelenmiş, 

“Hadi, şimdi masaya koyalım.” denilen teklifler var. Biz nasıl yasama faaliyeti yapağız? Onun için, ya bu tali komisyonların 

özellikle uzmanlık gerektiren bu başlıklarda doğru dürüst bir çalışmayı ortaya koyması lazım ya da bir alt komisyonla gereği 

yapılarak çalışmanın yasama mantığına ve yasamanın hedefine uygun gerçekleşmesi lazım. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim. 

Değerli arkadaşlar, usulle ilgili hususlar tamamlandı. Ancak en son, Anayasa’ya aykırılıkla ilgili iddia üzerine, 82’nci 

maddeye açık aykırılık iddiası dolayısıyla biz Başkanlık Divanı olarak bu teklifi Meclis Başkanlığına gerekçeli olarak iade 

etmek üzere, gerekçelerini hazırlayarak çekeceğiz; onun için müzakerelere burada ara veriyoruz onunla ilgili -demişim- 

sonlandırıyoruz. Dolayısıyla, oturumu kapatacağım. Oturumu kapatıyorum ama şunu da belirtiyorum ki: Yeni teklif gelmesi 

hâlinde –yani, eski teklifle ilgisi yok artık- salı günü tekrar toplantı yaparak Komisyonumuza devam edeceğiz aynı hususta. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Siparişi vermiş oldun yani. 

BAŞKAN – Hayır, gelmesi… Arkadaşlar, burada şu soruldu, bakın… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Başkan, yeni teklifin geleceğinden bilginiz var mıydı? 

BAŞKAN – Hayır, bu soruldu, bakın, soru üzerine… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Aynı anda görevlendirmeyi de yapmış yani. 

BAŞKAN – Hayır, arkadaşlar “Bunu Salı günü görüşeceğiz mi?” deyince… 

MUSA ÇAM (İzmir) - Sayın Başkan, yeni teklifin geleceğinden haberiniz var mıydı? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, “Salı günü görüşeceğiz mi?” deyince ben yeni teklif gelmesi hâlinde gündem 

yapacağımızı… Hatta arkadaşlar bunun üzerine esasa yönelik de birtakım… Burada, Sayın Oral’ın maddelerle ilgili 

“Maddelere de baksınlar, sadece Anayasa’ya aykırılık ilke…” 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sipariş verdiğini itiraf etmiş oluyor.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, yani “Gelmesi hâlinde.” demekle… “Geldiyse görüşeceğiz.” dedik.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Geçen haftayı hafızalarımızdan silelim mi Sayın Başkan, geçen haftayı? 

BAŞKAN – Lütfen ya… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Burada saatlerce konuşuldu. 

BAŞKAN – Tabii ki hepsine bakılacak. Tekrar görüşülmek üzere oturumu kapatıyorum demişim, bu kadar.  
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Dolayısıyla, değerli arkadaşlar, usule ilişkin görüşmeler tamamlanmıştır. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Aynı iddiaları tekrarlıyoruz Sayın Başkan. Şimdi, yazılı ileteceğiz… 

BAŞKAN – Anayasa’ya aykırılık iddialarının yeniden… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Dolayısıyla, toplantıya ara vermeniz gerekiyor. 

BAŞKAN – Ara vermiyorum arkadaşlar, bir saniye. Alt komisyon kurulması konusunda bir önerge var, onu 

okutacağım.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Benim burada ifade ettiğim başka Sayın Başkan.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Anayasa’ya aykırılık iddiası var. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa’ya aykırılığa biz Komisyon olarak karar veriyoruz. O nedenle, gerekçelerini 

hazırlayıp biz Komisyona tekrar getireceğiz onu. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Biz işin içinden çıkamadık. 

BAŞKAN – Getireceğiz ve burada karar verdikten sonra iade edeceğiz. Biz iade etmiyoruz. Dolayısıyla... 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bize boşu boşuna niye zaman kaybettiriyorsunuz ki Sayın Başkan? Bakın, daha geçen 

hafta bir hafta üzerinden geçilmiş, İç Tüzük… 

BAŞKAN – Evet, değerli arkadaşlar, birleşime on beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 17.19 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 17.44 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun değerli üyeleri, 23’üncü Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. 

Gündemimizde olan kanun teklifinin görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz.  

Bir değerli üyemiz kanunun 4’üncü maddesinin Anayasa’ya aykırılık yönünden tekrar incelenmesi teklifinde 

bulundu. Değerli arkadaşlar, 130 ve 132’nci maddeler özellikle burada gündeme getirildi. Kanunlar ve Kararlar, 

biliyorsunuz, bununla ilgili “Aykırıdır.” veya “Aykırı değildir.” diye bir görüş vermiyor, sadece “Şu hususların dikkate 

alınması…” diye. Burada, teklifin 4’üncü maddesi ile 2809 sayılı Kanun’la eklenen 158’inci maddeyle kurulması öngörülen 

Türkiye sağlık bilimleri üniversitesinin diğer devlet üniversitelerinden farklı bir teşkilatlanmaya ve rektör seçim süreçlerine 

tabi olmasının biraz önce Sayın Zozani’nin belirttiği “130 ve 132’inci maddeler ışığında değerlendirilmesi uygun olacaktır.” 

şeklinde bize bir görüşü var. Ben de bu konuyu tekrar kendileriyle… Yani daha açıklayıcı bir şey istedim. 130 ve 132’nci 

maddelere açık bir aykırılık olmadığını, ancak bu konuda Komisyonun değerlendirmesi gerektiğini bize söylediler. Ben de 

tekrar arkadaşlarımıza, Sayın Bakanımıza, Bakanlığımıza, YÖK Başkan Vekilimize, 130 ve 132’nci maddelere baktığımızda 

ve örneklerini de… İsterseniz bu konuda müzakere de açabiliriz, önerge olmadığı için şey yapmadım ama ben bilgi 

veriyorum. Burada mütevelli heyeti olan, farklı yapılanmaları olan, mesela Orta Doğu Teknik Üniversitesi gibi kanunla 

kurulmuş üniversitelerde bu tip YÖK Kanunu’ndan ayrı teşkilat yapısı olan, mütevelli heyeti olan üniversiteler var. 

Dolayısıyla, Anayasa’da doğrudan doğruya teşkilat yapısı ve mütevelli heyet belirlenmediği için üniversitelerle ilgili, o 

kanunla düzenlendiği için yine biz de burada kanunla yeni bir düzenleme yapmış oluyoruz. Dolayısıyla, Anayasa’daki 

herhangi bir hükme doğrudan doğruya aykırı değil sadece, YÖK Kanunu’na burada belki aykırılık söylenebilir. Ancak, YÖK 

Kanunu, aynı Orta Doğu Teknik Üniversitesiyle ilgili kuruluş kanununda olduğu gibi burada da ayrı bir kanun söz konusu 

olacağı için Anayasa’ya aykırılık değil YÖK Kanunu’na aykırılık söz konusu olabilir, dediğim gibi. Bu açıdan biz, kanunun 

bu şekilde müzakerelerinin devamından yana olduğumuzu Başkanlık Divanı olarak belirtmek istiyorum. 

Evet, isterseniz siz söyleyin sonra da benim demin size aktardığım ancak uzman arkadaşların, YÖK’ün, YÖK Başkan 

Vekilimizin burada bulunması dolayısıyla onların da görüşlerini yine Komisyonumuzla paylaşırız. 

Buyurun Sayın Zozani. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, doğru anladım mı diye yeniden teyit ettirmek için soruyorum size: Benim, biraz 

önce yani yaklaşık kırk beş dakika önce dile getirdiğim talebe ilişkin olarak Meclis Kanun ve Kararlarda bu maddenin 

incelenmesi ve Anayasa’ya aykırılık olup olmadığı hususuna ilişkin olarak Kanun ve Kararlardan gelen görüşü siz biraz önce 

bizimle paylaştınız değil mi? 

BAŞKAN – Evet. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Çok hızlıymış bizim Kanun ve Kararlar. 

BAŞKAN – Hayır, daha önce verildi bu görüş, bu kanunla ilgili verildi arkadaşlar. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, bakın, şeyi söyleyeceğim. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Jet yazışmayla hemen… 

BAŞKAN – Hayır, lütfen yani. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, teyit açısından soruyorum Sayın Başkan. Dedim ki: Bakın, ben kurulmak istenen 

üniversitenin mütevelli heyetinin başındaki kişinin siyasi bir kadro olduğundan, bakın, müsteşar siyasi bir kadrodur ki 

tartışmalarımız içerisinde… 

BAŞKAN – Müsteşar devlet memurudur. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakanlığın tasarrufu siyasi bir tasarruftur, ben tasarrufunu tartışmıyorum. Kendisinin, 

kimi müsteşar yapıp yapmadığı beni ilgilendiren bir husus değil ama bakanın müsteşarı, bir üniversitenin mütevelli heyetinin 

başkanı olacağı için, benim açımdan tartışma orada başlıyor. Bu hususun Anayasa’ya aykırı olup olmayacağını, 130, 132’ye 

uygun olup olmayacağı hususu, demin ifade ettiğiniz hususlar, Kanunlar Kararlarla ilgili gelen ilişik yazı, ilgili yazı, benim 

demin ifade ettiğim bu iddianın cevabı değildir. 

BAŞKAN – Ama o konuda “Ben doğrudan doğruya aykırıdır veya aykırı değildir diye bir hüküm belirtemem. Bu, 

Komisyonun vereceği bir karardır, biz sadece teknik açıklama yapıyoruz.” diyor. 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ama bir talepte bulunuyoruz Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Teknik açıklama budur, biz, Komisyon olarak karar veriyoruz buna arkadaşlar.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Anayasa Komisyonuna gönderin o zaman. 

BAŞKAN – “Komisyon tarafından değerlendirilir.” diyor. Hayır, burada açık söylüyor yani İç Tüzük’ümüz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yani bu, şüpheyi ortadan kaldırmaz, bu kaygıyı da ortadan kaldırmaz. Esasında öyle 

düşünüyorum: Sizin kafanızda da bu konuda bir soru işareti var. Yani neyin önünü açıyoruz bilmiyoruz yani böyle gittiğimiz 

zaman her Bakanlığın yarın öbür gün bir özel üniversitesi, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı kesinlikle, zaman bulursa 

şubat ayı içerisinde böyle bir şey getirir.  

Geçmişte, hatırlıyorsanız geçen sene Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının farklı bir kurumsallaşma talebi oldu 

burada, uzun uzun tartışıldı, Bakanlığın el değiştirmesi nedeniyle bizim yaptığımız tartışmalar, bizim itirazlarımız esasında 

orada bir şekilde yerini buldu, gerçekleşmedi. Biz burada yaptığımız düzenlemeyle neyin önünü açtığımızın farkında değiliz, 

bilmiyoruz, gerçekten bilmiyoruz. Bu konuda sizin de kafanızda soru işareti var. Benim talep ettiğim şey şu, Sayın Başkan: 

Burada, Komisyon çalışmaları esnasında sözlü ya da yazılı olarak ifade edilen talepler, dile getirilen talepler resmiyet 

içeriyor ve biz dedik ki, demin dedim: Meclis Kanun ve Kararların burada dinlenmesi ve bu hususa ilişkin olarak yazılı 

tutumunu görmek istiyoruz. Siz, onun yazılı tutumunu şu anda bizimle paylaşmış değilsiniz. 

BAŞKAN – Yani ama yazılı… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Tamam, uzun uzun siz kendi aranızda tartışmış olabilirsiniz ama bu çok açık bir durum, 

talep farklı. Siz şu konuda beni ikna edin, bir cümleyle ikna edin lütfen Sayın Başkan –kayıtlara geçeceği için, Sayın Bakan 

da burada- deyin ki: “Bakanlık müsteşarının, böyle bir mütevelli heyetinin başında olması hiçbir sakınca içermez.” Ben bir 

şey demeyeyim. Bu garantiyi verebiliyor musunuz? 

BAŞKAN – Hayır, bir kere sizin dediğiniz gibi değil, devlet memuru statüsünde bir… Bu konuda Bakanlığımızın… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ya konumunu biliyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Bakanlığımızın bu konuda biliyorsunuz, bu Komisyonda da tartışıldı. YÖK de burada, örnekleri de var 

biraz önce söylediğim gibi, isterseniz Bakanlıktan da… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Örnekleri yok. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Örnek mörnek yok. 

BAŞKAN – Var, mütevelli heyet var. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Mütevelli heyetleri var ama bakın… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ama o özel üniversite… 

BAŞKAN – Devlet üniversitesinden bahsediyorum, Orta Doğu Teknik Üniversitesi. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hayır, hayır. ODTÜ’deki mütevelli heyet başkanı rektörün üstünde mi? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Mütevelli heyet… 

BAŞKAN – Var, Orta Doğu Teknik Üniversitesi… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Rektörü kim belirliyor? ODTÜ’de öğretim üyeleri seçiyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yani deyin ki: “Benim bir kaygım yok.” Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Hayır, burada YÖK’e bildirecek yine Sayın Bakan, aynı prosedüre bağlı. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya 6 kişiyi 3’e indirme, sayıcı üyelerle yerine Bakanlık müsteşarı geçiyor, bir şey 

yok yani. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – YÖK temsilcisi kim Sayın Başkanım şu anda burada? YÖK temsilcisine söz verelim. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, biraz önce ben söyledim zaten onu, burada arkadaşlar, Sayın Bakanlığımız da burada. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, YÖK Kanunu’na açıkça aykırı olduğunu söylüyorsunuz, YÖK buna 

“evet” diyor mu? Kendi öz kanununa açıkça aykırı olan bir şeye YÖK “evet” mi dedi? Ben bunu duymak istiyorum. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, YÖK’ün evet deyip demediğini ben burada söylemiyorum, bir. YÖK Kanunu nasıl 

bir kanunsa biz de bir yasal düzen… Bunun istisnaları YÖK Kanunu’nda yer almayan başka üniversitenin kuruluşlarıyla 

ilgili başka istisnalar var, bu da onlardan birisi. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – ODTÜ’deki rektör bu şekilde seçilmiyor. Mütevelli heyet başkanı da rektörün üstünde 

değil. Sayın YÖK temsilcisi buyursun konuşsun. YÖK, bu kanuna “evet” diyor mu… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bütün kararları mütevelli heyet alıyor. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Kendi kanununuza aykırı bir şeye “evet” diyor musunuz? 

BAŞKAN – Evet, Sayın Zozani teşekkür ederiz. (Gürültüler) 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bütçeyi de mütevelli heyet onaylıyor, rektörü de onaylıyor. 
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BAŞKAN - YÖK temsilcimize söz veriyorum, bir saniye arkadaşlar. (Gürültüler) 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hocam, siz bu işi biliyorsunuz, bu işin niye çıktığını da biliyorsunuz, biraz siyasetçi 

kimliğinizden çıkın, hoca kimliğinize girin, yemin ediyorum bu teklifi vermezsiniz. 

BAŞKAN – Bir saniye arkadaşlar, lütfen. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Arkadaşlar, bakın tutanak tutuluyor yani söylediklerinizin tek bir tanesi 

tutanağa girmiyor. 

BAŞKAN – Lütfen, cevap veremiyorsunuz, girmiyor. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Giren bir işe yaramıyor ki işte, tutuyor tutanağa, getirip bakıyoruz aynı şeyler. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Arkadaşlar, önemli olan doğru kararı bulma.  

BAŞKAN – Doğru kararı bulmak için biz de arkadaşlar, dikkat ederseniz geçen hafta ciddi bir iddiada bulunuldu ve 

dedik ki: “Biz bunu değerlendirelim.” ve Komisyon olarak biz onu şu anda Anayasa’ya aykırılık nedeniyle 

değerlendiriyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Geçen hafta da söylediniz, “iddia” dediniz, ben de “İddia değildir.” dedim. Geçen 

haftadan da yaptığınız işlem bir tespitti. Burada geçen sene… 

BAŞKAN – Ama bir saniye, bir cevap versinler, açıklama yapsınlar. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Özür dilerim Sayın Başkan. 

Yani bakın, zaman zaman konuşmalarınızın arasına bazı şeyler serpiştiriyorsunuz, anlıyorum. Bir hafta sonra “Ya 

ben böyle de demiştim.” demeye getiriyorsunuz, anlıyorum. Ama geçen hafta, bizim bu şekildeki karşılıklı konuşmalarımızda 

şunu söylediniz: “Bir iddia.” Ben dedim ki: Bu bir iddia değil, bir tespittir. Anayasa’ya aykırılık bir tespitti. O tespite dayalı 

olarak siz Komisyon çalışmalarına son verdiniz, çalışmaları bıraktınız. Yanlış mıyım? 

BAŞKAN – Ama şöyle: Ben orada… Doğru, ara verdim yani tutanaktan okudum. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük 38’e göre bir tespit söz konusu olmamış olsaydı siz çalışmaya devam 

edecektiniz. 

BAŞKAN – Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Eğer orada çalışmayı kapatmış iseniz o tespite dayalı olarak -ki tutanaklarda da böyledir- 

şimdi biz bir kaygı ve bir şüpheden… İşin içinden çıkamadık. Bakın, bir haftadır, siz daha geçen hafta İç Tüzük 38’e göre 

yapacağınızı söylediğiniz işlemi dahi gerçekleştirmemişsiniz. 

BAŞKAN – Şöyle, bir saniye, yalnız, orada biz tespitte bulunuyoruz Başkanlık Divanı olarak, kararı Komisyon 

veriyor yani İç Tüzük öyle, Komisyon karar veriyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, ben bir şey de söyleyeyim. YÖK temsilcisi de elbette ki açıklama yapacak bize 

ama bu Kanun ve Kararları çağırmanız lazım. Bize burada kim gelecek? Bir izahatta bulunsun. Biri çıksın, desin ki: “Ya, 

Anayasa’ya uygun bir işlem yapıyoruz, sakıncası yok. Sizin de içiniz rahat olsun.” Siz diyemiyorsunuz, Bakan, diyemiyor. 

Bir uzman gelsin bari, bunu söylesin. 

BAŞKAN – Ben diyorum canım. Ben niye demiyorum? Ben görüşümüz olarak belirttim bile. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Diyemediniz Sayın Başkanım. Biraz önce söylediklerinizde ben öyle bir anlam 

çıkaramadım, kusura bakmayın.  

BAŞKAN – Şimdi, arkadaşlar, karar ayrı bir şey. Ben görüşümü Başkanlık Divanı olarak söylerim ama aykırılık 

iddiasının oylanması kararı bu Komisyona aittir. O nedenle, bilgi alalım, daha aydınlatıcı bilgi alalım, ondan sonra müzakere 

edelim.  

YÖK Başkan Vekilim, buyurun. 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Teşekkür ediyorum Sayın Başkan.  

Değerli üyeler, ben Profesör Doktor Safa Kapıcıoğlu, YÖK Başkan Vekili olarak huzurunuzdayım. 

Malumunuz olduğu üzere, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nda yapılacak bir değişikliği konuşuyoruz. Burada bir 

üniversite kurulması söz konusu ve bu üniversite şu andaki mevcut devlet üniversitelerinde yer almayan mütevelli heyet 

önerisiyle kurulacak. Bu kanunda yer aldığı takdirde diğer vakıf üniversitelerindeki mütevelli heyet benzeri bir 

yapılanmanın, devlet üniversitelerinde de uygulanması şeklinde söz konusu olacak. Bu bakımdan, yükseköğretimde bu tip bir 

yapılanmanın yanlış olmayacağını, doğru olacağını düşünüyoruz.  

Orta Doğu Teknik Üniversitesinden bahsedildi. Orta Doğu Teknik Üniversitesi bir devlet üniversitesi olarak ilk 

kurulurken de özel kanunla, bir mütevelli heyet marifetiyle kurulmuş bir üniversitemizdir. Şu anda o kanun yürürlükte 

olmasa bile kuruluş kanununda böyle bir düzenleme söz konusudur. Bu çerçevede kurulacak tematik bir üniversite olan 

sağlık bilimleri üniversitesinin pek çok konuda yapacağı çalışmalarla, özellikle eğitim araştırma hastaneleriyle birlikte bir 
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afiliasyon çerçevesinde yapacağı çalışmalarla Türk sağlık sistemine daha çok kalite ve dinamizm getireceğini düşünüyoruz. 

Onun ötesinde, kanunda yer alan, yurt dışındaki üniversitelerle iş birliği yapması hususunun da özellikle eğitim açısından 

çok önemli bir husus olduğunu düşünüyoruz. Tabii, mevcut, mezkûr mevzuatlara ve Anayasa’mıza aykırılık hususu yüce 

Meclisin ve hukukun takdirlerindedir.  

Ben arz ederim. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) –Yazmadan uluslararası iş birliği, yani diğer üniversiteler yapamıyor mu? 

BAŞKAN – Yapamıyor, izin vermez. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Erasmus uygulamaları falan iş birliği çerçevesinde… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani “kanunda olan şey” dediniz ya, ötekilerinde yok mu? 

BAŞKAN – Bir saniye arkadaşlar. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) - Başkanım, ben soru sormak için… 

BAŞKAN – Evet, zaten arkadaşların genelde soruları var.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) - Ama ben müsaadenizle soru sormak istiyorum. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkanım, geneli üzerindeki görüşmeler tamamlandı. 

BAŞKAN – Gene ben söz vererek arkadaşlara… 

Sayın Ayaydın, Buyurun. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – O konularda bizim de sorularımız olacak. 

Sayın Başkan, YÖK temsilcisinin açıklamalarını dinledikten sonra ilave birtakım sorularım olacak.  

Şimdi, Sayın YÖK temsilcisi diyor ki: “Bu kurulacak yeni üniversite kalite ve dinamizm getirecek.” Yani, şu anda 

devletin diğer üniversitelerinde kalite ve dinamizm yoksa siz YÖK Başkan Vekili olarak neden orada oturuyorsunuz? Birinci 

sorum bu. 

BAŞKAN – “Sağlık hizmetleri” dedi, lütfen ya. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Devletin üniversitelerinde… Çapa Tıp Fakültesi yok mu, Cerrahpaşa yok 

mu, Hacettepe yok mu? Ankara Tıp Fakültesi… 

BAŞKAN – Hayır ama bağlamından koparılarak söylendi. Lütfen… Savunmuyorum. 

Söylenen bu, tutanağı getirelim. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hayır Sayın Başkanım, ben orada yapılan açıklama üzerine soru soruyorum. 

Sayın YÖK Başkan Vekilinin oturduğu yerde, yirmi dört sene önce ben de o koltukta oturdum. O kanunu en az onun kadar 

ben de biliyorum. Ben de YÖK üyeliği yaptım. 

Şimdi, hiçbir devlet üniversitesinde rektörleri mütevelli heyet atamayacak, bir tek bu üniversitede mütevelli heyet 

atayacak; öyle bir şey olmaz. Eğer mütevelli heyet rektörleri atayacaksa bütün devlet üniversiteleri… Kanunu değiştiriyoruz, 

burayı yapalım, diyelim ki: “Bütün üniversitelerin mütevelli heyetleri olacaktır…” 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – 6 tane isim önermesinde bulunacak… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hayır, öyle değildir. 

Bir dakika… 

BAŞKAN – Evet, neyse. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – …öğretim üyeleri yerine burada da mütevelli 6 tane isim… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Kardeşim, üniversiteleri idare… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – …bütün üniversitelere… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Ya, Sayın Başkan, benim… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, soru soruyor. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkanım, ben mi konuşuyorum, Sayın Bilgiç mi konuşuyor? 

Sayın Başkan, lütfen HDP’li Sayın Bilgiç’i uyarın, Halkların Demokratik Partisi sıralarında oturan Sayın Bilgiç’i 

lütfen uyarın. 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

Siz sorunuzu sorun. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Karışmasın, bir şey demiyorum. 

BAŞKAN – Evet. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Şimdi söz benim, Başkanlık Divanı sözü bana vermiş. 

Şimdi, devletin üniversitelerinin hiçbirinde rektör atamasını mütevelli heyet yapmayacak, sadece bu ayrıcalıklı 

üniversite yapacak. 
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Sayın Bilgiç diyor ki: “Efendim, burada da bunlar önerecek.” O değil. O üniversitede bulunan kadrolu bütün öğretim 

üyeleri oy kullanıyor rektör için, burada bu olmayacaktır. Üniversite öğretim üyeleri oy kullanarak 6 adayı belirliyor. Bu 6 

aday YÖK’e gidiyor. YÖK bu 6 adayın sıralarını değiştirerek 3’ünü Cumhurbaşkanına atamak üzere gönderiyor. O zaman bu 

üniversite kurulacaksa kurulsun. Devlet üniversitelerinde yöntem neyse, aynı yöntem burada uygulansın. Yok bu 

üniversiteye böyle bir ayrıcalık tanınacak ise o zaman bütün devlet üniversitelerinin rektör atamaları bu sistemle olacak 

şekilde yasayı, 2547’yi değiştirelim. Dolayısıyla, burada zaten ben YÖK temsilcisinden farklı bir açıklama beklemiyordum. 

Siz burada ne getirirseniz getirin, mevcut olan YÖK “Evet.” diyecek işine gelse de gelmese de.  

Şu anda bir üniversiteye tahsis edilmiş olan bir bina vardır ve o üniversiteden mezun olan bir cumhurbaşkanı vardır. 

Şimdi, Sayın Cumhurbaşkanımızın doktoru Sayın Cevdet Erdöl Sayın Cumhurbaşkanına darbe yapıyor. Onun üniversitesinin 

binasını elinden alıyor, götürüyor, bir başka yere veriyor. Bu doğru değildir Sayın Hocam. Sayın Hocam, ya darbeleri sizden 

öğrendik, darbeleri siz öğrettiniz işte, öğreniyoruz biz de yavaş yavaş. Yani onun için. 

BAŞKAN – Sataşma yapıyorsunuz, şimdi söz vermek durumunda kalacağız. İsim zikrederek… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hocama da verirsin. 

Dolayısıyla, ben kesinlikle bu yapılan değişiklik, 2547 sayılı Kanun’da yapılacak olan bu değişiklik… Bu 

üniversitenin kurulmasının 2547’ye zaten aykırı olduğunu size söylüyoruz. Bana göre Anayasa’ya da aykırıdır. Plan Bütçe 

Komisyonu Anayasa'ya aykırılığı inceleyecek bir komisyon değildir. Bu teklifi gönderelim Anayasa Komisyonuna… 

BAŞKAN – İç Tüzük öyle söylüyor. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İç Tüzük’ü boş verin. Siz İç Tüzük’ü kendinize göre yorumluyorsunuz. 

İşinize geldiğinde böyle söylüyor, işinize geldiğinde böyle söylüyor, böyle bir şey olmaz. Dolayısıyla, kesinlikle buranın 

rektör atamasının da mutlaka YÖK tarafından yapılması lazım. Üniversite öğretim üyeleri adayları belirleyecek ve YÖK 6 

ismi 3’e indirerek Cumhurbaşkanına göndermesi lazımdır. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

Sayın Kuşoğlu, buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Hocam, biraz önce YÖK mevzuatına aykırı olmadığını söylediniz bu teklifin. Yani Sağlık Bakanlığı Sağlık 

Bilimleri Üniversitesinin YÖK mevzuatına aykırı olmadığını söylediniz. Aydın Bey de bununla ilgili olarak bazı 

mülahazalarda bulundu, onları özellikle sordu. Peki, bu kabul edilirse ben yarın bir milletvekili olarak bir ziraat 

üniversitesinin Tarım Bakanlığı bünyesinde kurulmasını önerirsem, böyle bir kanun teklifi verirsem ya da Gençlik ve Spor 

Bakanlığı bünyesinde bir spor üniversitesi kurulmasını, turizm üniversitesi kurulmasını Kültür ve Turizm Bakanlığı 

bünyesinde ya da sanat üniversitesi kurulmasını önerirsem ya da Ekonomi Bakanlığı bünyesinde bir ekonomi üniversitesi, 

işletme üniversitesi kurulmasını önerirsem bunlar da uygun olacak mı? Yani mantık olarak bu çok doğru mu? Mevzuat için 

belki zorlanabilir, tamam diyebilirsiniz ama mantık olarak böyle bir şey yürüyebilir mi? Yani her şeyin devlet kontrolünde 

olduğu, bakanların kontrolünde olduğu, bakanlıkların kontrolünde olduğu bir üniversite sizin mantığınızla uyuşuyor mu? 

Dünya örneklerinde de böyle midir acaba? Bununla ilgili bir cevap verebilirseniz memnun olurum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

Sayın Çetin, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, ben hiç şaşırmadım. Yani YÖK temsilcisinden duyduğum sözcükler YÖK 

hakkında düşündüklerimi, otuz yıldır düşündüklerimi doğruladı. Yani “YÖK neden kapatılmalıdır?”a sayın temsilcisi çok 

güzel cevap verdi, çok güzel. 

Şimdi, demokrasiyi içine sindirememiş, üniversite özerkliğini kavrayamamış, özerk üniversiteler yerine bağımlı 

üniversiteleri beynine yerleştirmiş ve şimdi de diğer kamu üniversitelerine de böyle özerkliği olmayan, mütevelli heyeti 

bakan -Sayın Ayaydın da söyledi bir kısmını- veya da müsteşarın başkanlık edeceği 5 kişilik bir kurulun atamalı geleceği ve 

bununla da bilim adamı yetişeceği safsatasını bize anlatmaya kalkışmasını hiç yadırgamadım. Gerçekten üniversite özerkliği 

YÖK’le kalktı. Biz zaman zaman bu Komisyonda ve diğer komisyonlarda AKP’nin tutum ve davranışlarına karşı 

üniversitelerin niye susturulduğunu, niye suskun kaldığını hep soruyorduk. Demek ki YÖK üyelerinin niteliği, yeteneği, 

bilgisi, geleceğe bakışı, demokrasiyi anlayışı ortaya -tepede olduğu için söylüyorum- böyle ki üniversiteler bu hâlde. Yani 

bugün bu kanunun… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Size cevap veremeyecek bir insanı bu şekilde… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Otur. Bir dakika. 
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Bu kanunun, yani Sağlık Bakanlığı üniversitesi kurulması hakkındaki… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ama bu şekilde… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Hak ediyor vallahi, bu hak ediyor. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – İzin verir misin. 

…düzenlemelerin asıl kaynağını… Sayın Bakan gerekçesinde söyledi: “”Efendim daha nitelikli…” Neymiş? 

Ülkemizde hekim açığını kapamak. Açıklardan biri bu. 80 küsur tıp fakültesi var. Oralarda nitelikli eğitimi veremeyen bir 

YÖK’ün üzerinden bir yükü atma sevdası bilim adamlığından ve tıp dünyasından ne kadar uzak olduklarının göstergesi. 

Ben gerçekten bu yasaya dersimi çalıştım, bir haftadır çalıştım. Yani şu üniversite meselesinin niye, hangi ihtiyaçtan 

doğduğunu iyice kavradım. Şimdi, ben beklerdim ki üniversitelerin tepesindeki bir kurumun buradaki temsilcisi buna 

özerkliği ortadan kaldıracak, üniversiteleri bağımlı hâle kılacak ve bir bakanlıktan sonra her bakanlığa bağlı üniversiteler 

oluşturularak üniversite özerkliği ortadan kaldırılacak diyemiyor. Yazık, yazık, sadece üzülüyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Çetin. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sayın Başkan, bir cümle… 

BAŞKAN – Bir cümle, zannediyorum, uzun bir cümle olacak herhâlde, virgülle devam eden. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Yo, yani çok normal bir cümle olacak. 

Şunun için… Tabii, bir üniversite kuruluşunu tartışıyoruz. Dolayısıyla, bunu gündeme getirmekte de faydalı buldum. 

Sayın YÖK temsilcisi de madem buradayken, Sayın Başkan, malumunuz 13 Mayıs 2014 tarihinde Soma’da çok büyük bir 

maden faciası yaşandı ve bu faciada 301 maden işçimiz hayatını kaybetti, yüzlerce işçi yaralandı ve bütün dünyada yankı 

yaratan ve Türkiye’yi büyük bir üzüntüye ve yasa gark eden bir hadise. Bu maden faciası üzerine bütün dünyada hemen 

hemen her kesim ve Türkiye’de hemen hemen her kesim konuştu. Raporunu verdi, görüşlerini dile getirdi, eleştirilerini yaptı. 

Buna basındı, çeşitli meslek odalarıydı, vesaireydi, sendikalar da herkes her şeyi söyledi. Fakat Türkiye’de susan bir tek 

kurum vardı. Hiçbir cümle, Allah rızası için bir cümlelik ne bir makale, bilimsel makale, ne bir rapor duyamadığımız 

üniversiteler neden sustu? Ben bu Soma Kazasını Araştırma Komisyonu üyesi olarak da üniversiteler nezdinde acaba bu 

Soma komisyon raporu yapılırken yaralanabileceğimiz hangi bir bilimsel rapor, makale, kitap, Soma kazası üzerine veya 

daha lokal konularda yine Soma’ya ilişkin, inanın bir paragraf değil, bir cümle dahi göremedik. Çünkü yeryüzünde susan tek 

kesimin Türkiye’deki üniversiteler olduğunu gördük. Acaba bunu hiç sorgulamayacak mıyız? Ya, Avrupa Orta Çağında 

engizisyonların olduğu dönemde dahi orada bilim adamları, filozoflar konuştu, hatta şehir meydanlarında yakıldı ama 

söyleyeceğini yine söyleyenler oldu. Acaba bizde üniversiteler neden bu kadar suskun? Şu getirdiğiniz Hükûmetin dahi 

getirmeye cesaret edemeyip de teklifle gelen bu sağlık bilimleri üniversitesi bilim adına Allah aşkına ne yapacak? Bu 

suskunluk nedendir? Bunu sorgulamadan Türkiye’de bilim hayatı, üniversiteler ayağa kaldırıp gerektiği şekilde bir yapıya 

kavuşturulamaz. Bu çok önemli. 

BAŞKAN – Sayın Akçay, şimdi, bir cümle dediğim gibi oldu, bir. Yani lütfen… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Ne demek Sayın Başkan lütfen. Bu konuştuğum en önemli konu budur. 

BAŞKAN – Hayır, ama bir dakika. Çok önemli, ben de... O zaman herkes konuşacak. Ben üniversite hocalarıyla 

birlikte bazı televizyon programlarına bizzat katıldım. Üniversite hocalarıyla beraber gidip maden sahasında madenin ta 

1.800 metresine hocalarla beraber ben indim. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Televizyonda laklak yapmak değil. Bu meteoroloji ve deprem hocalığına da benzemez. 

Soma maden kazası üzerine hangi üniversitenin bilimsel raporu vardır? 

BAŞKAN – Var, var yani, biz onlardan aldık raporları. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Ne var? 

BAŞKAN – Bütün üniversite camiasını bu şekilde itham etmenizi ben şahsen… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Ben itham ediyorum. 

BAŞKAN – Lütfen ya. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Hangi üniversite Allah aşkına? 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Bir tek paragraf, bir tek makale soruyorum yani Soma maden kazasıyla ilgili. 

BAŞKAN – Tamam, ben size göndereyim. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sen niye göndereceksin, üniversite göndersin. 

BAŞKAN – Ben aldım çünkü. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Yok ki, nereden aldın? 
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BAŞKAN – Niye, hocalar üniversiteden ayrı olarak yayın yapamazlar mı, YÖK üzerinden mi yapacaklar illa, amirleri 

mi yok oranın yani? 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Bilimsel niteliği olan bilimsel makaleden bahsediyoruz üniversite adına. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Evet, buyurun Sayın Günal. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Öncelikle orayı soracağım ama ona geçmeden önce az önce Sayın Bilgiç söylüyordu 

-nereye gitti, bilemedim- “Sadece bu değil.” diyordu, doğru söylüyor. Anayasa’ya aykırı olan Adil Bey’in söylediği gibi 

sadece üniversiteyle ilgili madde değil, Anayasa’ya aykırılığı Anayasa Mahkemesi tarafından tescillenmiş olan İnternetle 

ilgili maddeyi yine yasaklarla ilgili 17’nci maddeye koymuşsunuz. Yani bunun benzerini, daha daraltılmış olanını ekim 

ayında Anayasa Mahkemesi iptal etti Sayın Bakanım. Yani böyle temcit pilavı gibi alıp yasaya Anayasa’ya aykırı şeyleri 

koyuyorsunuz, sonrasında da gelip burada hiçbir şey olmamış da masum bir kanun görüşüyormuşuz gibi hepsini 

tartışıyorsunuz. Yani Sayın Erdöl, sizin imzanız var, örnek olarak söylüyorum, şimdi siz bunun Anayasa Mahkemesi 

tarafından ekim ayında iptal edilen maddenin daha genişletilmiş bir hâli olduğunu bilmiyor musunuz, bilmiyor musunuz? 

Ben Komisyon Başkanına söylüyorum. Bakın, 2 Ekim 2014 tarihinde daha önceki kanunda aynısı vardı -ki burada daha 

geniş tutuluyor- Başbakanlığa veya TİB Başkanlığına yayını durdurma yetkisi veriliyor. Ya, mahkemeler bile buna tam karar 

veremiyor. Kavga çıkıyor, dövüş çıkıyor, bir sürü süreci var Sayın Bakanım ya. Bu 17-25 öyle bir hâle getirdi ki her şeyden 

korkar hâle geldiniz. Her şeyi biz İnternette engelleyelim. Ya, mahkeme kararı alalım, öyle engelleyelim. Diyorsun ki: Millî 

güvenlik birimi, o zaten var, ona hâkim karar verebiliyor. Yani dört saatte ne olacak, nasıl olacak? Arkasından tekrar böyle 

bir geniş yetki… Madem hukuka uygun, Anayasa Mahkemesi niye iptal etti Sayın Başkanım. Ben gerçekten… Başka bir 

Anayasa’ya aykırılık şeyi vardır. Tek tek şimdi yazıp onlarla ilgili görüş mü isteyelim? Bu dönmüş. Bakın, diyorum, Ekim 

2014’deki kararında Anayasa Mahkemesi bunu iptal ediyor. Önceki torbada tartıştık biliyorsunuz. Şimdi geldik buraya, “Bu 

hilkat garibesi.” diyorum, “Değil.” diyorsunuz. Bana bir tane daha, o zaman, başka üniversite örneği gösterin, yani kamu 

eliyle kurulan bu üniversitede… Açıkçası anlamakta zorlanıyorum, yani mütevelli heyet 2.450 tane şey yapıyor. Sayın 

Bakanım, ya, o zaman hangisine kadro vereceksin? Soruyorum, başka eğitim araştırma hastanelerinde şu anda kadro 

alamayan kaç kişi var? Bu 2.450 kişilik kadro senin ihtiyacını görecek mi? Yarın ben geldim, doktor oldum, beni 

beğenmediğin zaman…  

Yahu, şu anda çektiğimiz diğer maddede sizin hukuksuz olarak sözlü sınavla yaptığınız şube müdürü atamalarının 

kavgası var Sayın Bakanım. Senin o üniversitedeki doçent, şey kadrosunu koyacağın mütevelli heyetinde müsteşarın, kendin, 

yani kim olursa, fark eder mi? Kime verecek? Bugün MEMUR-SEN’in yaptığı baskıları, her geldiğinde “Bu sendikadan 

istifa etmezsen seni atamayız.” dediklerini onlarca defa söyledik. Aynı şey sizin sektörünüzde de var. Böyle bir ortamda biz 

devlet eliyle sağlık üniversitesi kuralım, verelim. Böyle bir şey olur mu? Yapacaksak bunu düzeltelim diyoruz, aksaklık 

neyse, YÖK Kanunu’nda düzeltme gerekiyorsa oraya düzeltelim. Öbür tarafta tıp fakültesi duracak, orada belli kriterler 

uygulayacağız, burada farklı kriter mi uygulayacağız şimdi doçentlik, profesörlük kadrosu verirken? Yani o zaman ne gerek 

var ayrı bir üniversiteye? Yaparsınız o zaman bununla yapacağınız protokolü Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesiyle yapsın 

Ankara’daki hastaneler. Numune Hastanesi hemen yanında. Ta İstanbul’daki hastaneyle mi yapacak yani şimdi protokolü, 

anlamadım ben. Yani hiç olmazsa o il içerisindekilerle yapsın. Yeni bir düzenleme yapın, onlara kadro verelim. Nasıl ki 

2.450’yi buraya veriyorsak her ildeki tıp fakültelerine ilave 50’şer tane kadro verelim, yani mesele kadroysa. Mesele kadro 

değil. Mesele oraya bir tane üniversite kurmuş gibi yapacağız, istediklerimize kadro vereceğiz, ötekiler kalacak.  

Ya, bana bakmayın. Şimdi, bakın, çıkarttığımız madde sözlü sınavla müdür ataması yapıldı, mahkemeden döndü, onu 

değiştirmek üzere içinde başka madde vardı. Yani yandaş olmayan sendikaların ne kadar baskı altında olduğunu, nasıl 

atamalar yapıldığını… Şimdi, böyle bir ortamda biz bir tane devlet üniversitesi kuracağız ki atadığımız adamlara bile, kadro 

verdiğimiz kişilere bile rektörünü seçme hakkı vermeyeceğiz. Açıkçası o zaman burada iyi niyet kayboluyor, onu 

sorguluyoruz Sayın Bakan. Hilkat garibesi dediğimiz bu. Birçok alan var, o alanlarda da o zaman ihtisas üniversiteleri 

kuralım diyoruz.  

Yani demin örnek verdim, Sayın Başkan Vekili burada baksın. Bir yüksek teknoloji üniversitesi kurmak isteyen -

şimdi TOBB ETÜ’nün adını söylemeyin, normal, sadece teknoloji üniversitesi adı altında kurulmak istenen üniversiteyle 

ilgili- vakfın kaç senedir uğraştığını bizatihi ben bilirim. “Efendim, böyle bir formatımız yok.” gerekçesi. Oysa ne diyoruz? 

Bize getirdiğiniz kalkınma planında yeniden ısıtarak iki sene sonra hâlâ uygulayamadığınız ve “öncelikli dönüşüm alanları” 

dediğiniz yerde ne diyor? Yüksek teknolojili, katma değerli ürünlere geçeceğiz. Neyle geçeceğiz? Şimdi, ona gelince bloke 

ediyoruz, buraya geliyor “Efendim, Bakanlık bizden bir üniversite istedi, bunu verelim.”  
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Bu YÖK Kanunu’nda ne gerekiyorsa o zaman gelin, yapısal bir şekilde yapalım. Burada başka bir üniversitede böyle 

bir şey yok, böyle bir mütevelli heyeti anlayışı olmaz. Nasıl olur mütevelli heyeti? Bütün kanunu değiştiririz, bütün devlet 

üniversitelerinde de mütevelli heyeti koyarız ve oraya da deriz ki: “ O ildeki mütevelli heyetine o ilin valisi, o ilin belediye 

başkanı, o ilin ticaret odası başkanı, o ilin esnaf sanatkâr odası başkanı, o ilin ziraat odası başkanı -her neyse- bunlar doğal 

üyedir.” O zaman herkes gelir, o üniversiteyle ilgili o şehrin kararlarını alın, içine de öğretim üyelerinden belli bir kontenjan 

kurarsınız, yaparsınız. Ama “Bize bir tane üniversite kurun, biz kafamıza göre buradan kadro verip alalım.” bu şeye 

benziyor, spor kulüplerinde aynen yedek şey kuruyorlar ya, BAL Ligi’nde bir tane takım kiralıyorlar. “O bizim alttan 

anlaşmalı takımımız olsun, kadroda yer bulamadığımız elemanları oraya gönderelim veya kiralayalım, pişsin, geri gelsin.” 

Biz de koyalım oranın kadrosuna, sonra tekrar alalım, sonra tekrar hastaneye alalım.  

Yani eğer bir sıkıntı varsa bununla ilgili bunu kökten çözelim, üniversite kurarak değil, YÖK Kanunu’nda gerekli 

düzenlemeleri yapalım. Yoksa, demin dediğimiz gibi, birisi çıkar, başka bir bakan gelir, “Ben de başka bir üniversite 

istiyorum.” der. Yani bir sürü alanlar var Türkiye’de görülen. Yani bunu hiç olmazsa, en azından bir YÖK reformuna vesile 

edebilirsiniz. Bu şekliyle ben hakikaten hâlâ anlamadım. Yani YÖK buna hiçbir şey olmamış gibi… Diğer üniversitelerden 

farklı bir şey olacak. Bu mütevelli heyet şeyine katılıyor musunuz? Kamu üniversitesinden başka hiçbir yerde böyle bir şey 

var mı diye ben merak ediyorum açıkçası.  

BAŞKAN – Evet, teşekkürler.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani diğer konu da Sayın Başkan, buraya evet diyorum ama o sözüm sizeydi. Bakın, 

bu 17’nci madde Anayasa’ya aykırı ve Anayasa’ya aykırılığı daha yeni Anayasa Mahkemesi tarafından tescillendi. Tekrar 

aynı maddeyi getiriyorsunuz.  

BAŞKAN – Aynı değil, içerik olarak aynı değil.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Daha genişletilmiş, bakın, öncekinin kapsamı bundan dardı. O maddeye gelince 

konuşuruz eğer iptal etmezseniz ama bu da aykırıdır, dolayısıyla bunun da Anayasa’ya aykırılık açısından değerlendirilmesi 

gerekiyor. Onun önergesini de veririz.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Sayın Erdöl’ün bir şeyi vardı, kısa bir açıklama.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ben sadece Sayın Ayaydın Cumhurbaşkanımızın doktoru olarak beni nitelendirerek 

“Kendi yetiştiği üniversiteyi de elinden alıyorsunuz, Cumhurbaşkanı buna kızar.” kabîlinden bir söz söyledi. Bu, Türkiye’de 

demokrasinin geldiği çıtayı gösterir.  

Teşekkür ediyorum.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yani “Sayın Cumhurbaşkanının üniversitesi olsa da müdahale ederiz.” 

diyorsunuz.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Yani yüce Meclis her şeyin üzerinde. Bu, bizim demokrasideki seviyemizi gösteriyor. 

Hani “diktatör” diyenlere de bunu duyurmak lazım.  

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

Sayın Türeli, buyurun.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Evet, şimdi arkadaşlar, aslında, YÖK Başkan Vekili cevap verdi buradaki tartışmaya. Onun üzerinden yürütelim, 

yani niye tekrar farklı farklı noktalara gidiyoruz? Birisi şunu söyledi: “Devlet üniversitelerinde mütevelli heyeti yoktur.” 

dedi. Değil mi, yok. Yok arkadaşlar, yok. Yani YÖK bunu belirliyor, YÖK Kanunu’na tabi bunlar. Yani o yüzden YÖK 

Kanunu’nu değiştirmeden devlet üniversitesine mütevelli heyet koyamazsınız. Bitti, bu kadar basit.  

Ha, ikinci olarak, kendisi bir yorum ekledi ona, “Vakıf üniversitelerinde var bu ama bu organ kamu üniversitelerinde 

olabilir bence.” dedi. O da kendi kişisel düşüncesi. Ama yok arkadaşlar mütevelli heyet. ODTÜ’de de zaten kurulduğu 

zaman varmış, şu anda yok. Ne konuşuyoruz, anlamadım ben. Böyle bir şey yok arkadaşlar, olmayan bir şeyi getirip buraya 

koyuyoruz. Yani zaten yazıyor da burada. “Üniversitenin yönetim organları 2547 sayılı Yüksek Öğrenim Kanunu’nda 

öngörülen organlar ile mütevelli heyetinden oluşur.” diyor. Mütevelli heyeti olmadığı için oraya eklemiş onu. Yani yeni bir 

yapı oluşturuyor. Böyle bir şey gelmez arkadaşlar, yanlış bu, Anayasa’ya aykırı. Çünkü Anayasa’nın zaten 130’uncu 

maddesinde de sayıyor. 130’uncu maddesinin dokuzuncu fıkrasında YÖK’ün yani Yükseköğretim Kurulunun üniversiteler 

üzerindeki etkilerini, kuruluş, organ, işleyiş, hepsini tek tek tanımlıyor. Ondan sonra son fıkrasında da diyor ki: “Vakıflar 

tarafından kurulan yükseköğretim kurumları -ki bu vakıf tarafından değil, devlet- mali ve idari konular dışındaki -‘Mali ve 
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idari konular kendi şeyine tabidir.’ diyor- akademik çalışmaları, öğretim elemanlarının sağlanması ve güvenlik yönlerinden, 

devlet eliyle kurulan yükseköğrenim kurumları için Anayasada belirtilen hükümlere tabidir.” Ama söylüyor zaten, yani o da 

aslında oraya tabi, Anayasa’ya ve YÖK’ün tanımlamasına, YÖK’e verilen yetkiler, anayasal bir kurum, ona tabi ama “mali 

ve idari konular dışındaki” diyor. Şimdi de zaten burada öyle bir şey yapıyorsunuz ki mali ve idari konuları mütevelli 

heyetine veriyorsunuz. Veremezsiniz arkadaşlar, veremezsiniz, yanlış bu, Anayasa’ya aykırı, bu kadar basit. Olmayan bir şey 

getiriyorsunuz. Yani o zaman apayrı, bu YÖK Kanunu’nu değiştirmek gerekiyor, farklı bir şey getirmek gerekiyor, bu kadar 

basit. Lütfen bunun ışığında konuşalım.  

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Evet, Sayın Atıcı, buyurun.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Şimdi, arkadaşlar, bu maddenin, özellikle 4’üncü maddenin burada bu şekilde tartışılmasını bir noktaya kadar 

anlarım. Sonuçta geçmişte hepimiz akademisyen olabiliriz veya çeşitli mesleklere sahip olabiliriz ama şu an siyaset 

yapıyoruz ve yapılan siyasetler neticesinde bu madde tartışılabilir, tartıştık, “Niye bu maddeyi getirdiniz?” demedik daha 

önceki Sağlık Komisyonunda. İtiraz ettiğimiz noktayı az önce size söyledik, dedik ki: “Söz verdiniz, çektiniz, bir daha 

getirdiniz.” Bu konu tartışılacak her platformda, her ortamda, Meclisin her noktasında ve ben yaşadığım sürece bu konuyu 

sürekli gündeme getireceğim, o ayrı. Ancak YÖK’ün düştüğü bu zavallı durumu görmek beni burada kahretti. YÖK gibi 

kurumlar hükûmetlere yön verirler Sayın Hocam. Hükûmete der ki: “Senin yaptığın yanlıştır.” Hükûmet YÖK’ü dinler çünkü 

sizlerin siyasetle bir ilgisi yok, sizin gerçekten akademik yönünüzü alır ve değerlendirerek yol çizer ama burada Hükûmet 

YÖK’ü âdeta avucuna almış ve ona, ne söylemesi gerektiğini söylüyor. Şu meşhur ilan çıktığında ben bu kadar derin 

olduğunu anlamamıştım, vallahi, sadece milletvekillerini kapsıyor zannetmiştim, “siyasi kariyerlerini ve kazanımlarını 

sağlam iradenin gölgesine borçlu olanlar” dediklerinde, vallahi, ben sadece milletvekillerini zannetmiştim ama ne kadar 

derin bir lafmış her geçen gün daha da ortaya çıkıyor.  

Şimdi, YÖK Kanunu iyi bir kanun değil, YÖK’ü yok edecek olan pek çok siyasetçi geldi geçti bu siyasi arenadan. 

Ben de dâhil olmak üzere, YÖK’ün kaldırılması ve üniversite özerkliği için çok çalıştık, bugünkü konumuz o da değil. Bu 

uyduruk, çarpık çurpuk 2547 bile sizin gözünüzün önünde paçavraya çevriliyor ve sesinizi çıkarmıyorsunuz, hatta “İyidir.” 

diyorsunuz; bu beni kahreden durum. Bu YÖK Kanunu’yla pek çok akademisyenin kaderi belirlendi, pek çok öğrencinin 

kaderi belirlendi. Şimdi öyle bir duruma geldik ki YÖK Kanunu’nu savunur duruma geldik, utanç verici bir şey. O nedenle, 

YÖK Kanunu’na açıkça aykırı olan bu maddenin tasarı metninden çıkarılması lazım, verilen sözleri bir kenara bırakacak 

olursak.  

Bunun ötesinde, hem Sayın Erdöl -sanıyorum, çıktı mı bilmiyorum ama- hem de sayın YÖK yetkilisi… Özellikle 

Sayın Erdöl’ün cümlesini aynen not ettim, “Memleketin en önemli sağlık sorunu çözülecek.” Sayın Sağlık Bakanının önünde 

konuşuyor bunu, tutanakları getirin, bakın. Yani memleketin en önemli sağlık sorunu bu mudur? Ve YÖK de diyor ki: “Evet, 

bu üniversite kurulursa çok güzel işler olacak.” Bugüne kadar ömrümüzü verdiğimiz, yetiştiğimiz ve binlerce öğrenci 

yetiştirdiğimiz kurumları bir dakikada nasıl yok sayarsınız, nasıl hiç sayarsınız, nasıl kalitesiz sayarsınız? Siyasetçiler bunu 

yapabilirler ama biz kendi kendimize yapmayalım. Böyle bir şeye asla, asla izin veremeyiz.  

Bu üniversite, niçin kurulduğu belli bir üniversitedir. Bu üniversite jet profesörlere kadro vermek için kurulmuştur, 

nokta. Biz defalarca söyledik, bu jet profesörleri yaptınız, tamam. Özlük hakkı mı istiyorsunuz? Haklısınız, getirin bir geçici 

madde, bütün özlük haklarını verelim bu insanların, profesörler aynı haklara sahip olsunlar eğer derdiniz, muradınız buysa 

ama bir başka iş yapıyorsunuz, burada bir sağlık bilimleri üniversitesi kuruyorsunuz, Sağlık Bakanlığı üniversitesi 

kuruyorsunuz. Bunu defalarca tartıştık aşağıda da. Bu üniversitenin mütevelli heyeti başkanı müsteşar, mütevelli heyetinin 

içerisinde bakanın önereceği 2 kişi var -3 etti- 1 tane rektör var, Cumhurbaşkanının atadığı -ki onu da mütevelli heyet 

belirliyor, 6 kişiyi- bir de YÖK’ün temsilcisi var. 5’te 4 yaptınız, sonra kalkıp bana özerklikten bahsediyorsunuz. Yapmayın 

Allah aşkına ya! Yani bir mütevelli heyet zaten yanlış, onun belirlediği bir rektörü koyuyorsunuz, müsteşarı getiriyorsunuz 

bir akademik birimin başına koyuyorsunuz. Müsteşar siyasidir; evet, devlet memurudur ama devletin teamülleri vardır, her 

bakan değiştiğinde mutlaka müsteşar değişir çünkü siyasidir müsteşarlıklar. Bunun da yanlış olduğunu iddia etmiyoruz, 

siyasi olabilir, çünkü bakan istişare edecek, elbette. Ama bir üniversitenin başına, rektörün de üstüne onu ezercesine devlet 

üniversitesinde getirip bir mütevelli heyet başkanını koyamazsınız, bu da müsteşar olamaz.  

Bakın, arkadaşlar, yani üniversitelerin genetiğiyle oynuyoruz. Getirin kanun, madem iyi bir şey, bütün 

üniversitelerde bunu tartışalım. Bu uygunsa eğer, mademki sağlığın en önemli sorununu bu çözecek, o zaman eğitimin de en 

önemli sorununu çözecek bir Millî Eğitim Bakanlığı üniversitesi kuralım, buyurun. Onun da başına müsteşar getirelim, var 

mısınız? Adalet en önemli konu, onu da çözecek bir hukuk fakültesi kuralım Adalet Bakanlığına, Adalet Bakanlığının Sayın 
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Müsteşarı da gelsin, bunun başkanı olsun mütevelli heyetin; var mı böyle bir şey? Biz, bu konuda bütün varlığımızı ortaya 

koyacağız, bütün varlığımızı, ölene kadar biz bunun karşısında olacağız, bu yanlıştır. Üniversite kurulabilir, sağlık bilimleri 

üniversitesi kurun, hiç itirazım yok ama bunu Bakanlığa bağlı kuramazsınız, bu şekilde yapamazsınız. Kurun bir üniversite, 

her üniversite gibi işini yapsın ama bu, bize kurşun sıkmaktır, Türkiye’nin sağlık sisteminin genetiğini değiştirmektir. Hatta 

sağlık sisteminin değil, buradan çıkacak olan çıkarımlar ile bütün üniversal yaşamın, bütün akademinin ruhunu 

değiştireceksiniz, bu bir başlangıçtır, domino taşıdır. Nasıl ki yıllar önce ODTÜ’yü bugün örnek veriyor iseniz yarın sizin 

koltuklarınızda oturacak sayın bakan, müsteşar ve YÖK temsilcileri de diyecekler ki: “2015 yılında sağlık bilimleri 

üniversitesi kuruldu, mütevelli heyeti vardı, şimdi de millî eğitim kuruyoruz, şimdi de hukuk fakültesi kuruyoruz, 

üniversitesi kuruyoruz.” aynı mantıkla diyecekler. Bu dominoyu devirmeyelim, bu domino devrildiği zaman bunun altında 

kalırız hepimiz ve bütün üniversiteler -şu anda tek tük çıkan sesler var- müsteşarların başkanlığında bir üniversite yaşamı 

sunarlar. Bunu yapmaya hakkınız yok, bunu yarın CHP de getirse hepimizin karşı çıkması lazım, kim getirirse getirsin, 

eğitim konuşuyoruz. Bunun partiler üstü bir yaklaşımla ele alınması lazım arkadaşlar, eğitim konuşuyoruz. Bunun muhalefet 

yapmakla bir ilgisi yok; inanarak söylüyorum, kalbimden, yüreğimden söylüyorum, otuz yıllık akademik birikimimle 

söylüyorum. Bunu yapamazsınız, yapmamalısınız, YÖK karşı çıkmalı en başta buna “Hayır.” demeli çünkü bakanlıklar 

değişir, hükûmetler değişir ama üniversitelerimiz duruyor, öğrencilerimiz orada.  

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz Sayın Atıcı. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, o yüzden bunu el birliğiyle sadece muhalefet ettiğimiz için değil, bunu el 

birliğiyle kaldıralım. Sayın Bakan illa sağlık bilimleri üniversitesi kurmak istiyorsa buyursun kursun ama bunu bu şekilde 

değil. Bu şekilde yapması asla kabul edilemez ve buna yemin ediyorum, kanımızın son damlasına kadar direneceğiz her 

noktada. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Biz teşekkür ederiz. 

Ben de zannettim görüşümüzün son noktasına kadar söyleyeceksiniz, görüşlerimizin son noktasına kadar 

söyleyeceğiz, virgülüne kadar söyleyeceğiz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Konunun önemine söylüyor Sayın Başkan yani bu kadar önemli bir konunun 

Türkiye açısından... 

Sayın Kaplan, buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, Sayın Bakan, Bakanlığın değerli temsilcileri, değişik bakanlıklardan 

gelen bürokrat arkadaşlar; bu torba kanun tartışmalarında bir usul dalgası gidiyor. Hakikaten ben bazen AK PARTİ 

Hükûmetini anlamakta çok zorluk yaşıyorum. Bir bakıyorsunuz özelleştirmeyi sonuna kadar savunuyor -şehir hastaneleri 

denildi, özel hastaneler denildi, sağlıkta özelleştirme denildi, ticaret denildi birçok şey yapıldı- fakat kamudan elinizi de 

çekmiyorsunuz maşallah yani ama kamuyu da yönetmek istiyorsunuz yani. Ara istasyon mu yapacaksınız, ne yapacaksınız da 

iktidarların da ömrü vardır beşer gibi, insan gibi. Bakın, sizin doğduğunuz topraklarda Syriza neler yaptı? Syriza’nın yaşı kaç 

ki? 

MUSA ÇAM (İzmir) – 40. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Yok, hayır, 40 değil. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Başkanının yaşı 40. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Liderin, başbakanın yaşı 40. Siyasi partinin yaşı kaç? 

MUSA ÇAM (İzmir) – 2009. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – 2002’de Sayın Baykal, CHP, eğer Sayın Erdoğan’a, şimdi Cumhurbaşkanına bir istisna 

uygulayıp 2002 ara seçimlerinde “Bu geçici Anayasa maddesi uygulanmaz.” diye bir kıyak geçmeseydi bugün AK 

PARTİ’nin olup olmayacağı, iktidar olup olmayacağı da belirsizdi.  

Bir yandan bakıyoruz inşaat sektöründe komünistler gibi devletçisiniz. TOKİ’ye bakın -maşallah- binlerce konut 

yapıyor, TOKİ Başbakana bağlı. En çok verginin kaçtığı, en çok yatırımın yapıldığı, en çok suistimalin yapıldığı, en çok 

deprem, şehirleşme, kentsel dönüşüm, çevre felaketleri, İstanbul’un silüeti… Bakıyorsunuz burada sanki Moskova’daki bir 

iktidar uyguluyor. İnsan şaşırıyor tabii, bir taraftan geliyorsunuz devletin güvenlik hassasiyeti olan bütün kurumları 

özelleştirip teker teker satıyorsunuz. TELEKOM’dan önce TÜPRAŞ’ı, enerjiyi, TELEKOM’u, arkasından bilmem bilmem 

ne.  

Şimdi, geldik burada yani 2015’te seçim var Sayın Bakan, aceleniz ne? Yahu hakikaten acelesi var mı?  

HÜSEYİN ŞAHİN (Bursa) – Yeni seneye yetişsin diye. 
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HASİP KAPLAN (Şırnak) – Yani yeni gelecek kabine, yeni gelecek milletvekilleri bu işi yapsa olmaz mı, zaten 

şubatın sonuna kadar Meclis açık. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Bakan bir yere gitmiyor. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, Sayın Bakanın tabii üç dönemi dolmadı, biliyorum, farkındayım yalnız şunu 

anlatmak istiyorum. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Seçilip seçilmeyeceğinin garantisi yok. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu torbanın dışında iki torba daha var Sayın Bakan, 2015 seçimlerine bu yetişmez.  

Şimdi, burada geçen Sayın Cevdet Yılmaz’ı göndermişlerdi “Sizi kurban mı seçtiler?” diye sordum. Şimdi, hakikaten 

şu ana kadar bir usul tartışmasını, bu YÖK tartışmasını yapıyoruz, mütevelli heyetin tartışmasını yapıyoruz. Allah aşkına, 

vicdanınızın sesini dinleyin yani bu ülkede üniversitelerimiz bilimsel özerkliğine, özgürlüğüne ne zaman kavuşacak? Yani 

illa birilerinin, belli bir siyasi görüşün, belli bir partinin otoritesinde ve denetiminde olmak ve oradan iş yapmak zorunda 

mıdır? Yani bu ülkenin… Burada ekte kadrolar var, Sağlık Bakanlığının ayıracağı paralar var. Milletin parasını, yurttaşın 

parasını harcayacaksınız buraya. Peki, bu yurttaşın parasını harcarken, Allah aşkına samimi olarak bunu söylüyorum: Devlet 

hastanelerine, üniversitelerin olduğu araştırma binalarına gittiğiniz zaman o pislik, o rezalet, o iş yoğunluğu, o sağlıksız 

koşul, o mikrop kapma ortamı sizlerin hiçbirini rahatsız etmiyor mu? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Eskidendi, artık kalmadı. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, şimdi, siz hastanede ziyarete gitmiyorsunuz insanları o zaman. 

BAŞKAN – Gidiyoruz, gidiyoruz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Tavsiye ederim, isterseniz beraber gidelim. Gelin, beraber gidelim, yok ya burası, 

Kızılay’ın orada Hacettepe, hepsine gidelim beraber. Gidelim, oradaki kullanılan araç gereçleri de görelim, orada kullanılan 

malzemeyi de görelim, o merdivenleri de görelim, o boyasız, sıvasız duvarları da görelim.  

Arkadaşlar, şimdi ben işin esasına girmek istemiyorum, zaten Sayın Zozani burada bir şey söyledi: “Niye 

yoruyorsunuz birbirimizi, niye yoruyoruz arkadaşlar?” Kanunlar dairesi diye bir kurum var mı? Var. Anayasa Komisyonu 

diye bir yer var mı? Var. Bu ikisini çağırırsınız, bu Komisyon dinler. Bu Komisyon burada sonuç çıkaramıyorsa dersiniz 

“Biz alıştık, Anayasa’yı da, yasaları da, Anayasa Mahkemesi kararlarını da ihlal etmeye.” Yaptığınız ilk hata değildir, bir şey 

demem ama şunun içinde sadece bu değil, sağlık bilimleri değil. Bakın, şimdi millî eğitim konusu var burada… 

BAŞKAN – Yok. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Öbürlerini çıkardınız? Niye, ders, konferans ücretleri yok mu? 

BAŞKAN – Ders ücreti var. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bir dakika yani şimdi eğer torbanın başka bir şeyi yani. 

BAŞKAN – Atamayla ilgili diyorum. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Merdiven altı dershane düzenlemesi var, doğru. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bir dakika, bu Afrika’ya… Sayın Başkan, bir dakika… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bir saniye. 

Evet. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Afrika’ya okul açma sevdasıyla beraber eğitim ve YÖK’le ilgili bazı şeyler. Tabii, yeni 

anayasa 2015’te ve halkın iradesinde çıkacak Parlamento aritmetiği bunu belirleyecek.  

İki şey var Sayın Bakan: Ya bizim gibi, Halkların Demokratik Partisi gibi partiler SYRIZA gibi gelir, bu YÖK’ü, 

darbe kurumlarının hepsini fesheder ya da siz devam ettirirsiniz. Bakın, yüzde 10 barajını ne kadar seviyorsunuz “İstikrar 

yaratıyor.” diyorsunuz, bizce diktatör yaratıyor. Siz diyorsunuz “Demokrasi yaratıyor.” o zaman güvenlik paketlerine niye 

ihtiyaç duyuyorsunuz? Sonra bazen sağlıktan, sosyalden, eğitimden bahsederken geliyorsunuz hayır kurumlarına… Ya, 

Kızılayı anladık, Yeşilayı anladık, ya Darüşşafakaya kastınız ne, zararlı bir kurum mu? Soruyorum yani yüz altmış yıllık bir 

kurumdan bahsediyoruz, zararlı mı arkadaşlar? Niye bunun içinde yok, bana onu anlatın. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Uğur’un önergesi var, o da gelecek. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, önerge mönergeden önce bir zihniyet olayını konuşalım arkadaşlar. Şimdi, bu 

ülkenin insanları yüz altmış yıllık Osmanlı döneminden gelen bir kurum, bu kurum, bir Kızılay, bir Yeşilay kadar vergiden 

muaf olamıyor.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Örnekleri daha da çoğaltabiliriz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayenizde, siz yasaları getirdiniz kardeşim, bakın, doksan yılında bile yararlanıyordu, 

sonra getirdiniz 2009’da kırptınız, kırptıktan sonra vergi matrahını yüzde 5’e indirdiniz, şimdi de dışına koyuyorsunuz. Yani 

yüz elli iki yıllık -yüz altmış, fazla söylemişim kusura bakmayın- Darüşşafakanın misyonu nedir sizce, sizce nedir? 
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BAŞKAN – Sayın Kaplan, o maddeye geldiğimizde tekrar görüşürüz. 

Teşekkür ederim. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, hayır, Türkiye Yeşilay Derneği vakıf üniversitesine tanınmış olan muafiyetleri 

konuşuyoruz Sayın Başkan, kusura bakmayın. 

BAŞKAN – Hayır, daha konuşmuyoruz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, genel değil, burada da Anayasa’ya aykırılık var. 

BAŞKAN – Öyle mi? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Burada İç Tüzük olarak Anayasa’ya aykırılık durumu var. Şimdi, bakın, sadece sağlık 

bilimleri değil, Anayasa’ya aykırılık konusunda. 

BAŞKAN – Bu mantıkla her yasa Anayasa’ya aykırıdır yani. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yok. 

BAŞKAN – Çünkü her yasa özel bir düzenlemedir yani o alanda düzenlemedir. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, şimdi, irtifak hakları konusu, mülkiyet konusu, aranızda iki üç tane 

hukukçu vardır bu Komisyonda üye, elbette ki Anayasa’ya aykırı, siz eğer Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi Ek 1 Protokol 

1’inci maddedeki mülkiyet hakkının tarafıysanız bu şekilde bir düzenleme getiremezsiniz. Devletin malını istediğinize kırk 

dokuz yıllığına verin, istediğinize tapulayın, istediğinize verin. O zaman herkes iktidarın bitmesine altı ay kala ülkesini 

rahatlıkla başkasına tapulayabilir, bu kadar basit midir arkadaşlar? Bakın, bu Anayasa’ya aykırı. Türkiye’de Anayasa’nın 

90’ıncı maddesi, uluslararası sözleşmeleri hüküm altına alıyor. Eğer siz bunu ilgili komisyona gönderseydiniz oradaki 

uzmanlar size bunu anlatırdı. Şimdi, burada Sağlık Bakanlığından veya önceleri görev yapmış arkadaşlarımız var, burada 

bununla ilgili tekliflerinin arkasında konuşuyorlar.  

Şimdi, buradan yap-işlet-devret modeline geliyorsunuz, buradaki kamu yatırımlarıyla ilgili görevli şirketlerin üretim 

izni konusunda pat diye bir torba kanunla dünyayı değiştirmeye kalkıyorsunuz. Bakın, getirdiğiniz bu torba kanunda küçük 

bir düzenleme sadece Anayasa’yı değil, hem İç Tüzük’ü, hem birçok hükmü, birçok komisyonu etkiliyor.  

Şimdi, İGDAŞ ve BOTAŞ’ın ferileri ve cezaları konusunu tık diye getirmişsiniz, “Silinir.” diyorsunuz. Peki, 

İGDAŞ’la BOTAŞ enerji piyasası ortada, özelleştirdiniz, özelleştirdiniz ama peşini bırakmadınız, Enerji Bakanı şimdi 

tahsildar gibi, Hükûmet tahsildarlık görevini yapıyor özel şirketlere. Özel şirketlere verdiniz, özel şirketlerin alacağının 

tahsiliyle uğraşıyorsunuz. Bu, hangi anayasada var, hangi şirketlerde hükûmetler şirketlerin avukatlığını yapar, bana söyler 

misiniz? Hangi hükûmet, hangi bakan özelleştirdiği bir şirketin avukatlığını yaparak gidip kamudan veya özel kişiden para 

tahsilatı gibi düzenlemeleri yapabilir? Bu da Anayasa’ya aykırı yani bu maddeyle ilgili getirdiğiniz her şeye teker teker 

baktım.  

Yine, Kızılay, Yeşilay derneğiyle ilgili getirdiğiniz kırk dokuz yıllık süreyle ilgili ayrımcılık diyeyim... Peki, kamuya 

yararlı dernek sayısını bize açar mısınız, Hükûmetiniz bize açar mı? Kamu spotunda TEMA Vakfı da var, TÜRGEV var mı 

bu vakfın içinde, yok mu onu da bir görelim yani bunun listesini bize verir misiniz? Şimdi, burada iki bakan, iki tane 

kuruma, üç tane kuruma ayrıcalık getiriyorsunuz, aynı konumda olan kurumlarda eşitlik kurallarına aykırı bir düzenleme 

getiriyorsunuz. 

BAŞKAN – Sayın Kaplan, lütfen toparlarsanız. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bitiriyorum zaten.  

Şimdi, bakın, Konya’nın Bozkır Barajı’yla ilgili yapım konusunda bir sıkıntı var, daha önce de Artvin’le ilgili vardı.  

BAŞKAN – Siz geneli üzerinde konuşuyorsunuz.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Geneli üzerinde konuşmuyorum, ben Anayasa’ya aykırılıkları anlatıyorum. 

BAŞKAN – Her maddede? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Tabii, tabii. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, söylenenlerin hangisine itiraz ediyorsunuz? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu torbayı görüşmüyor muyuz? 

BAŞKAN – Bu maddede de Anayasa’ya aykırılık mı iddia ediyorsunuz? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Usul itirazıdır bu. 

BAŞKAN – Hayır, Anayasa’ya aykırılık iddiası vardı 4’üncü maddeyle ilgili, onunla ilgili görüşleri alıyoruz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, hayır, bütün maddelerde var. Hayır, ben her maddeyle ilgili... 

BAŞKAN – Önergeniz öyle, yapmayın ya. 
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HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, Bozkır Barajı’yla ilgili, daha önce Yusufeli’yle ilgili yapıldı. Peki, Ilısu 

Barajı var. Sadece Şırnak’a bağlı Güçlükonak’ta 15 tane köy haritadan silinecek, hem de 2014’te su tutuyor, 2015’te bunlar 

su altında kalacak, hiçbirinin evi yok, onunla ilgili bir düzenleme var mı? Yani, eşitlik, hukuk, hakkaniyet.  

Şimdi, peki, bu “trampayla kamulaştırma” denen kural hangi anayasal kurala uygun? Anayasa’yı konuşuyoruz, 

Anayasa ihlali konuşuyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Bilgiç’in çalışmadığı yerlerden sorma yahu, o kadar ayrıntıya girme! Buraları 

çalışmamış, orası kesin! 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Peki, bu maden ruhsatlarıyla ilgili getirdiğiniz ayrımcılık nedir? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ne oldu, ruhsat harçlarının artırılmasıyla ilgili mi? 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Aşağıda kanun görüşülüyor, Maden Kanunu görüşülüyor. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, ben Maden Araştırmaları Komisyonu üyesiyim; sizin Hükûmetiniz sadece 

48 bin ruhsat verdi, ne kadar harç aldınız çıkın bakayım, soracağız size, ne kadar harç aldınız? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Aşağıda soracaksınız Maden Kanunu’yla ilgili konuyu. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, hayır, burada soracağız, burada; burada soracağız. Aşağıda komisyonu soracağım 

ben, enerji sektöründeki mafyalaşmayı soracağım. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Burada yok ki, bu düzenlemede yok. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, torba kanuna İnternet’i de yetiştirmeye çalışıyorsunuz. Şimdi, bakın, 

İnternet ortamında yapmak istediğiniz şey sansür ve yasakçılık. Anayasa Mahkemesi kararının etrafından dolanmak değil, 

haberleşme özgürlüğünü... 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Anayasa Mahkemesinin kararı doğrultusunda düzenleme yapıyoruz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bakın, siteleri kapatacaksınız, servis sağlayıcılarını susturacaksınız, bir “retweet” 

yapanı yakacaksınız, “tweet” atanı cezalandıracaksınız, yakalayacaksınız, Roboski’de bomba atanı yakalamayacaksınız. 

Durun bakayım. Roboski’de bomba atanı yakalamayacaksın, hesap vermeyecek ama “tweet” atanı yakalayıp, gece, sabah 

04.00’te evini basıp getirip karakola teslim edeceksin, hem de adresi belli, kimliği belli, yeri yurdu belli insanı, basın 

mensuplarını getireceksiniz. Ondan sonra “basın özgürlüğü” diye Anayasa’da geçecek ve siz bunu “basın özgürlüğü” diye 

bize yutturmaya çalışacaksınız. Bu da Anayasa’ya aykırı. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Anayasa’ya aykırı değil. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Kardeşim, yani bir iş yaparken... Hani ben bunun neresini düzelteyim, Allah aşkına, 

söyler misiniz? Siz bunu, İnternet yasaklarını niye yapıyorsunuz, sizin korkunuz, kaygınız mı var ? TİB’in kayıtlarını kim 

aldı, kim çaldı, kim götürdü, bizi de aydınlatın, biz de bilelim. 

Şimdi, bakın, e-devlet olayını oturup burada konuşacağız saatlerce. Entegre veri merkezlerini konuşacağız, “lock”ları 

konuşacağız. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Biz de konuşmayalım demiyoruz, müsaade ederseniz başlayacağız kanuna. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, sizin yaptığınız, bu torba kanunla bilmem kaç tane komisyonun 

görevinden geçmesi gereken konuları buraya getiriyorsunuz, İç Tüzük’e aykırı bu. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Efendim, onu Sayın Meclis Başkanıyla görüşeceksiniz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ne Meclis Başkanı ya, Meclis Başkanıyla ne muhataplığım var, ben bu komisyonun 

üyesiyim ve Cemil Çiçek’in ruhu bile duymamıştır bunu. 

BAŞKAN – Sayın Kaplan, ilk defa torba yasa görüşüyoruz, değil mi? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ama torba kanun getirirseniz biz de komisyon üyeleri olarak her birine ayrı ayrı soru 

sorarız, cevap vermek zorundasınız. 

Yani, siz diyorsunuz ki: “Biz ne getirirsek eyvallah.” Vallahi sizin hakkınızdan Syriza gibi bir iktidar gelir. Ha, diğer 

sistem partileri sizin hakkınızdan gelmez ancak Syriza gibi bir iktidar gelir, ondan sonra başkanlık sistemi de biter, şey de 

biter. 

Tamam Başkanım. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

Arkadaşlar, Sayın Zozani’nin önergesin, talebini dağıtmıştım. Kanunlar ve Karalardan arkadaşımız burada, ondan bir 

açıklama alalım. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, Kanunlar ve Kararlardaki arkadaşımıza -şimdi dilekçesini de 

yazıyorum- TİB’le ilgili şeyi söyledim. 2 Ekim 2014 tarihinde Anayasa Mahkemesi onun 4 tane ayrı fıkrasını, eklemeleri 

iptal etti buna benzer. O konuya ne diyorlar? 
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BAŞKAN – Sayın Günal, madde geldiğinde onu... 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Madde geldiğinde değil, Anayasa’ya aykırı 21’inci madde. İhale şartnamelerini kanunla 

değiştiriyorsunuz, olacak iş mi yahu? 

BAŞKAN – Önergeyi okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşmekte olduğumuz teklifin Anayasa’ya uygun olup olmadığı hususunun netliğe kavuşması açısından Meclis 

Kanunlar Kararlar Başkanlığının Komisyonumuza bilgi vermesini talep ediyorum. Ayrıca, Meclis Anayasa Komisyonunun 

bu hususla ilgili tutumunun sorulmasını saygılarımla arz ederim. 

        Adil Zozani 

         Hakkâri 

BAŞKAN – Evet, değerli arkadaşlar, arkadaşlarımız Anayasa’ya aykırılıkla ilgili görüşlerini söylediler, “Bilgi 

alalım.” dediler. Şu anda Kanunlar ve Kararlardan arkadaşımız kendini tanıtacak ve görüşünü söyleyecek. 

Buyurun. 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ KANUNLAR VE KARARLAR BAŞKANI HABİP KOCAMAN – 

Başkanlığımızın, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı İdari Teşkilat Kanunu uyarınca, Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanlığına sunulan kanun tasarı ve tekliflerini kanun yapım tekniğine uygunluk açısından inceleyerek rapor hazırlamak 

görevi bulunmaktadır. Yine, İç Tüzük’ümüzün 85’inci maddesi uyarınca, kanun tasarı ve tekliflerini Anayasa dili, kanun 

yazılış tekniği bakımından yasama uzmanları marifetiyle incelemek de Başkanlığımızın görevleri arasındadır. Bu görevler 

doğrultusunda, her kanun tasarısına olduğu gibi görüşülecek olan her kanun teklifine de hazırladığımız inceleme raporunu, 

komisyonunuzda şu an görüşülen kanun teklifi için de hazırladık ve dosyasında yer almakta. Bu raporun inceleme 

sonuçlarıyla ilgili ikinci kısmında, teklifin 4’üncü maddesiyle... 

MUSA ÇAM (İzmir) – Dosyada yok, bizde de yok. 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ KANUNLAR VE KARARLAR BAŞKANI HABİP KOCAMAN – Şöyle: 

Biz standart olarak görüşülecek olan kanun tasarı ve teklifleri için kanunun dosyasında yer almak üzere bu raporu hazırlarız. 

Bu rapor komisyon başkanlığınca dikkate alınabilir.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Habip Bey, bir saniye. 

Sayın Başkanım, biraz önce sizin bize okuduğunuz metni Başkanımız bizimle paylaşacak. Biz burada Meclisin bir 

bürokratıyla tartışmayalım. Kendisiyle komisyon üyelerinin tartışması ya da bizim onun üzerinden açıklama yapmamız doğru 

değil. 

BAŞKAN – Açıklamasını yapsın, biz tartışalım. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakın, işin nereye varacağını önceden söylüyorum ben size. Dolayısıyla, bizim Meclis 

bürokratının... 

BAŞKAN – Bilgi almayalım mı? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Aslında bilgi gelmiş, saklıyorsunuz. 

BAŞKAN – Hayır, açıkladım ben burada, siz yoktunuz Sayın Kaplan, yapmayın ya. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, müsaade edin, bir şey söyleyelim size. Takdir sizindir, dinletirsiniz bize, 

o ayrı bir şey ama ben bir uyarı görevini burada yerine getiriyorum. Şu anda bürokrat arkadaşlarımız bizim sorduğumuz 

soruların cevabını getirmedi buraya. Bizim bu teklife ilişkin olarak, spesifik olarak sorduğumuz soruların cevabını vermiş 

değiller. Daha önce genele ilişkin olarak hazırladıkları genel geçer kuralları hatırlatan bir mazbut sunum yapacaklar. Eğer siz 

bunu kastediyorsanız bizim talep ettiğimiz bu değil.  

BAŞKAN – Hayır, hayır, 4’üncü maddeyle ilgili bir... 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – 4’üncü madde var, TİB’le ilgili düzenlemeler var, Hasip Bey’in bize bildirmiş olduğu 

konular var. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bu konuda bilgi alalım diye çağırmadık mı? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ayrıntılı çalışmışlarsa, belgelemişlerse bunun cevabını bize verirler, aksi durumda 

kendileriyle tartışmak zorunda kalacağız, doğru olmaz. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, yeterli bulmazsak tekrar çalışmalarını isteriz, lütfen yani.  

Evet, buyurun. 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ KANUNLAR VE KARARLAR BAŞKANI HABİP KOCAMAN – Bu 

hazırladığımız teklife ilişkin raporun inceleme sonuçlarıyla ilgili 2’nci maddede, teklifin 4’üncü maddesiyle 2809 sayılı 

Kanun’a eklenen ek 158’inci maddeyle kurulması öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesinin diğer devlet 
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üniversitelerinden farklı bir teşkilatlanma ve rektör seçim süreçlerine sahip olmasının Anayasa’nın 130’uncu ve 132’nci 

maddeleri ışığında değerlendirilmesi uygun olacaktır şeklinde bir husus yer almaktadır. Raporumuzda belirttiğimiz bu husus, 

Anayasa’ya aykırılık tespiti değildir. Sadece, Anayasa’nın 130’uncu maddesinde bir devlet üniversiteyle vakıf üniversitesi 

öngörülmüş olması, bunların belli ilkeler çerçevesinde kuruluşunun ve yönetimlerinin kanunla düzenlenmesi öngörüldüğü, 

132’nci maddesinde ise farklı bir yapıda kurulması öngörülen üniversitelerle ilgili ayrı bir madde olduğu belirtilmiştir. 

Anayasa’nın bu maddesi uyarınca üniversitelerin teşkilat yapısını düzenleyen 2809 sayılı Kanun’da ise bir devlet üniversitesi 

modeli ile bir vakıf üniversitesi modelinin kurulduğunu ve burada ana hatlarıyla bir devlet üniversitesi, deyim yerindeyse 

prototipi oluşturulduğu görülmektedir. Teklife konu üniversitede ise bu devlet üniversitesi prototipinden kimi yönleriyle 

farklılaşan bazı hususların yer aldığı görülmektedir. Elbette kanunla düzenleneceği hususu farklı bir yapı öngörülmesine 

engel olmamaktadır ancak bizimki burada 2809 sayılı Kanun’da öngörülen devlet üniversitesi modelinin belirli yönleriyle 

farklılaşan yönlerinden dolayı bir dikkat çekmek noktasında, komisyonun değerlendirmesi noktasında bir görüş desteği 

sağlamaktan ibarettir. Devlet üniversite modelinde farklılaşan, şu anda da yapıları itibarıyla farklılaşan üniversiteler olabilir, 

biz derinlemesine alan bilgisine sahip değiliz. Mesela, Türk-Alman Üniversitesi gibi, gerçi bir uluslararası anlaşmaya 

dayanıyor ama bu konuda da alan bilgisine sahip olan, ilgili kuruluş olan Yükseköğretim Kurulunun görüşlerinin 

değerlendirmede önemli olacağını düşünüyoruz. 

Arz ederim. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

Bir de arkadaşlar, bu 17’nci maddeyle ilgili de Sayın Başkan... 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, başkan vekilinin görüşlerini alamadık. Ben bir soru sordum, 

cevabını alamadık. 

BAŞKAN – Cevap alacağız, cevap alacağız. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, müsaade ederseniz bir cümle bir şey sarf etmek istiyorum. 

Bakın, biz burada sorduk, bizim sorduğumuz soruların cevabı burada yok. Zevahiri kurtarmak peşinde koşmayalım, 

bu yanlış bir şeydir. Arkadaşlar esasında inceleme yaparken doğrudan doğruya bu Anayasa’ya aykırıdır demek istiyorlar ama 

diyemiyorlar.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Gene fal açıyorsun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Aynen öyle yazıyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ben fal açmıyorum, burayı okuyorum.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen ya, lütfen! Yani, “Aykırı olup olmadığına komisyon karar verir.” diyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakın, orada diyor ki: “Kanun mevzuatımızda kuruluşları belirlenmiş, kanunla 

belirlenmiş vakıf ve devlet üniversitelerinden farklı bir üniversite prototipi oturtuluyor, kuruluyor.” Dolayısıyla, “Biz bunu 

nereye oturtacağız bilmiyoruz.” diyor. Esasında biliyorlar da söyleyemiyorlar, bunu biz söyleyelim diyor. 

Bakın, geçen hafta söyledik, bu hafta da. Bakın, saat 15.00’ten beri bu husus sizinle paylaşıyoruz. Sadece 4’üncü 

maddeyle ilgili değil. Bakın, etki analizini mesela bütün boyutlarıyla ifade ediyor. Yani, siz şimdi artık ne zannediyorsunuz? 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz Sayın Zozani. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açık açık ifade ediyor yani siz daha neden ısrar ediyorsunuz, anlamıyorum! 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen! 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Burada 17 yok 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bir şey sormak istiyorum konuyla ilgili.  

BAŞKAN – Evet, Sayın Türeli, buyurun. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Şimdi, arkadaşların zaten, buradaki raporda da -Sayın Bilgiç de zaten söyledi- diyor ki, başını okumuyorum: “Sağlık 

Bilimleri Üniversitesinin diğer devlet üniversitelerinden farklı bir teşkilatlanmaya -birinci husus- ve rektör seçim süreçlerine, 

farklı rektör seçimi ve farklı teşkilatlara sahip olmasının Anayasa’nın 130’uncu ve 132’nci maddeleri ışığında 

değerlendirilmesi uygun olacaktır.” Arkadaşlar farkında zaten Anayasa’ya aykırılığın ama burada açık açık “Anayasa’ya 

aykırı.” diyemediği için “Değerlendirin.” diyor burada ya. 

(AK PARTİ sıralarından gürültüler) 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Topu size atıyor.  

BAŞKAN – Değerlendiriyoruz zaten biz de.  

(AK PARTİ sıralarından gürültüler) 
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Arkadaşlar, bakın…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Aynen bu işte, oku bak. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – “Anayasa’ya aykırı.” demek ayrı bir şey, “Bu şekilde değerlendirin.” demek 

ayrı bir şey.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yahu, “Anayasa’ya aykırı değildir.” demiyor. Anayasa’ya aykırı diyorsa öyle 

söyle Sayın Bilgiç. Yahu, Sayın Bilgiç lütfen yani. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa’ya… 

Sayın Türeli… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sıkıysa söyle demeye getiriyorsun da, biz anlıyoruz onu; kusura bakma.  

BAŞKAN – Sayın Zozani… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – O senin tarzın Sayın Zozani, benim öyle bir tarzım yok; o tarz senin tarzın.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sıkıysa söyle… Hayır, kusura bakma. Bakın, baştan bu tartışmanın buraya geleceğini 

söyledim ben size. Ben uyardım Sayın Başkan. Sıkıysa söylesin demeye getirirseniz… 

BAŞKAN – Ben de bir şey… 

Arkadaşlar, bir saniye ya.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açık açık söylemiş.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sözümü bitireyim Sayın Başkan, konuşmam bitmedi.  

BAŞKAN –Söylediniz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bitmedi ki, yarıda kaldı, konuşurken araya… Devam edeyim kaldığım yerden.  

BAŞKAN – Sayın Zozani, lütfen ya.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ayrıca, siz beni referans verdiniz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, sen de aynı şeyi, açık değil diye söyledim, onu söyledim canım, bir şey 

söylemedim.  

BAŞKAN – Öyle demedi.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Meclisin bürokratını alenen tehdit ediyorsunuz.  

BAŞKAN – Öyle bir şey demedi, lütfen ya.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, konuşmamı bitireyim arkadaşların da şeyiyle ilgili… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Niye tehdit ediyorsun kardeşim sen, niye tehdit ediyorsun?  

BAŞKAN – Yahu arkadaşlar, lütfen ya.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şimdi, arkadaşlar, eğer bu konu açık değilse, Anayasa’nın 130 ve 132’nci 

maddeleri içinde değerlendirilmesi uygun olacak diyorsa Türkiye Büyük Millet Meclisinin… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bütün kanunlar… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, bir dakika, bir dakika ya.  

Öbürleri için demiyor burada öyle, başka şeyler söylüyor, bunda söylüyor özellikle “Değerlendirin.” diyor.  

BAŞKAN – Değerlendiriyoruz zaten, biz ne yapıyoruz burada? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Arkadaşlar, TBMM Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı çalışsın, bu konuyu 

netleştirsin, bizim önümüze daha kapsamlı bir rapor getirsin, bunu tartışsın, bu konuyu tartışsın. Anayasa’nın, ilgili 

yasanın… Arkadaşımız ne diyor? “Ben bilmiyorum var mı, yok mu, konunun uzmanları?” Toplantı yapılsın, tartışılsın, bize 

öyle bir rapor getirilsin. Bizim beklediğimiz şey bu değil Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı Anayasa Mahkemesi değil lütfen.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anayasa Mahkemesi olsun demiyorum ya. Bize şey yapsın.  

BAŞKAN – Lütfen ya, yapmayın ya, böyle bir şey olur mu ya? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, Sayın Başkan, bizim karar vermemizi kolaylaştıracak şekilde şeyini 

genişletsin. Koskoca Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı var, nedir bu? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bütün netliğiyle, bütün vuzuhlarıyla tartışıyoruz, YÖK’ten bilgi alıyoruz, Kanunlar 

Kararlardan alıyoruz, ilgili kurumlardan alıyoruz. Burada kararı onlar vermeyecek, biz vereceğiz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu arkadaşlar teknik arkadaşlar.  

Biz verelim ama yeterli bir şey yok yani.  

BAŞKAN – Var.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Buradaki rapor bize bir şey söylemiyor.  

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim.  
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(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Çalışmaya devam etsinler Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Evet, YÖK Başkan Vekilimizden arkadaşlarımızın soruları olmuştu.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – YÖK’ü geçti.  

BAŞKAN – Bir soru sordular, ona cevap verecek arkadaşlarımız herhâlde.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sadece YÖK değil, siz biraz evvel Sayın Kaplan’ın… 

BAŞKAN – Söyledi, birkaç maddeyle ilgili de söyledi yani her hususta önerge… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, bu konuda… Bir iki cümle söyleyeceğim şeyle ilgili.  

Şimdi, arkadaşlar, ben ileriye götürüyorum Adil Bey’in sözünü de yani Anayasa’ya aykırılıkla ilgili. Velev ki kabul 

etti, tehditlere aldırmadı, Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı dedi ki: “Bu, Anayasa’ya aykırı, buna göre değerlendirin.”  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Diyemez.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir dakika, dur, dedi.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Diyemez.  

BAŞKAN – Öyle bir yetkisi yok.  

Arkadaşlar… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Demiş esasında.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir dakika, dediği yeri bir okuyayım ne yaptığınızı da: “Türkiye Büyük Millet 

Meclisi 

 Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı 

Sayı: 43452547-130.05-187659 14.07.2014 

Konu: Komisyon raporu 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Başkanlığımızca, 30.05.2014 tarihinde 1/931 esas sayılı İş Kanunu ve Bazı Kanun Hükmünde Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı esas komisyon olarak komisyonunuza havale edilmiştir.  

Tasarı Komisyonunuzca 108 adet kanun teklifiyle birleştirilerek görüşülmüş ve bu konudaki 11.07.2014 tarihli ve 13 

karar numaralı raporunuz Başkanlığımıza gönderilmiştir.”  

Şimdi, burayı dikkatle dinleyin Sayın Bakanım. “Rapor ve metnin incelenmesi sonucunda kanun tasarısı ve 

birleştirilen kanun tekliflerinin metinlerinde yer almayan kanunlarda değişiklik yapan ekli listede yer alan maddelerin ihdas 

edilerek Komisyonun kabul ettiği metne eklendiği görülmüştür.” Bir paragrafını atlıyorum, vakit almayayım diye. 

“Açıklanan nedenlerle konuya ilişkin rapor ve metnin yeniden değerlendirilmek üzere dosyasıyla birlikte geri gönderilmiştir. 

Bilgilerinizi rica ederim.”  

48 kanunda değişiklik yapan konuyu Kanunlar ve Kararlar tespit etmiş, Sayın Recai Berber’e göndermiş, o da aynı 

gün bize hiç sormadan, haberimiz olmadan “Hepsi bunların İç Tüzüğe uygundur.” deyip yazmış. Onlar gönderse de diyecek 

ki: “Anayasa’ya uygundur.” diye bize getirecek. Yani, şimdi siz her seferinde diyorsunuz ki bir de “Aldatmadık.” Yahu, 

burada Meclis Başkanlığını takmadan yazıyı yazmışız, aşağıda kanunlaşmış, “komisyonlar kendileri madde ekleyemez.” 

diyor İç Tüzük 87.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Recai Berber gündeme hâkimdir.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kanunlar Kararlar da tespiti yapmış ama olmamış yani işte, ben de onu söylüyorum.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkanım, burası reklam yeri değil, Komisyon reklam yeri değil ki, 

kitap getirmiş.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kitap değil, bakanlık… Kitap benim. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı)  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bu yazı Başkanlığın size yazdığı yazı.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu torba kanun Sayın Günal’ı kitap sahibi yaptı. AKP’nin torba kanunları kitap 

sahibi yaptı.  

(Gürültüler) 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Bakanım, resmî yazı. 

BAŞKAN – Sayın Günal… 
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Parlamentomuzun yasama döneminin son günlerine geldik, dolayısıyla bu yasama döneminin son günlerinde böyle 

bir kitabınızdan herkesin istifade etmesi açısından imzalayıp dağıtmanızda arkadaşların genel bir teveccüh talebi var da onun 

için, ben onu dile getirmek istedim.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ben imza günü yapacağım, o zaman arkadaşlara da yaparız, öyle bedava olmaz.  

BAŞKAN – Komisyon üyelerine… Önemli değil, buradaki Komisyonu üyelerinin hepsi ücretini öder, merak 

etmeyin.  

Teşekkür ederiz.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bu konuda alınması gereken Sayın Berber. Buradaki raporu dikkate almayıp olduğu 

gibi Komisyon raporuna bunları da ekleyip aşağıya gönderen ve sıra sayısıyla bastıran Sayın Recai Berber’dir. Bizim ne grup 

sözcüleri olarak haberimiz oldu. Sadece sıra sayısında görünce uyandık ki o ara Meclis Başkanlığına verdiği… 

BAŞKAN – Evet, arkadaşlarımızın güven ve teveccühüne teşekkür ediyorum ayrıca.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, bir… 

BAŞKAN – Bir saniye, YÖK Başkanımıza bir soru soruldu.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Anayasa’ya aykırılığı Recai Bey sümenaltı edecek, onu söyleyeyim.  

BAŞKAN – Hayır, arkadaşlar Komisyon karar verir, yapmayın ya.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Soyadına uygun bir biçimde tıraş yapıyor.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Sayın Başkan, bir tespit yapayım kolaylaştırıcı olmak adına.  

BAŞKAN – Buyurun.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Şimdi, Anayasa 132 sadece 2 satır Sayın Başkan. Diyor ki: “Türk Silahlı Kuvvetleri ve 

emniyet teşkilatına bağlı yükseköğretim kurumları özel kanunların hükümlerine tabidir.” Bakın, 132; 2 satır. Sadece Türk 

Silahlı Kuvvetleri ve emniyet teşkilatına bağlı yükseköğretim kurumları özel kanun hükmüne tabidir. 130 ise diğer bütün 

üniversitelerin YÖK tarafından düzenleneceğini, yönetileceğini… 

BAŞKAN – YÖK tarafından demiyor, ilgili kanunla diyor.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yükseköğretim kurumları başlığıyla.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – O uzun olduğu için okumak istemedim ama 130’u da eğer okursanız efendim, burada da 

diyor ki: “Bütün bunları yapmak üzere yükseköğretim kurumu kurulur, bunları yapar!” Yani, bu 2 alan dışında hiçbir 

üniversiteye bir özellik getirmiyor. Bu 2 satırı dikkate alırsanız zaten Anayasa’ya aykırı olduğunu görürsünüz, arkadaşlar da 

bunu görmüşler. Bizim önümüze koymuşlar, görmüşler, yazmışlar. Diyor ki: “132’ye göre bu olmaz, sadece TSK ve polis, 

emniyet teşkilatı olur.” Onun dışında, şimdi bakın, bu kadar yoruluyoruz. Buna Genel Kurulda da yorulacağız, Anayasa bunu 

iptal edecek.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkanım, bir iki hususu belirtmek istiyorum.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ben şeyi söylüyorum Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Ama, lütfen YÖK’ten bir… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Anayasa’ya aykırılıkla ilgili bir düzenleme verirseniz İç Tüzük de sizin ne yapmanız 

gerektiğini söylüyor. Kanunlar Kararlar, evet, inceleme raporu hazırlamış ama yani belki 21’inci madde gözlerinden kaçmış. 

Sayın Kaplan konuştuysa o konuda mükerrerlik açısından olmasın ama bir özelleştirme yapıldı elektrikle ilgili. 

Özelleştirmenin kuralları konuldu, ihalesi konulan kurallara göre gerçekleştirildi, gerçekleştirildikten sonra kayıp kaçak 

oranları da dikkate alınarak o ihaleler yapıldıktan sonra şimdi gelinen bu durumda siz bir kanunla özelleştirme ihalesindeki 

şartları, şartnameyi değiştiriyorsunuz ve burada EPK’ya, Özelleştirme Piyasası Kuruluna yetki veriyorsunuz.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Kanun yapma konusunda.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evet. Şimdi, eğer bugün bu kanunla yapmaya kalkıştığınız şartlar ihale aşamasında 

gerçekleşmiş olsa başka yükleniciler, başka firmalar da o şartlarda belki ihaleye girecekti. Burada açık bir suistimal ya da 

kayırma söz konusudur. Bunun eşitliğe de, Anayasa’ya uygunluk açısından da incelenmeye açık ihtiyacı vardır. Yani belki 

arkadaşlar, Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı bu hükmü gözden kaçırdı. Yani, özelleştirmeyle, ihaleyle bir bütün olarak 

baksınlar, incelesinler.  

Şimdi, bunları söyledikten sonra Sayın Başkan, bakın, 38’inci maddeyi size okuyayım: “Komisyonlar kendilerine 

havale edilen tasarı veya tekliflerin ilk önce Anayasa’nın metin ve ruhuna aykırı olup olmadığını tetkik etmekle 

yükümlüdürler.” 

BAŞKAN – Bunu yapıyoruz zaten şu anda.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evet, şimdi onu yapıyoruz.  
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Sizin yapmanız gereken burada, bu kadar açık.  

BAŞKAN – Bu kadar açık olsa niye tartışalım? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Meclisteki bir bürokrat arkadaş “Evet, Anayasa’ya aykırıdır.” yazamaz yani yürütmenin 

yasamayı da diğer yargıyı da nasıl etkisi altına aldığını, işte Komisyon başkanlarının sizin nasıl tahakkümünüz altında 

olduğunu iki haftada peş peşe imzalarıyla ortaya koydular. Şimdi, bundan daha açık da yazılmaz. O nedenle, size düşen 

görev Meclis İç Tüzüğü’nün 38’inci maddesine göre müzakereye geçmeden bu yasayı Meclis Başkanlığına iade etmeniz 

gerekir.  

BAŞKAN – Komisyonumuz ona karar verir.  

Teşekkür ederim.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkanım… 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Ayaydın.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Şimdi, AKP öncesi Parlamento ve AKP sonrası Parlamento çok farklı oldu. 

AKP öncesi Parlamentoda Türkiye Büyük Millet Meclisinin idari kadrolarındaki bu tür kararlar son derece açık ve net 

yazılırdı. Burada Sayın Sümer Oral da vardı, daha önceki dönemlerde Parlamentoda görev yaptı, ben de vardım. Eskiden 

Kanunlar ve Kararlar yazardı “Bu, Anayasa’ya aykırıdır veya değildir.” bunları derdi, artık yazamaz oldular; birincisi bu, bu 

tespiti yapmak istiyorum.  

MUSA ÇAM (İzmir) – Yapılması istenmiyor.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İkincisi, YÖK temsilcisi arkadaşımız biraz sonra herhâlde cevap verecek, 

cevap vermeden bir soru daha sormak istiyorum: Acaba şu anda YÖK’ün gündeminde yeni kurulacak yükümlülüklerini 

yerine getirmiş başka üniversite var mı? Onlar varsa neden onlar buraya gelmiyor, bununla birleşmiyor?  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Maddelere geçelim mi? 

BAŞKAN – Önce şu Anayasa’ya aykırılığı bir görüşelim.  

Buyurun Sayın YÖK Başkan Vekilimiz.  

Arkadaşlar, bir saniye lütfen yani soru sordunuz cevap alalım.  

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Değerli Başkan, değerli üyeler; burada yapılması 

planlanan yasa değişikliğinin 2547 sayılı YÖK Kanunu’nda yapılması planlanmaktadır. Yani, Anayasa’nın 131’inci 

maddesinin dışında bir madde değil, 2547 sayılı Kanun çerçevesinde yapılması planlanan bir değişikliktir. Dolayısıyla, 

Yükseköğretim Kanunu’na tabi olacaktır bu kanun kapsamında yapılacak değişiklikle kurulacak üniversite. Burada YÖK 

olarak, Yükseköğretim Kurulu olarak yüce yasama organımızın ülkemizin akademik hassasiyetlerini düşünerek bu çerçevede 

ve üniversitelerimizin mevcut olan durumuna katkı sağlayacağını düşündüğümüz bu düzenlemede akademik hassasiyetleri de 

dikkate alarak bu düzenlemeyi 2547 sayılı Kanunda yapacağına inanıyoruz ve kanun değişikliği 2547 sayılı Kanun ne 

şekilde yapılırsa yapılsın değerli heyetiniz tarafından, 2547 sayılı Kanun’da olacağı için Anayasa’nın mezkûr maddelerine 

aykırı olmayacağını düşünmekteyim.  

Arz ederim efendim.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

AYTUĞ ATICI (Mersin) – 2809. Sayın Temsilci 2547 diyor ama okusun efendim, bakın, madde 4. 2809 sayılı 

Kanun’da değişiklik yapıyoruz, 2547’de değil Sayın Başkan. 2547 yerli yerinde duruyor, 2809 sayılı Kanunu, şu anda 

değiştirmeye çalışıyoruz yani Teşkilat Kanunu’yla YÖK Kanunu birbiriyle çelişecek. Siz 2547’yi uygularken 2809 sayılı 

Kanun’la çelişiyor olacak. O yüzden, sizin dediğiniz doğru. Yani, ruhunuzdan çıkan 2547’de yapılmalı ama 2809’da 

yapılıyor. Çok büyük bir karmaşa çıkacak.  

BAŞKAN – Çünkü, arkadaşlar… 

Bir saniye… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Başkanım, sorularımız var.  

BAŞKAN – Her soruya ayrı bir… 

Evet, onları Sayın Kuşoğlu’nun… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ben önerge verecektim. “Tarım üniversitesi kurulmasını, kültür üniversitesi, adalet 

üniversitesi, ekonomi üniversitesi kurulmasını, bunları da ilgili bakanlıklara bağlı olarak kurmak… Bunlara ne diyorsunuz, 

YÖK’ün görüşü nedir?” diye soru sormuştum.  
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SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bu konuda bir yasal düzenleme yapılırsa… 

BAŞKAN – YÖK Kanunu çerçevesinde olursa ya da 2809 kapsamında… 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Bu, Anayasa ve yasalar çerçevesinde olduğu 

takdirde tabii ki değerlendirilebilir? 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – O zaman neden özel bir yasaya gerek duyuluyor? Yani farklı bir yasa çıkarmadan, 

özel bir yasa çıkarmadan normal bir üniversite kurar gibi kurarız. Neden ayrı bir yasaya ihtiyaç duyuluyor? 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Vekilim, bunun ayrı bir, özel bir yasa 

olduğu zaten düşünülmüyor.  

BAŞKAN – Ek madde.  

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Mevcut yükseköğrenim mevzuatı çerçevesinde 

bir ek madde söz konusu. 

BAŞKAN – Evet, 2809. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Özel bir üniversite kurar gibi kurarız o zaman, neden özel bir kanun çıkarıyoruz? 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Ben arz edeyim efendim, Sayın Ayaydın’ın da 

sorusu vardı: Şu anda genel kurul gündemimize gelmiş bir üniversite talebi yok ama müracaatlar olabilir, onunla ilgili bilgi 

sahibi değilim ama genel kurul gündemine gelen konularda ancak ben bilgi sahibi olabiliyorum şu aşamada. Onun için o 

konuyla ilgili net bir cevap veremeyeceğim ama müracaatları bilmiyorum.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Siz Yürütme Kurulundasınız. 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Evet efendim.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yürütme Kurulunda da şu anda bitmiş ve bekleyen, genel kurula sizin 

tarafınızdan sevki bekleyen üniversitenin var olduğunu ben biliyorum.  

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Arz ettim efendim.  

BAŞKAN – O konuda ayrıca bir bilgi alalım. Eğer şu anda yoksa da bilgi alalım.  

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – O konuda yine müsaade ederseniz bilgi alıp size 

arz edeyim efendim.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) –  Başkanım benim sorum şu çok net olarak söylüyorum: YÖK Kanunu 

çerçevesinde üniversite kuruluyorsa… 

BAŞKAN – Bu Kanun çerçevesinde olduğu takdirde… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – …ona göre bir teklif veriliyor, YÖK Kanunu’nda değişiklik yapılmadan üniversite 

kuruluyor. Burada YÖK Kanunu’nu ve 2809’u değiştiriyoruz, neden buna gerek duyuluyor eğer Anayasa’ya aykırı değilse? 

Değerli Hocamın ona cevap vermesi lazım. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, şimdi, bu kanun kapsamında yapıldığı için… Söyledi yani şimdi… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Hayır, özel olarak düzenleme yapıyoruz. Bu çerçevede yapılsaydı bir… 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim.  

Değerli arkadaşlar… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkanım, YÖK temsilcisinin söylediğini yabana atmayın “Bazı konularda gerekli 

bilgileri alayım, sizi aydınlatayım.” dedi, o bilgileri alıncaya kadar bir ara verin.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen… “O, bekleyen üniversitelerle ilgili.” dedi ve onu da verecek, lütfen… Onun bununla 

ilgisi yok.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, şimdi, YÖK temsilcimiz YÖK Başkan Yardımcısı cevabı verdi 

ama biraz önce Sayın Atıcı da söyledi, bir kere 2547 sayılı Kanun’da bir değişiklik yok. İkincisi de, bakın, YÖK Kanunu’nda 

gene bir değişiklik değil, ek madde konuyor yani içinde bir değişiklik yok. Arkadaşlar, içeride, usuller, esaslar, yöntemler, 

neyin nasıl olacağı belirleniyor zaten hem yükseköğrenim kurumlarıyla hem de YÖK’le ilgili. Burada bir şey olmuyor, bir ek 

madde getiriliyor yani bu farklı bir düzenleme ama bu farklı düzenleme, genel anlamda yükseköğretim kurumlarının yani 

kamu üniversitelerinin kuruluşuna aykırı. O yüzden sıkıntı burada zaten. Buraya bu ek madde olarak da geliyor. Zaten sıkıntı 

bundan belli. Zaten öyle olmamış olsa mevcut kanuni şeylere tabi olur; onu söyledik. Yani gerekirse YÖK’e ilişkin çok 

eleştirimiz ama YÖK Kanunu’nda bir değişiklik yapılır, kamu üniversitelerinde de gerekirse organlar yeniden tanımlanmış 

olsaydı, tamam; öyle bir şey yok. Bu, Anayasa’ya o yüzden aykırı, tekrar söylüyoruz. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Türeli.  

Sayın Zozani… 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, takvim yanımda olmadığı için size sorayım, sizden yardım alayım: Bugün 

ayın kaçı? 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – 27’si. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – 27’si değil mi? 

BAŞKAN – Evet. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bugün ayın 27’si ve bugün sizin bize gönderdiğiniz gündem üzerinden ayın 27’sinde 

saat 13.30 itibarıyla biz bu tartışmaları yapıyoruz. 

BAŞKAN – Evet.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ve biz Anayasa’ya aykırılık iddiasını gündeme getirdik ve biz bunu tartışıyoruz. Bize 

Meclis Kanun ve Kararlar Başkanlığının cevabi yazısının üzerindeki tarihe dikkat ettiniz mi? 26/1/2015.  

BAŞKAN – Dün, evet. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Evet.  

Şimdi, bakın, dünden siz biliyordunuz ki aykırı. 

BAŞKAN – Hayır arkadaşlar, lütfen yani şimdi… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Aa, dur… 

BAŞKAN – Peki. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi bir şey daha söyleyeyim: 4’üncü madde sondan bir önceki fıkranın son cümlesini 

okuyorum Sayın YÖK temsilcisi, Sayın Müsteşar, Sayın Bakan da burada, herkes dikkat etsin: “Üniversitenin birimlerine 

tahsis edilecek öğretim üyesi norm kadro sayısı -bundan sonrası çok önemli- rektörün önerisi ve mütevelli heyetinin onayı ile 

Yükseköğretim Kurulu tarafından tespit edilir.” Yükseköğretim Kurumuna ne bıraktınız? Rektör öneriyor, mütevelli heyeti 

onaylıyor… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Aynı sistemi öbür tarafta da senato yapıyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Diyorsunuz ki YÖK… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Burada da YÖK onaylıyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, YÖK’e ne bırakmışsınız? YÖK’ün hiçbir şeyi yok burada.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – YÖK’e bilgi için giriyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Evet, sizin açınızdan bir daha okuyayım: “Üniversitenin birimlerine tahsis edilecek 

öğretim üyesi norm kadro sayısı rektörün önerisi ve mütevelli heyetinin onayı ile Yükseköğretim Kurulu tarafından tespit 

edilir.” 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sadece o değil de, her şeye mütevelli heyeti karar veriyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yahu, neyi yapıyor Yükseköğretim Kurulu ben anlamıyorum.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Bilgi veriyor. 

BAŞKAN – Yükseköğretim Kurulu karar vermezse… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Senatodan bir karar çıkmıyor mu? Mevcut konuda… 

BAŞKAN – Böyle bir şeye kararı olamaz. 

AYTUĞ ATICI (Mersin) – Senato ile mütevelli heyeti bir mi Allah aşkına?  

BAŞKAN – Arkadaşlar, orada bazı değişiklikler yapılabilir “Yükseköğretim Kurulunun onayı” denebilir mesela. 

“YÖK’ün onayıyla” denebilir.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bitireyim müsaade ederseniz. Dün itibarıyla sizin bildiğiniz bir hususu -

bakın, es geçeceğimizi varsayarak- bugün saatlerce bize tartıştırıyorsunuz. Dün itibarıyla Meclis Kanun ve Kararlar 

Başkanlığı size demiş ki: “Teklifin 4’üncü maddesiyle 2809 sayılı Kanun’a eklenen ek 158’inci maddeyle kurulması 

öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesinin diğer devlet üniversitelerinden farklı bir teşkilatlanmaya ve rektör 

seçimlerine sahip olmasının Anayasa’nın 130’uncu ve 132’nci maddeleri ışığında değerlendirilmesi uygun olacaktır. “ diyor. 

Dün itibarıyla size bu uyarıyı yapmış ve “Anayasa’ya aykırı bir işlem yapıyorsunuz:” diyor. Dediniz ki… 

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Öyle bir şey demiyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakın “Anayasa’ya aykırı” diyor. Dün itibarıyla söylüyor. 

BAŞKAN – Tamam, siz görüşünüzü söylediniz mi? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ben görmemişim, siz görüyorsunuz. 

BAŞKAN – Siz görüştünüz mü? Tamam. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bir saniye… 
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BAŞKAN – Tamam, siz söylediniz mi görüşünüzü? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Dün itibarıyla Kanun ve Kararlar Başkanlığı bu görüşü size iletmiş, elinizde var. Ey 

muhalefet partisi Komisyon üyesi milletvekilleri fark etmezlerse biz de es geçelim, görmeyelim, geçelim. İşi buraya 

getirdiniz.  

BAŞKAN – Tamam mı Sayın Zozani?  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, bu görüş çerçevesinde işlem yapmanız lazım, işleminizi merak ediyorum.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

 Değerli arkadaşlar, bu görüş “Anayasa’ya aykırıdır.” şeklinde bir görüş değil. Bu görüş, bu maddenin ve bu 4’üncü 

maddenin Komisyonumuz tarafından, bu maddeler ışığında bize dikkat çekiyor, bunlar ışığında değerlendirin… Zaten, biz 

bu değerlendirmeyi Komisyon Başkanlık Divanı olarak yapıyoruz. Bu bilgilendirme Başkanlık Divanına rutin olarak yapılan 

bir değerlendirme. Siz burada önerge verdiniz, bu önerge çerçevesinde hem tekrar daha detaylı bir şekilde bilgi vermesi için 

Kanunlar Kararlar Başkanımızı davet ettik, bilgi verdi, ilgili kurumlarımız bilgi verdi. Değerlendirmeyi yapacak olan 

Komisyonumuzdur. Sizin önergenizi Komisyonumuz eğer… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Başkan, Anayasa’ya aykırı bir şeyi değerlendiremeyiz ki biz.  

BAŞKAN – Biz değerlendireceğiz. Kim değerlendirecek? Kanun, 38 açık.  

MUSA ÇAM (İzmir) – Anayasa resmen açık, konuşmak bile yanlış.  

BAŞKAN – Ya, lütfen… Anayasa resmen açık. O zaman bütün madde -Anayasa resmen açık- aykırı onlara göre.  

MUSA ÇAM (İzmir) – Olur mu böyle bir şey? Anayasa’ya aykırı bir şeyi… 

BAŞKAN – Komisyon karar verir.  

Ben de önergeyi oylarınıza sunuyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan, bu Anayasa’da… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen, sizin önergenizi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakın… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, Komisyon başka türlü nasıl karar verecek?  

Kabul edilmemiştir.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – “Kabul edilmiştir.” Başkan, oyların çoğunluğu burada.  

BAŞKAN – Yapmayın Allah’ınızı severseniz. El bile kaldırmadınız, el bile kaldırmadı arkadaşlar, lütfen. Neyse… 

Şimdi, bakın, değerli arkadaşlar… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şaşıyorum size Sayın Başkan, İç Tüzük’te olan... 

BAŞKAN – İç Tüzük bunu emrediyor.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, Komisyona verilmiş bir önerge değil. Sayın Başkan, gerçekten size 

şaşıyorum, önerge “Bilgilerinize arz ederim.” demez. Bu, bir dilekçe. 

BAŞKAN – Tamam, biz de dikkate aldık. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bu bir önerge değil.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa’ya aykırılık iddiası içeriyor. Önergedir mi yazması lazım? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bu bir önerge değil. 

BAŞKAN – Bütün önergeler Başkanlık Divanına… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, şaşıyorum size, gerçekten… 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, geneli üzerindeki görüşmelere başlıyoruz. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bitti efendim geneli üzerindeki görüşmeler. (Gürültüler) 

BAŞKAN – Lütfen ya, Anayasa’ya aykırı… 

Arkadaşlar, bir saniye… Alt komisyon önergesi var, önergeyi okutuyorum:  

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 2/2616 nolu kanun teklifi ile ilgili olarak öncelikle bir alt komisyon kurulmasını arz ve teklif 

ederiz.  

 Aydın Ayaydın   Bülent Kuşoğlu 

  İstanbul     Ankara 

BAŞKAN – Önerge hakkında… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Kuşoğlu konuşacaklar.  

BAŞKAN – Sayın Kuşoğlu, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir de sen konuşursun, iki olur.  
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SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Önerge sahibi konuşur sadece, başka kimse konuşmaz.  

MUSA ÇAM (İzmir) – Siz her konuda konuşuyorsunuz.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bilgiç’i bir sustur Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Buyurun Sayın Kuşoğlu.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Alt komisyon kurulmasıyla ilgili önerge verdik. Şöyle bir gerekçemiz var: Geçen hafta da görüştük, yenilendi bu. 

Geçen hafta toplam 17 maddeyi içeriyordu, bu sefer 29 maddeye çıktı. Yeni maddelerin geleceği de… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Dört teklifi birleştiriyoruz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Birleştirmeyi Komisyon yapar, sen değil.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yeni maddeler var arkadaşlar, yeni maddeler var. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hani yeni teklifti, hani yeniydi? 

BAŞKAN – Yeni.  

Arkadaşlar, ya lütfen… Bir gerekçesini söylesin.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkan Vekili bırakmıyor ki, unu susturun. 

BAŞKAN – Sayın Zozani, arkadaşlar bakın, bu bize Başkanlıktan gelen yeni bir tekliftir. İçeriği olarak daha önceki 

birleştirilen kanunlarla ilgili aynı maddeler veya farklı maddeler içerebilir, yeni tekliftir. Onun için de bununla ilgili bir 

önerge verildi alt komisyon önergesi, o nedenle de şimdi… “Aynısı olsaydı zaten önerge vermeyecektik.” diyor arkadaşlar. 

Lütfen ya… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bence bundan sonra Başkanlık Divanı olarak önce söz birliği edin, içeride 

konuşun… 

BAŞKAN – Bir dinleyelim arkadaşımızı, bakın, lütfen.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Aynısı olsa der ki Sayın Başkan, şimdi yanlış anlama olabilir, söylediğimiz şu… 

BAŞKAN – “İlaveler de var.” dediniz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İlaveler var. 

BAŞKAN – Tamam, aynısı değil yani aynısı değil onu demek istiyoruz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Değil, ilaveler var.  

BAŞKAN – Tamam. Arkadaşlar “aynısı” diyor da, onun için.  

Buyurun.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Değerli arkadaşlar, bu teklif aşağı yukarı 18 kanunla ilgili 5 ya da 6 da kanun 

hükmünde kararnameyle ilgili. Yani çok fazla, geniş bir mevzuata şamil bir kanun teklifi bu ve benim şimdiye kadar 

baktığıma göre 20’den fazla kurumla ilgili. Bunların birçoğu da burada değil şu anda. Böyle olduğu için bunun alt 

komisyonda görüşülmesi -ki bu genişleyecek öyle görünüyor- ondan sonra üst komisyona gelmesi, Komisyonumuza gelmesi 

daha doğru olacaktır çünkü detaya girmemiz gerekiyor. Sıkıntılar var, iki haftadan beri usulden esasa geçemedik. 

Görüyorsunuz sıkıntılı olduğunu. 

BAŞKAN – Lütfen ya, onu iki saat görüştük. Evet… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, neden itiraz ediyorsunuz, böyle bir durum var. 

BAŞKAN – Hayır, iki haftadan beri görüşüyoruz da, sanki usul görüşüyoruz gibi… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Usul görüşüyoruz. 

BAŞKAN – Biz birkaç saat görüştük ve yeni bir kanun geldi, bunu… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Önergesi üzerinde konuşuyor Başkan. 

BAŞKAN – Anladım da yani bu konuda ilk defa görüşüyoruz. İki haftadır görüşüyoruz… 

Buyurun. “Alt komisyona ihtiyaç var.” diyorsunuz.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Alt komisyona ihtiyaç var çünkü çok fazla, geniş bir mevzuatla ilgili, çok fazla 

kurumla ilgili. Bu kurum temsilcilerinin hepsi burada değil. Onun için alt komisyonda bu konuyu detaylı olarak görüşmek, 

ondan sonra Komisyona getirmek doğru olur. Ayrıca, çok ekstrem öneriler var. Bunlar Kanunlar Kararlar Başkanlığı 

tarafından da ifade edildiğine göre sıkıntılı maddeler. Bunların alt komisyonda görüşülmesi ondan sonra Komisyona 

getirilmesi faydalıdır. Alt komisyon kurarız, bu hafta içerisinde de bitiririz, çok fazla da uzamaz. Bundan kaçınmanız doğru 

değil diye düşünüyorum.  

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
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Sayın Günal, aleyhte… Siz alt komisyon kurulmasın diyorsunuz herhâlde, buyurun.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Kurulmasın diyorum, ben de aleyhte söz alabilirim yani önergelerin her zaman bir 

lehinde, bir aleyhinde söz alınır.  

BAŞKAN – Siz de onun için buyurun, aleyhte… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani alt komisyon kurulmasın diyorum. Niye diyorum? Çünkü önce Anayasa’ya 

aykırılık işlemi tamamlansın. Ben iddia ediyorum 17’nci madde Anayasa’ya aykırıdır. Öbürünü tartıştık.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – 21 de aykırı.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yani ilave olarak, ben hâlâ orada cevap alamadım, onlar gene bir şeyler söylediler.  

BAŞKAN – Onu da tartışacağız, ilgili madde… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Dolayısıyla ben bu Anayasa’ya aykırı maddeler varken alt komisyon kurulmasını ve 

kanunun görüşmelerine geçilmesini doğru bulmadığımı söylüyorum. Alt komisyon kurulmasın çünkü yanlış yani Anayasa’ya 

aykırılık varken bu kanun görüşülmez. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Geçilemez zaten. 

BAŞKAN – Hayır, alt komisyon kurulmaması yönünde görüş… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Aleyhinde söz aldım. Alt komisyon kurulamaz çünkü görüşülmemesi gerekir bu 

teklifin diyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

Değerli arkadaşlar…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, birçok maddede siz yanlış işlem yaptırıyorsunuz.  

Bakın, alt komisyon önerisini hemen araya sıkıştırdınız ki…  

BAŞKAN – Hayır, lütfen…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Gündemi…  

BAŞKAN – Hayır, lütfen…  

Onu konuştuk ya, lütfen… Daha ne konuşacağız?  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Anayasa’ya aykırılık iddiaları tamamıyla…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, oylayın artık, Komisyon kararını verir. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım… Başkanım… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Anayasa’ya aykırılık önergesini… 

BAŞKAN – Sayın Zozani…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Alt komisyon talebi, esasa ilişkin…  

BAŞKAN – Sayın Zozani, bununla ilgili her zaman iddialar olabilir yani şimdi… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanın tutumuyla ilgili söyleyeceklerim vardır.  

BAŞKAN – Neyle ilgili?    

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İç Tüzük’e aykırı işlem yapıyorsunuz.  

BAŞKAN – Başka…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Tutumunuzla ilgili söz istiyorum.  

BAŞKAN - Önergeyle ilgili… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Evet, evet, tutumunuzla ilgili söz istiyorum.  

BAŞKAN – Bir dakika…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Evet, evet…  

Şu anda önergelerle ilgili, tutumunuzla ilgi söz istiyorum.  

BAŞKAN – Bakın, arkadaşlar, önergeyi okuttum…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yanlış uygulama yapıyorsunuz.  

BAŞKAN – Ve önergeyle ilgili görüş olarak görüş beyan etti arkadaşlar.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Edemezler.  

BAŞKAN – Siz önergeyle ilgili görüşecekseniz verebilirim.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Edemezler. 

Başkanım, edemezler.  

BAŞKAN – Önergeyle ilgili verebilirim.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkan, tutumunuzla ilgili söz istiyorum.  
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BAŞKAN – Önerge bitsin, ondan sonra söylersiniz.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hayır. 

BAŞKAN – Arkadaşlar ya, önergeyle ilgili…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Önergenin oylaması sürecindeki tutumunuzla ilgili söz istiyorum.  

BAŞKAN – Ya, arkadaşlar, önerge…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, yanlış iş yapıyorsunuz, İç Tüzük’e aykırı iş yapıyorsunuz.  

BAŞKAN – İç Tüzük…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Söz istiyorum, açıklayayım ben. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hiçbir şeyi dikkate almamak gibi bir şartlanmanız var.  

BAŞKAN – Hayır, lütfen ya, arkadaşlar… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Bize söz verin, tutumunuzla ilgili görüşlerimi açıklayayım Başkanım.  

BAŞKAN – Bakın, önergeyi okuttuk, önerge sahibi görüş açıkladı, ondan sonra diyorsunuz ki: “Yanlış.”  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Yanlış…  

Başkanım, söyleyeyim, söz verin açıklayayım.  

BAŞKAN - Buyurun.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkanım, önergeler hakkında lehte ve aleyhte konuşma 

veremezsiniz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Verilmez.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Verilmez. Sadece lehinde verirsiniz.  

BAŞKAN – Tamam, lehinde verdik.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Siz aleyhte de verdiniz. Sizin vermeniz lehte ve aleyhteyi sadece Meclis İç 

Tüzük’üne göre…  

BAŞKAN - Genel Kurulda verilebilir.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Genel Kurulda değil, Başkanın tutumu üzerine lehte ve aleyhte söz 

verirsiniz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Doğrudur.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Siz benim verdiğim önerge üzerinde aleyhte söz veremezsiniz, yanlış işlem 

yaptınız. Bunun zabıtlara geçmesini söylüyorum.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Değerli arkadaşlar, önergeyi…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, tutumunuz hakkında tartışma açın.  

BAŞKAN – Önergeyi oylayacağım.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, bakın…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hayır, oylayamazsınız, tutumunuz üzerine görüşme açtınız.  

BAŞKAN – Siz söylediniz zaten.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, tutumunuzla ilgili görüşme açmanız lazım.  

BAŞKAN – Tamam, açtık, konuşuyor zaten.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Tutumunuzun aleyhinde söz almak istiyorum.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) - Sen geç kaldın, aleyhinde doldu!  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN - Evet, tutumum…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Tutumunuzla ilgili olarak ya da yaptığınız işlemin yanlışlığıyla ilgili olarak söz aldım. 

Sizin -burada öncelikli husus- bu işin şekil şartının yerine getirip getirilmediğine dair hususları, öncelikle tartışmayı 

tüketmeniz gerekir. Pek çok maddede Anayasa’ya aykırılık iddiası var iken bu tartışma tüketilmeden bu tartışma tüketilmiş 

gibi varsayıp esasa ilişkin… Ki alt komisyon kurulmasına ilişkin önergeyi görüşmek demek esasa ilişkin konulara geçileceği 

hususunu içerir. Dolayısıyla, işin usule ilişkin hususlarını tüketmeden esasa ilişkin hususlara dair işlemlere geçemezsiniz. 

Tutumunuz İç Tüzük’e aykırıdır, yaptığınız işlem yanlıştır. Bu önergeyi İç Tüzük’ün amir hükümleri gereğince oylamaya bu 

safhada sunamazsınız.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Evet…  
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SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, tutumunuzun aleyhinde söz aldım.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Aleyhte alamaz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Müsaade eder misiniz…  

Peki, lehte aldım. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Lehte aldın.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Lehte aldım ama hem lehte hem aleyhte konuşacağım.  

BAŞKAN – Lehte aldınız. (Gürültüler)  

Buyurun.  

Arkadaşlar, lütfen ya… Arkadaşlar, lütfen…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Önerge üzerinde sadece önerge sahibi konuşabilir, onun dışında aleyhte bir 

başkasına söz vermek doğru değildir, direkt olarak oylamaya sunmanız lazım.  

BAŞKAN - Teşekkür ederim.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – İkinci konuya gelince Sayın Başkanım… 

BAŞKAN – Anayasa’ya aykırılık…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Zozani’nin demiş oldukları tamamen yanlıştır, tutumunuz doğrudur. 

Burada sizin bu… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Nesi yanlış? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bakın, kendileriyle şu an iki saattir, üç saattir burada Anayasa’ya aykırılık 

üzerinde bir tartışma yapıyoruz ancak hâlâ Başkanlık Divanına Anayasa’ya aykırılığa ilişkin maddelerle ilgili bir önerge 

gelmemiştir, sadece bir dilekçe vermişlerdir, o dilekçenin oylanması da yanlıştır.  

BAŞKAN – Önerge olarak mütalaa ettik.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ama, önerge olarak sizin Başkanlık Divanına ulaşan herhangi bir müracaatları 

da yoktur.  

BAŞKAN - Teşekkür ederim.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan…  

BAŞKAN – Lütfen… Lütfen…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O zaman bekliyoruz Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, biz Başkanlık Divanı olarak… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bir saniye…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Verdiniz mi, verdiniz mi? Vermediniz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye Sayın Başkan, özür dilerim... 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Vermediniz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açar mısınız, kayıtlara geçmesi için…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Anayasa’ya aykırılık iddiasıyla ilgili önerge verdiniz mi? Vermediniz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Biz şunu biliyoruz: Komisyonda yapılan bütün tartışmalar kayıt altındadır ve sözlü 

olarak burada iletilen talepler resmiyet içerir.  

BAŞKAN – Biz de önerge kabul ettik.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Geçen hafta sözlü olarak ilettiğimiz talebin resmiyet anlamında burada uygulaması 

yapıldı ancak Sayın Bilgiç’in hatırlatması üzerine, Komisyon Başkanlık Divanından oturuma ara vermesini ve bizim yazılı 

olarak talebimizi iletmemize fırsat vermesini talep ediyoruz. Herhâlde bunun için de dilekçe yazılmasına gerek yok.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan…  

BAŞKAN – Arkadaşlar…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ara verilmesini ve yazılı talebimizi iletmemize olanak sağlanmasını istiyoruz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – O kadar sözlü talep oldu! 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Anayasa’ya aykırılıkla ilgili önerge verdiniz mi? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Talep edeceğiz…  

BAŞKAN – Arkadaşlar, biz, Anayasa’ya aykırılıkla ilgili müzakereleri burada yaptık.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır Sayın Başkan...  

BAŞKAN – Bununla ilgili talep de vardı.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır Sayın Başkan...  
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İZZET ÇETİN (Ankara) – Bilgiç doğru söylemiyor!  

BAŞKAN – Ve bununla ilgili ne yaptık biz? İki saattir Anayasa’ya aykırılığı tartıştık ve bununla ilgili oylarınıza 

sundum, kabul edilmedi. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – E, yazılı olmasına gerek yok ki… Orada gevezelik yapıyor!  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan…  

BAŞKAN – Anayasa’ya aykırılık kararı verdik Komisyon olarak, bitti.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, hayır, öyle bir karar vermedik.  

BAŞKAN – Ben vereceğim… Komisyon verdi kararı zaten.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, Sayın Başkan, teşebbüs edemezsiniz.  

BAŞKAN – Komisyon verdi kararı.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, Sayın Başkan, talepte bulunduk.  

BAŞKAN – Komisyon kararı verdi, ben oyladım Anayasa… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, hayır, öyle bir hususta oylama yapamazsınız.  

BAŞKAN – Ne yapacağım?  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Dilekçenin nesini oyluyorsunuz?  

BAŞKAN – Kararı kim verecek? Komisyon verecek.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bunu çoğaltıp dağıtmanız bile yanlış, yapamazsınız.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Size, Başkanlık Divanına sunulmuş bir dilekçedir. Ayrıca Sayın Başkan….  

BAŞKAN – Dilekçe üzerine müzakere ettik.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır efendim… Biz eksik işlem yapmışız, evet, kabul ediyoruz, talepte bulunuyoruz, 

Komisyon Başkanlık Divanından talepte bulunuyoruz. Biz yazılı olarak Anayasa’ya aykırılık hususlarını da… 

BAŞKAN – Her zaman iddiada bulunabilirsiniz, her zaman verebilirsiniz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – …yazılı olarak başvuracağımız için oturuma ara verilmesini talep ediyorum.  

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum.  

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Sen yine başvur ya, biz devam edelim!  

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, aleyhte, ikinciyi aleyhte…  

BAŞKAN – Ama verdik, size de verdim.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) - Ben daha konuşmadım, lehte benimki, Başkanın lehine.  

BAŞKAN – Evet, buyurun.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bunu uygulamayacağız…  

BAŞKAN – Neyi uygulamayacağız?  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, biz konuşmadık aleyhte. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, lütfen ya… Tamam… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bunu uygulayacaksınız…  

BAŞKAN – Neyi uygulayacağız?  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İkinci aleyhteki konuşma bana aittir.  

BAŞKAN – Lütfen ya, Allah Allah! 

Sayın Günal, buyurun.  

Her zaman verebilirsiniz, gelecek oturumda da verebilirsiniz.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkanım…  

Sayın Bilgiç, müsaade ederseniz ben de… Siz kerhen lehinde idiniz, ben harbiden lehinde söz aldım yani.  

BAŞKAN – Buyurun.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, ben hâlâ Sayın Zozani’nin söylediği yerde Anayasa’ya aykırılık 

iddiası görüşülmeden bu kanunun görüşülemeyeceğini söylüyorum. Usul, Anayasa’ya…  

BAŞKAN – Biz neyi görüşüyoruz iki saattir, üç saattir? Anayasa’ya aykırılık iddiasını görüşüyoruz.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Arkadaş, önerge var mı, aykırılık önergesi Başkanlık Divanında?  

MEHMET GÜNAL (Antalya) - Bir saniye, dur… Önce onun kararını… Belki geri çekecek yani… Bekliyoruz, dur 

bakalım yani.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen…  
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SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Vermediniz, vermediniz. Geçti, treni kaçırdınız!  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Okuyayım ben sana şimdi de...  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Hızlı tren gidiyor arkadan! 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkanım, bir cümle söylediğim maddeyle ilgili, diğerlerini arkadaşlarım 

söyledi. Vakit almamak için bir cümle okuyacağım size.  

Anayasa Mahkemesinin -aynen bu şekilde söylediğim- 2 Ekim 2014 tarihli kararından bir cümlesini okuyayım. 

Bununla ilgili iptal kararında diyor ki: “Dava konusu kuralda geçen ‘milli güvenlik ve kamu düzeninin korunması, suç 

işlenmesinin önlenmesi’ ibarelerine dayanarak temel hak ve hürriyetleri sınırlandırması sonucunu doğuran erişimin 

engellenmesi yetkisi Başkana verilmektedir. Böylece kuralda sayılan oldukça önemli konularda belirtilen hâllerin varlığına 

ilişkin değerlendirme yapma ve karar verme yetkisi TİB’e bırakılmaktadır. Ancak –kafayı salladın da bundan sonrası geliyor- 

genel olarak Cumhuriyet savcısı, hakim ve mahkemelerce verilen erişimin engellenmesi kararlarının uygulanmasına yönelik 

aracı kurum olarak görev yapan TİB’in kuralda yer alan ibarelerde belirtilen durumların varlığı veya yokluğunu belirleme 

noktasında tek başına değerlendirme yapacak konumda olmadığı açıktır.” 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – O yüzden, zaten Başbakana ve ilgili bakana yetki veriyor.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir dakika dur, dur, söylersin, onu söylüyor zaten.  

“Millî güvenlik ve kamu düzeninin korunması, suç işlenmesinin önlenmesi konularında ilgili ve yetkili kurumlar… 

Bunlarla ilgili verilmesi Anayasa’ya aykırıdır.” diyor.  

Şimdi, sen, aynı şekilde bakana yetki verdiğin zaman, aynı kurumda mahkemeden bahsediyor, diyor ki: “Bunların 

savcılık, hâkimlik tarafından incelenmesi gerekir.”  

Devamı okuyabilirim ama sadece bu cümlesi bile Anayasa’ya aykırı olduğu için çıkarılmış, siz yeniden 

getiriyorsunuz. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Burada kamu düzeni…  

BAŞKAN – Onu ayrıca müzakere edelim.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bakın, ulusal güvenliği tehdit edip etmediği konusunda başkanın karar 

veremeyeceği, bununla ilgili karar vermesi gerekenin Başbakan ya da ilgili bakanlıklar olacağı…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ara verin Başkanım.  

BAŞKAN – Siz teklif edersiniz ama ben bu önergeyi oylayacağım, ondan sonra ara veririm.  

Teşekkür ederim. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkanım, burada aynı zamanda bu konudaki yetkinin muğlak olduğunu yani 

kanunların açıklığı ilkesine aykırı olduğunu da belirterek Anayasa Mahkemesi ilgili fıkraları iptal etti, etti yani tescilledi 

diyorum.  

BAŞKAN – Şimdi gelen aynı değil ama.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bırakın Kanunlar ve Kararların görüşünü Anayasa Mahkemesi iptal etti. Tamamı 

var, okurum.  

BAŞKAN - Arkadaşlar, ona tekrar geleceğiz ya.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Okumamışsın, yeni teklifi okumamışsın.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Hepsini okuyorum. Bunların hepsi çok daha geniş yetki veriyor. Kime veriyor? 17-

25’i kim kapatacaksa ona yetki veriyor! 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Başbakana ve ilgili bakana veriyor.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Başbakanda nerede yetki? Bütün yetki Beştepe’de, o söylüyor, siz buradan 

yapıyorsunuz. Yetki mi var Başbakanda?  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Mahkeme dışındaki herkese veriyor yetkiyi!  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen ya…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Başbakan dedi, “Herkes ifade versin.” dedi ama herkes ifade vermedi.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Başkan, böyle iş olur mu ya, Allah aşkına ya!  

BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar, tamam. 

Teşekkür ederiz.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – 77 milyonla ilgili şeyleri konuşuyoruz, bu kadar da…  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Günal.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Başkan, ara verin, bu sağlıksız koşullarda çalışma olmaz.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, tamam.  
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Bir önerge daha var.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – 77 milyon insanın özgürlüğüyle ilgili işler var bunun içinde!  

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, şimdi bir önerge daha geldi.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Milletin hem parasını alacaksınız hem özgürlüğünü bu koşullarda, değil mi?  

BAŞKAN – Sayın Kaplan…  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Angaryayı çekmek zorunda değiliz Başkan.  

BAŞKAN – Çekmeyin ya, Allah Allah! Lütfen yani…  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Çağıracaksınız Anayasa Komisyonunu, tali komisyon gelsin görüşsün.  

BAŞKAN – Lütfen yani… Her kanunla ilgili Anayasa Komisyonu tali komisyon olarak… Yok yani öyle bir şey, yok.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Parmak çoğunluğunuz var, her şeyi yapacaksınız!  

BAŞKAN – Yok öyle bir şey yani sizin iddia ettiğiniz gibi bir şey İç Tüzük’te yok. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Allah Allah!  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – İkinci aleyhteki konuşma, son konuşma...  

BAŞKAN – Sayın Türeli, buyurun.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Evet, teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Şimdi, konu tabii tartışılıyor.  

Sayın Bilgiç nerede?  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben buradayım.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ha, burada.  

Tamam.  

Sayın Bilgiç de duysun çünkü ondan sonra “Ben duymamıştım, haberim yoktu.” falan…  

BAŞKAN – Tutanaklara geçiyor, merak etmeyin, duymasa da…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Fark etmiyor, duysa da inkâr eder.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şimdi, arkadaşlar, bakın, İç Tüzük 38’de diyor ki…  

BAŞKAN – Ama siz nereye…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, söylüyorum işte, konuyu konuşuyoruz.  

BAŞKAN – Evet.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tutumla ilgili, aynı şekilde Anayasa’yla ilgili şeyi söylüyorum yani buradaki 

tutum bu.  

Şimdi “Komisyonlar, kendilerine havale edilen tasarı veya tekliflerin ilk önce Anayasanın metin ve ruhuna aykırı 

olup olmadığını tetkik etmekle yükümlüdürler.”  

İkinci fıkrayı okuyorum: “Bir komisyon, bir tasarı veya teklifin Anayasaya aykırı olduğunu gördüğü takdirde 

gerekçesini belirterek maddelerin müzakeresine geçmeden reddeder.” 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Olmadığını…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika…  

Şimdi, bakın, burada tek tek söyleyeceğim. Birinci söyleyeceğim şu: Burada dediniz ya hani “Hangi maddelere 

Anayasa’ya aykırı olduğunu yazmamışsınız.” Onu yazmak zorunda değil, bir.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Kim yazmak zorunda?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika arkadaşlar…  

BAŞKAN – Nasıl iddia edeceğiz peki?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Söylediniz ya burada, “Daha önce vermediniz.” diye. Var işte burada verdik, 

burada önerge.  

BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar, tamam.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – O önerge mi Allah’ını seversen?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir talepte bulunuyor, talepte.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ne diyor? Görüşülmekte olan teklifin Anayasa’ya uygun olup olmadığı 

hususunun konuşulması açısından Meclis Kanunlar ve Kararlar Başkanının Komisyonumuza bilgi vermesi…”  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Devam et, devam et…  

BAŞKAN – Bilgi geldi, bilgi verdi…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben şunu anlıyorum: Verdi, bilgiyi verdi, Anayasa’ya aykırılık olmadığını 

gördü.  
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RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Devamını oku… Devamını okur musun?  

Bir dakika… Ben okuyayım o zaman.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya başını okuyor…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, dur o zaman, ben okuyayım… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – İşine hep öyle geliyor! 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen ya...  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika…  

Devam ediyor, diyor ki: “Ayrıca Meclis Anayasa Komisyonuna bu hususla ilgili tutumunun sorulmasını saygılarımla 

arz ederim.” “Meclis Anayasa Komisyonunun görüşünün alınması.” diyor.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa Komisyonu…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Boğazlarına mı sarılacak? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sordun mu ki, sordun da cevap mı alamadın?  

BAŞKAN – Arkadaşlar, teşekkür ederiz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika… Bitmedi konuşmam. Bir dakika… Böyle olur mu?  

BAŞKAN – Neyi açıklıyorsunuz, anlamadım ki… Sordun mu, sordun mu…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika ya, söylüyorum.  

BAŞKAN – Söyleyin.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anlatacağım bir...  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya, acelemiz ne, anlamadık.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sordun mu? Sormadın; birinci husus bu.  

İkinci husus şu: Bakın, tasarı veya teklifin –tek tek madde de değil- yani hem tasarı veya teklifin Anayasa’ya aykırı 

olduğu iddiasında bulunabilir, ayrıca maddeler üzerine geldiği zaman da söyleyebiliriz bunları. Her madde üzerinde de tekrar 

verilebilir.  

BAŞKAN – Verilebilir, bir engel yok.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika…  

Şu anda daha maddelere geçmediğimiz için bunu söylüyoruz.  

Geçemezsiniz, önce bir bunu tamamlayalım. Bakın burada diyor ki:  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Yani “önergeyi unuttuk” diye niye rahatsız oluyorsunuz?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika…  

Bak, tekrar söylüyorum…  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Önerge dolu, bekliyor, önergeler burada, merak etme!  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir komisyon, bir tasarı veya teklifin Anayasa’ya aykırı gördüğü takdirde.” 

“Gördüğü takdirde” ne demek? Yani burada oylama yapabilir misiniz? 

BAŞKAN - Görmemiş. Nasıl göreceğiz başka türlü? Kararı burası verecek. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Sayın Başkan, gerekli olan şeyler alınır burada.  

BAŞKAN - Kim verecek? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Bize buradaki arkadaşlarımız… 

BAŞKAN - Arkadaşlar, olur mu öyle şey? Yani ben tek başıma… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Bir dakika bakın, TBMM Kanunlar Kararlar Başkanlığı önemli. 

BAŞKAN – “Komisyon verir.” diyor, Başkanlık demiyor. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bakın, kanun tasarıları hazırlanırken, Başbakanlıkta da aynı kurum var, onların 

da hepsi gelen bütün şeyleri önüne alır, Anayasa’ya aykırıysa iade eder, sadece böyle herhangi bir kurum değil. Biz ne dedik 

burada? İlgili Kanunlar Kararlar Başkanlığının görüşünün ayrıntılı bir… Çünkü burada ne dedi, Başkan ne dedi? “Ben 

bilmiyorum, olabilir başka şeyler olabilir.” dedi. 

BAŞKAN - Nasıl bilmiyor? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Bir dakika… Çıkartalım lütfen… 

BAŞKAN - Lütfen ya… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Ne dedi? “Ben bilmiyorum, başka kurumlar var.” dedi. Zaten buradaki görüş 

arkadaşlar “Değerlendirmesi uygun olacaktır.” diyor. 

BAŞKAN - Değerlendirdik zaten. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Biz değerlendirmeyeceğiz, onları teknik adamlar değerlendirecek bizim adımıza. 
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BAŞKAN – Hayır, burası değerlendirir diyor, Komisyon değerlendirir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Burası Anayasa hukukçularından oluşan bir komisyon değil. 

BAŞKAN - Bizim 38’i okursanız “Komisyon” diyor orada bakarsanız. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Anladım da, burası Anayasa hukukçularından oluşan bir komisyon değil. Burada 

bizim teknik bilgi almaya ihtiyacımız var. 

BAŞKAN - Aldığımız bilgilere göre biz değerlendiriyoruz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, almadık işte, eksik bilgi, onu söylüyoruz. 

BAŞKAN - Aldık. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bakın, gelen oradaki bir şey eksik. İki, Anayasa Komisyonu açısından da 

Anayasa Komisyonuna gitsin. Yani…  

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Niye böyle, bu kadar hızlı hareket ediyor anlamıyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, hızlı falan hareket etmiyoruz, üç saattir bunu tartışıyoruz, daha ne yapacağız ya. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Tartışacağız işte, çünkü ortada sıkıntı var.  

BAŞKAN – Tamam, ne yapacağız? Sonuçta karar nasıl verilecek? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Niye yokmuş gibi davranıyorsunuz. 

BAŞKAN - Lütfen ya… Yani sonuçta karar verilecek. 

Evet, değerli arkadaşlar, bakın önerge, değişiklikle ilgili bilgi istenmesi vesaire sizin tarafınızdan verilen dilekçe 

üzerine müzakere ettik, arkasından önerge var. Önerge, alt komisyon kurulması önergesi. Ben vermedim bunu, 

arkadaşlarımız verdi. Bunun üzerine de bu önergeyi okuttuk. Önergenin lehinde konuşuldu, aleyhinde de söz verdik. Her 

zaman olduğu gibi birkaç kişiye de söz veriyoruz. Dolayısıyla, bu önergeyi bu şekilde askıda bırakamayız. Ben alt komisyon 

kurulması önergesinden sonra yeni önerge var, o önergeye geçeceğim, ondan sonra da ara veririz tamam mı? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Sayın Başkan, rica ederim… 

BAŞKAN - Onunla ilgili şimdi önerge geldi arkadaşlar, lütfen ya… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Hayır Sayın Başkan, öyle değil. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) - Oylayalım artık. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Başkanım, tutumunuz hakkında… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, ben, tutumumla ilgili olarak… Önergeyle ilgili bilgi aldık… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Usule ilişkin hususları… 

BAŞKAN - …önergeyi oylarınıza sunuyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkan dinlemiyorsunuz… 

BAŞKAN – Önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler alt komisyon kurulmasıyla ilgili önergeyi… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Dinlemiyorsunuz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - … oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkanım, bir dakika… 

BAŞKAN - Kabul edilmemiştir. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkanım… 

BAŞKAN - Lüften… Şimdi bir önerge daha var. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Hayır Sayın Başkan… 

BAŞKAN - Bir önerge daha var arkadaşlar okutuyorum… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkan, lehte ve aleyhte 2 kişiyi dinlediniz. 

BAŞKAN - Dinledim, karar verdim. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Siz oylamadan önce tutumunuzu… 

BAŞKAN - Açıkladım. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Açıklamadınız. 

BAŞKAN – “Tutumumu değiştirmiyorum.” dedim, “Oyluyorum” dedim. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Yani yaptığınız işlem doğru mu? 

BAŞKAN - Evet.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Aleyhte veriyorsunuz, doğru mu bu? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, ben… 
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AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkan, yanlış işlem yaptınız. Benim önergem üzerine aleyhte söz 

verdiniz. İ ç Tüzük’e göre aleyhte söz veremezsiniz. Sizin tutumunuzla ilgili… 

BAŞKAN - Alt komisyon kurulmaması konusunda karar verildi, kabul edildi. Yeni önergeyi okutuyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Ama okutamazsınız. Bir dakika dinleyin… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Yanlış Sayın Başkan, yanlış… 

BAŞKAN - Arkadaşlar, ben tutumumun aleyhinde değil “Anayasa’ya aykırılıkla ilgili açıklama yapacağım.” dedi. 

Açıklama yaptı zaten. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) - Oyladık bitti niye geriye dönük tartışıyorsunuz? 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Oylayamaz ki, o yanlış, yanlış.  

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) – Geçti, geçti. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Geçemez, geçemez… 

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) - Oyladık geçti. 

BAŞKAN - Değerli arkadaşlar, yeni… 

AYTUĞ ATICI (Mersin) - Yanlış doğruymuş, öyle saçma… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkan, ben söz aldım. 

BAŞKAN - Bir saniye. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkanım… 

FATİH ŞAHİN (Ankara) - Oyladık. 

BAŞKAN – Evet, onunla ilgili değil arkadaşlar. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Benim verdiğim önerge üzerine lehte biz konuştuk aleyhte söz verdiniz.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) - Sayın Başkan, yanlış söz veriyorsunuz. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Aleyhte söz vermeniz yanlış diye ben tutumunuzla ilgili… 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Şimdi, bir daha mı oylayacağız, neyi konuşuyoruz? 

BAŞKAN – Hayır, oyladık. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Siz tutumunuzla ilgili 2 aleyhte, 2 lehte söz verdiniz. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Ne konuşuluyor anlamıyorum ki… 

BAŞKAN - Tutumumla ilgili konuşuyor. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Dinlerseniz niye konuştuğumu anlarsınız.  

BAŞKAN - Lütfen Sayın Ayaydın. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkanım, siz yanlış uygulama yapıyorsunuz. 

BAŞKAN - Arkadaşlar… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Dinleseniz bunlara gerek kalmayacaktı. 

BAŞKAN - Tutumumla ilgili konuşuyor, lütfen… 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Hayır, bitti o konu. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Bitmedi, nerede bitti. 

Sayın Başkan, 2 kişi aleyhte konuştu tutumunuzla ilgili, 2 kişi lehte konuştu. Dolayısıyla siz, bu konuşmaların 

sonunda tutumunuzla ilgili yani aleyhte söz verdiğinizle ilgili tutumunuzu değiştirip değiştirmediğinizi söylemeniz gerekir, 

ondan sonra oylamanız lazım. Siz onu söylemediniz. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, söyledim. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Söylemediniz.  

BAŞKAN – Bakın, şunu dedim… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Belirtilmesi lazım. İç Tüzük çok açıktır. 

BAŞKAN - Belirttim arkadaşlar. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Belirtmediniz. 

BAŞKAN - Şöyle dedim… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Tutanakları getirin. Belirtmediniz. 

BAŞKAN - Arkadaşlar… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Belirtmediniz Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Bakın, şöyle dedim: Biz önergeyle ilgili olarak bir arkadaşımıza söz verdik. Teamül olarak daha sonra 

da bazı arkadaşlar söz istediğinde… 
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AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Teamül olarak değil, İç Tüzük’ün emredici hükmü. 2 aleyhte 2 lehte 

konuştu, bu konuşmadan sonra siz tutumunuzla ilgili görüş bildirmeniz lazım. 

BAŞKAN - Tutumum önergeyle ilgili… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Söylemediniz. 

BAŞKAN - Söyledim. 

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) - Ne fark eder ya! 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Çok şey fark eder, tutanaklara geçiyor. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, şunu söylüyorum… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Yanlış… İç Tüzük’e aykırı işlem yapıyorsunuz. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, şunu söylüyorum: Ben burada arkadaşımızın önergeyle ilgili söz talebinden sonra bu 

önergeyle ilgili değil Anayasa’ya aykırılık konusunda tamamlanmadı dediği için arkadaşımıza söz verdim. Dolayısıyla.. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Bu değil… 

BAŞKAN - Bakın “Önergeyle ilgili istemiyorum.” dedi zaten. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Veremezsiniz, önce benim önergemi bitirin ondan sonra… 

BAŞKAN – Şimdi, tutumumla ilgili konuşuldu, ben de diyorum ki, önergeyle ilgili olarak söz talebi sadece Sayın 

Kuşoğlu’na verdim, diğeri Anayasa’ya aykırılıkla ilgiliydi. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Hayır. 

BAŞKAN - Arkadaşlar lütfen… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, işi niye uzatıyorsunuz, yarım dakikalık bir iştir. Bakınız, 

tutanaklara bakınız, Sayın Günal “Önergenin aleyhine söz istiyorum.” dedi. 

BAŞKAN - Evet ,arkadaşlar, evet… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Ve aleyhinde söz verdiniz. 

BAŞKAN - Aleyhinde ise yanlış yaptım, evet. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - İşte onu söylüyorum. 

BAŞKAN - Onu söylüyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Onun üzerine… 

BAŞKAN - Onu söylüyorum, ben de diyorum ki sadece lehinde… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - …tutumunuzu bunun üzerine tartışmaya açtık. 

BAŞKAN - Evet. Şimdi de… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) - Tartışmayı yanlış yaptık. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Tartışmayı yanlış yaptık. 

BAŞKAN - Şimdi de, ondan sonra da önergeyi oyladım.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Oylayamazsınız. 

BAŞKAN - Ne yapacağım? 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Tutumunuzla ilgili 2 aleyhte 2 lehte görüşme yapıldı. Onunla ilgili 

tutumunuzun değiştirip değiştirmediğinizi söylemeniz gerekir ve ondan sonra oylamanız lazım, bunu yapmadınız. 

Tutanaklara bakalım, bunu yapmadınız. 

BAŞKAN - Tutanaklara geçsin diye tekrar söylüyorum: Ben sadece, söz talebi olan, önerge hakkında konuşacak 

olan, lehinde konuşacak olan arkadaşlara söz verdim önergeyle ilgili, diğer arkadaşımızın önergesi bu önergeyle ilgili olarak 

vermek istemedim ancak öyle anlaşıldı çünkü… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Açık, tutanaklara bakın. Dedi ki: Önergenin aleyhine söz istiyoruz… 

BAŞKAN - Dolayısıyla Sayın Ayaydın, yanlıştı, dolayısıyla tutumumu değiştiriyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Bir dakika, Sayın Ayaydın yanlış değil, Başkanlık yanlıştır.  

BAŞKAN – Evet, tutumum yanlıştı. Şimdi değiştiriyorum. Şimdi tekrar önergeyi oylarınıza sunuyorum… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Başkanım şunu demeniz lazımdı: Tartışmayı açtınız… 

BAŞKAN - Açtım tamam, tutumumu değiştirdim. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Bir dakika. 

BAŞKAN - Tutumumu değiştiriyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hah, onu söylerseniz olur. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, tutumumu değiştiriyorum. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Hah, şimdi oldu. 
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BAŞKAN - Şimdi önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmemiştir. 

Şimdi, bir önerge daha var okutuyorum: 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Sayın Başkan, önergeye geçmeden önce… 

BAŞKAN - Bir saniye lütfen…Önerge Anayasa değişikliğiyle ilgili. 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan teklifin 4, 17 ve 21. maddelerinin Anayasa’ya aykırılığı nedeniyle TBMM İçtüzüğünün 38. 

maddesine göre TBMM Başkanlığına iadesini arz ve teklif ederiz. 

İzzet Çetin Vahap Seçer Aydın Ayaydın 

 Ankara Mersin İstanbul 

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa’ya aykırılıkla ilgili tekrar önerge var. Bu önergeyle ilgili 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - İzzet Bey konuşacak. 

BAŞKAN - Önergeyle ilgili olarak, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, şimdi, yaklaşık dört saate yakın zamandan bu yana, üç buçuk saatten beri 

konuşuyoruz… 

BAŞKAN – Sayın Zozani’ye söz vermiyorum artık, tamam. Sayın Zozani konuştu zaten dört saat, onun için 

diyorum, siz konuşun buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Zozani de Anayasa’ya aykırılık iddiasında bulundu esasında dilekçesiyle ama 

dilekçe kabul ettiniz onu. 

BAŞKAN - Onu da oyladık. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evet, onda da Anayasa’ya aykırılık iddiası vardı.  

Gerçekten bu torba kanun diğer torba kanunlardan farklı değil. Bakınız, bundan evvelki torba konunda biz 

Anayasa’ya aykırılık iddiasında bulunduk, tam doksan dokuz gün alt komisyon, ana komisyon ve Mecliste bu Meclisi 

meşgul ettiniz. Dört ana konu aciliyeti nedeniyle hemen, ek olarak da verdiğimiz diğer düzenlemeler de muhtemeldir ki 

önümüzdeki günlerde Anayasa’ya aykırılığı nedeniyle iptal edilecek. Şimdi biz, gene aynı iddia bu torba kanunda da hem 

zamanı boşa kullanmamak hem kanun yapma tekniğine daha uygun olmak hem de işte Meclisin Kanunlar Kararlardaki 

arkadaşlarımızın yapmış olduğu tespitte de bundan daha açık bir bürokrat, Mecliste görevli bir kamu görevlisi bunu açıkça 

Anayasa’nın 130 ve 132’nci maddeleri derken 132 iki satır, 130’uncu maddeye aykırılığını açıkça ortaya koyuyor. 

Sayın Başkan, bir kamu üniversitesi olarak tanımlanmış olmasına rağmen doğrudan doğruya Bakanlığa bağlı bir 

üniversiteye üniversite demenin olanaklı olmadığını burada herkes biliyor, siz de biliyorsunuz, iktidar partisine mensup diğer 

milletvekili arkadaşlarım da aynı düşüncedeler ama her ne hikmetse bunun iddiaya binmiş bir düzenleme olduğunu daha 

evvel 19 Kasımda görüşmeleri tamamlanarak yürürlüğe giren ve o torba kanun içerisinde Sayın Bakanın da söz vermesiyle 

geri çekilen bu 4’üncü maddenin yeniden gündeme getirilmiş olması biraz evvel de tartışıldı. 2809 sayılı Yükseköğretim 

Kurumları Teşkilat Kanunu’na ek madde düzenlemesi yapılıyor ama diğer taraftan 2547 sayılı YÖK Kanunu’na göre 

yapılandırılan üniversitelerden farklı bir durum oluyor. Ne üniversitenin özerkliği var ne de tam anlamıyla yasalara 

uygunluğu. Diğer taraftan, yine, Anayasa Mahkemesince İnternet haberleşmesine ilişkin düzenlemenin de alelacele 

getirilmesinin nedeni tekrar ısrar etmek, aynı şeyi baskı altına alarak kapatma yetkilerini, vesaireyi Anayasa’nın da, yasaların 

da ruhuna aykırı olarak kullanmak olduğu için onun da aykırılığını ileri sürüyoruz. Ama Sayın Başkan, 21’inci madde, bakın 

özelleştirme yapılırken bir şartname çıkıyor orta yere. Şartnamede belirlenen koşullara göre talipliler ihaleye katılıyorlar. 

İhale… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) - Sayın Başkan, üzerinde konuşma süresi beş dakika İç Tüzük onu söylüyor 

değil mi Sayın Ayaydın? 

BAŞKAN - Arkadaşımız birkaç maddeyle ilgili… Onun için. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Üç ayrı maddede olduğu için on beş. 

BAŞKAN - Biraz daha toleranslı yapıyoruz Çetin Bey’e. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Şimdi, eğer ihale şartnamesi ta baştan bu şekilde düzenlense, kayıp kaçak oranları ve 

tahsilattaki zorluklar nedeniyle Enerji Piyasası Kurulu artırma eksiltme yetkisine sahiptir denilse pek çok yüklenici belki de 

daha yüksek fiyatla bu ihaleye girer ve o elektrik dağıtım işini üstlenebilirdi. Şimdi, bizim yaptığımız özelleştirme 

konusundaki şartnameyi kanunla değiştirmeye kalkışmaktır ki, bu, hem rekabet açısından hem usul açısından hem de 

hakkaniyet açısından aykırılıklarla dolu bir düzenleme. Baktığımız zaman çok masum gözüküyor. Vay efendim, devletin 

kayıp kaçak oranını azaltabilmesi için kurum böyle bir iş yapacakmış. Bunun ta özelleştirmeye çıkarken, şartname 

düzenlenirken düşünülmesi gerekirdi. Böyle bir düzenleme de Anayasa’ya aykırı olduğu için sizin yapmanız gereken iş 
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doğrudan doğruya Meclis İçtüzüğünün 38’inci maddesine göre bu teklifi… Esasında tasarı olması gereken, Sayın Arınç’ın 

gündeme getirdiği “Bir daha olmayacak.” demesi üzerine teklif olarak sunduğunuz bu torba, çorba -ne derseniz deyin adına- 

düzenlemeyi geri çekip sahibine iade etmektir. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Çetin. 

Önergeyi… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Sayın Başkan, söz istiyorum. 

BAŞKAN - Önergeyle ilgili söz verdim lütfen… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Herhangi bir önerge değil, bir Anayasa’ya aykırılık… 

BAŞKAN - Lütfen yani biz… Şimdi… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Sayın Başkan, bu bir önerge değil, tartışma açılmasını istiyoruz Anayasa aykırılık 

hususunda. Bir kişi konuşacak diye bir… 

BAŞKAN - Biraz önce usule… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Ayrı bir şey… 

BAŞKAN - Biraz önce tutumum hakkında aleyhinde tavır aldınız, lütfen yani… Önergeler.. Şu önergeler bu 

önergeler… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Önergeyle ilgili değil…  

(Gürültüler) 

BAŞKAN - Bir önerge daha geldi. Önergeyle… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Kısıtlayamazsınız. 

BAŞKAN - Lütfen yani önerge önerge… İç Tüzük’te önergeler şöyle böyle diyor mu? Gene tutumum hakkında şey 

isteyeceksiniz. Lütfen… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şunu demek istiyorum… 

BAŞKAN - Ben size söz verdiğim takdirde tutumum hakkında söz isteyecek gene arkadaşlar, tartışmaya açacak. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Onu demek istemiyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Onun için, ben demin tutumumu düzelttim, tekrar düzeltmek istemiyorum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Bir dakika… Bir dakika… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Sayın Başkan… 

BAŞKAN - Onun için… Ne bu? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Önerge değil bu. 

BAŞKAN – Ya, lütfen ya… 

(Gürültüler) 

Arkadaşlar, diğer önergeyle ilgili de… Siz de önerge verin, onunla size... (Gürültüler) 

Anayasa’ya aykırılık iddiasıyla ilgili önerge verildi…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bunu bir önerge gibi değerlendiremezsiniz Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ediyorum. (Gürültüler) 

Bir saniye, aynı mahiyette bir önerge daha var, onu da okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan kanun teklifinin 4, 13, 17 ve 21’inci maddeleri Anayasa’ya aykırı olduğundan TBMM 

İçtüzüğünün 38’inci maddesi gereği TBMM Başkanlığına iadesini arz ve teklif ederiz. 

Mehmet Günal Sümer Oral Erkan Akçay  

 Antalya Manisa Manisa  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Bunlara önerge muamelesi yapıyorsunuz, yapamazsınız. 

 

BAŞKAN – Ya, lütfen, ayrı ayrı önerge veriyor arkadaşlar, bak orası da verdi. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bunlar önerge değil Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Nasıl? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Değişiklik önermiyor mu? 

BAŞKAN – Hayır, yani bu Anayasa’ya aykırılık… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Teklifin bir maddesinde değişiklik içeren… Daha maddelere geçmedik. 
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BAŞKAN – Hayır, geri çekilmesiyle ilgili önerge veriyorsunuz, Anayasa’ya aykırılık dolayısıyla önerge 

veriyorsunuz.  

Nasıl karar vereceğiz arkadaşlar, lütfen ya! 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Başkanlık Divanı dikkate alacak bunu. 

BAŞKAN – Dikkate alacağım, 38 çok açık, kararı Komisyon verir ben değil, Komisyon verecek, önergeyle ilgili 

arkadaşımız şey yapsın. Komisyonun kararı oylamayla olur, başka türlü nasıl karar verecek, tek tek mi karar vereceksiniz? 

Burada birlikte karar vereceksek oylara sunacağız öyle karar vereceğiz. 

Sayın Günal, buyurun. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Arkadaşlar bitirsin diye bekliyorum da. 

BAŞKAN – Siz konuşmaya başlayınca herkes zaten bitiriyor. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Estağfurullah, Süreyya Sadi Bilgiç arkaya geçmiş Allah’tan yani, önde olursa daha 

çok zıplıyor.  

Şimdi, bu verdiğimiz bizim bir değişiklik önergesi değil, demin de bahsettik, bu Anayasa’ya aykırı, çekin dedik. 

Anayasa’ya aykırı olan maddeleri ayıklayın dedik, inadına yeni, Anayasa’ya aykırı maddeler ihdas etmişsiniz, içine 

koymuşsunuz. Şimdi, az önce söyledim, 17’nci maddeyle ilgili olanı söyledim.  

Şimdi, Sayın Bakanım, “Biz aldatmadık.” diye geliyorsunuz, dalga geçer gibi, peki, bu madde daha önce aşağıda bir 

kanunun, içinde görüşülürken, akşamın bu saatlerinde, sekiz yirmi civarında, eski Komisyon Başkanımız, yeni Ulaştırma 

Bakanımız Lütfi Elvan’ın açıklamasından sonra eski Cumhurbaşkanıyla yapılan pazarlıklar sonucunda geri çekilen madde 

değil miydi diyorum ben size.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Değil. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Buradan okuyorum yani işte aynı şeyler, defalarca bu 17-25 Aralık üstünüzde kaldı.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – İkisi birbirinden farklı. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bunu kapatabilmek için bakana yetki verilmez. Böyle bir şey olur mu? “Bakan, 

Başbakanlık veya bakanlıklar gerek gördüğü hâlde İnternet sitesini kapatalım.” diyor. Bakın, okuyorum, tekraren söylüyorum 

yani demin bir kısmını okudum, sadece bir maddesini okudum size. Burada başta ifade özgürlüğü olmak üzere temel hak ve 

özgürlüklerin kullanılması bakımından en önemli araçlardan birisi bu. İnternet üzerinden yapmıyor muyuz, sosyal medya 

üzerinden yapmıyor muyuz? Karşılıklı olarak bunların paylaşılması, dağıtılması bu şekliyle bir Başbakanlık talimatıyla veya 

bakanlığın talebiyle yine kim yapıyor? Sayın Bilgiç oradan üfürüyor. Kim yapıyor yine? TİB Başkanlığı yapıyor. Siz Aile 

Bakanlığının içine koyarken, onun için torbadaki hukuk dedim, haramla helal, Aile Bakanlığıyla ilgili maddelerin içine 

getirip bunu koydunuz, aileyi koruyacağız derken TİB Başkanını koruyan bir madde koydunuz içine. Şimdi aynı şeyleri 

döndürüp döndürüp beşinci, altıncı defadır koymak Anayasa’ya aykırı değil de nedir Başkanım? Tescillenmiş diyorum, 

kararı okuyorum, devamını söylüyorum yani daha önceki kararında da var, yine 29 Mayıs 2014’te tarihli kararı var. “TİB’e 

erişimin engellenmesine yönelik olarak verilen yetkinin kanuni dayanağının, kanunilik ilkesinin asgari şartı olan kanunun 

anlaşılır, açık ve net olması zorunluluğunu karşılamaması nedeniyle kapsam ve sınırlarının belirsiz olduğu görülmektedir.” 

diyor Anayasa Mahkemesi. İki tane ayrı kanunun iptaliyle ilgili iki tane ayrı gerekçeyi okuyorum size. Bu şartlarda bu 

kanunun bu maddesinin, alt komisyon kurulur, kurulmaz, görüşmeye açılması doğru değildir yani dört saat kuracaksınız…  

Anayasa’nın 36’ncı maddesi ne diyor: “Herkes, meşru vasıta ve yollardan faydalanmak suretiyle yargı mercileri 

önünde davacı veya davalı olarak bu hakka sahiptir.” Şimdi, sen adamı mahkemeye götürmeden kapatıyorsun. Mahkemeye 

ne zaman gidiyor? Efendim, yirmi dört saat sonra, kırk sekiz saat sonra. Canım o saatten sonra siz gerekli önlemleri 

alıyorsunuz, operasyon sabah başladı akşama kadar yeni bir strateji hepsi durduruldu, hepsi önlendi. Dolayısıyla, değerli 

arkadaşlar, böyle bir şeyin olması Anayasa’ya aykırıdır, bu şekliyle görüşülmemesi gerekir, bizim verdiğimiz şey de bir 

değişiklik önergesi değildir. 

BAŞKAN – Çekilmesi de bir önergedir. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ancak ve ancak bunu alıp Meclis Başkanlığına iade edip yeniden Anayasa’ya uygun 

şekilde teklifin getirilmesi gerekir diyorum. 

BAŞKAN – Teklifin çekilmesi de bir önergedir zaten. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şu anda… 

BAŞKAN – Teklifin çekilmesini istemek de bir önergedir sonuçta yani.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkanım, bu Komisyonun takdirinde olandır, Başkanlık Divanının 

değil. 
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BAŞKAN – Dolayısıyla aynı mahiyetteki önergeleri oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… 

Kabul edilmemiştir. 

Şimdi, oturuma saat…  

Bir dilekçe daha var. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yarın 15.00’e bıraksınlar ya. 

BAŞKAN – Evet, okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan teklifin 4, 17 ve 21. maddelerinin Anayasa’ya aykırılık nedeniyle TBMM İçtüzüğünün 38. 

maddesine göre tartışmaya açılmasını rica ederim. 

Rahmi Aşkın Türeli 

          İzmir 

BAŞKAN – Arkadaşlar, tamam, şimdi bakın, tartışmaya açılması teklifi; teklif, önerge yani tartışmaya açılması… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Dört saattir tartışıyoruz. 

BAŞKAN – Nedir? Arkadaşlar, bakın, şu: Tartışmaya açtık, dört saat görüştük bunu zaten, 4’üncü maddeyle ilgili 

bilgi aldık, görüştük, onunla ilgili önerge de oyladık, tekrar görüşülmeye açılması aynı mahiyettir. Neyi açacağız? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, bir dakika. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Başkan, önergeyi lütfen oylayın, önerge değilse söz istiyorum. 

BAŞKAN – Bir saniye, önerge sahibine söz veriyorum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Evet, teşekkür ederim, söyleyeceğim şimdi. 

Sayın Başkan, şimdi, önerge dediğiniz zaman bir kişi konuşur. Bakın, herhangi bir maddeyle ilgili, maddede bir 

değişiklik, yeni madde ihdası, bunlarla ilgili önerge verilebilir. 

BAŞKAN – Tamamen çekilmesi için de önerge verilebilir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Anayasa’ya aykırılık bir önerge değil. 

BAŞKAN – Aykırılık nedeniyle görüşülmemesi de önergedir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önerge değil. 

BAŞKAN – Nedir? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yahu, tartışmaya açılsın diyor. İç Tüzük 38 “tartışılsın” diyor. 

BAŞKAN – Peki, nasıl karar veririz? Bir dakika, nasıl karar vereceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – “Tartışılsın” diyor. 

BAŞKAN – Hayır, “tartışılsın” demiyor “karar verilir” diyor. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Neye göre tartıştınız? Böyle var olan bir şeye göre tartışmadınız. 

BAŞKAN – 38… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Yani dört saattir tartışıyoruz Allah’ını seversen. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, bir dakika…  

Burada görüştüğümüz zaman biraz önce… Ama sen biraz önce demiyor muydun “Vermediler” diye Sayın 

Zozani’ye? Sen kendin Sayın Zozani’ye söylüyordun Sayın Bilgiç. 

BAŞKAN – Lütfen ya… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sen tartıştın ama önerge vermedin dedim. Doğru, tartıştın ama önerge 

vermedin, ikna oldu olmadığına.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Burada biz de onun üzerine bunu veriyoruz. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Anayasa’ya aykırı olmadığı noktasında ikna oldu. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – O zaman demek ki burada yapılan bundan önceki, İç Tüzük’e uygun değildi ama 

şu anda İç Tüzük’e uygun olarak bizim şeyimiz var, verdiğimiz gerekçemiz var. 

BAŞKAN – Önerge olarak… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önerge değil ki bu. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Onu konuştuk, önerge vermenize gerek yok, Anayasa’ya aykırılığı konuşursun 

ama çıkarılıp çıkarılmaması önergeyle olur ve biz bu konuşmayı zaten yaptık. 

BAŞKAN – Konuştuk zaten, müzakere ettik. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şu anda geneliyle ilgili… Bir dakika… 
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SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Geneline girmedik daha, geneline girdiğimizde de devam edeceğiz, 

maddelerde devam edeceğiz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Edeceğiz tabii. 

BAŞKAN – Bir saniye arkadaşlar… (Gürültüler) 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, bir dakika… 

BAŞKAN – Bir saniye, bitirsin sözünü, önerge olarak kabul edip oylayacağız arkadaşlar, onun başka bir şeyi yok. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Şimdi, bakın, 4’üncü maddeyle ilgili zaten konuştuk ama burada 17’nci madde 

var, 21’inci madde var, bundan önce de bu şey açılsın. 

BAŞKAN – Evet, öncekinde de vardı. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Nerede var, öbüründe yok? 

BAŞKAN – Lütfen, önergede vardı canım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, siz önerge diye oyladığınız için biz bunu verdik bu şekilde, o 

zaman siz Anayasa’ya aykırılık şeylerini önerge gibi değerlendirmeyin, bunu değerlendiremezsiniz, o zaman olmaz yani bu 

önemli bir şey. 

BAŞKAN – Nasıl karar vereceğiz Sayın Türeli? 

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) – Keyfî bir durum bu. 

BAŞKAN – Sayın Türeli, nasıl karar… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yahu İç Tüzük yazıyor Sayın Başkan. Hayır, ama yazıyor İç Tüzük. (Karşılıklı 

laf atmalar) 

BAŞKAN – Arkadaşlar, İç Tüzük 38… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika Sayın Başkan, bitmedi sözüm. 

BAŞKAN – Ama lütfen! 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika ya, söyleyeceğim sözümü! 

BAŞKAN – Tamam, söyleyin. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bak, buradaki savunmanız ya da gerekçeniz şu, diyorsunuz ki: “Zaten -buna 

hayır demiyorsunuz- burada dört saatten beri tartışıyoruz.” Öyle değil mi? 

BAŞKAN – Evet. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Tartıştık, oylamaya sunması lazım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, “tartıştık” diyorsunuz, buradaki söylediğim… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Vermiş olduğunuz önergeyi oylamaya sunması lazım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama işte ben de şunu söylemek istiyorum: Anayasa’ya aykırılıkla ilgili 

söylediklerimizi önerge gibi değerlendirmezsiniz, değerlendirirseniz bu şekilde veririz. O yanlış bir yöntem, usule yanlış bir 

şey yaptınız Sayın Başkan. Yani önerge olarak Anayasa’ya aykırılıkla ilgili verdiklerimizi önerge… Biz maddelerde de 

vereceğiz, siz bunları oturup önerge gibi, bir kişi konuşur, bilmem ne, yapamazsınız, onlar tartışılacak. 

BAŞKAN – Anayasa’ya aykırılık nedeniyle çekilmesini, çıkarılmasını istemek… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bunun bilinmesini istiyoruz, kayıtlara geçsin. Tutumunuz… 

BAŞKAN – Nedir, ne olacak? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önerge değil, Anayasa’ya aykırılık… 

BAŞKAN – Nasıl karar vereceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tartışacağız, gerekli bilgileri alacağız. 

(Gürültüler) 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Bu oylanmalıdır Başkan. 

BAŞKAN – İç Tüzük 38 çok açık. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bak, aynı hatada devam ederseniz bütün maddelerde tartışırız. 

BAŞKAN – Ama İç Tüzük 38 çok açık, okur musunuz İç Tüzük 38’i? “Komisyon karar verir.” Nasıl karar 

vereceğim, ben mi karar vericeğim? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – “Tartışmadan mı karar verir, bir kişi üzerindee konuşur.” mu diyor, ne diyor? 

BAŞKAN – Oylayarak karar verir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – O ayrı bir şey, tamam, doğru. 

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) – Ya, hangisi? Aynı, başa dönmüş olacağız önergeye, başa döneceğiz ya! 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bak, bir dakika… 
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BAŞKAN – Lütfen ya, lütfen bir dakika. 

MEHMET ŞÜKRÜ ERDİNÇ (Adana) – Talep ediyorsunuz, bu talebi de, Komisyon karar verir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bakın, dört saattir tartışıldığı doğru, ona itiraz etmiyoruz biz ama burada 

Anayasa’ya aykırılıkla ilgili verdiklerimizi önerge gibi değerlendiremezsiniz. 

BAŞKAN – Ne yapacağız, nasıl karar vereceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bundan sonra da vereceğiz. 

BAŞKAN – Nasıl karar vereceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tartışacağız üzerinde, geldiği zaman madde… 

BAŞKAN – Tartıştıktan sonra ne diyeceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bak, önerge dediği zaman… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Yahu gene tartış, madde geldiği zaman tartış, sana tartışma diyen yok. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, o zaman o tutumu düzeltelim o zaman. 

BAŞKAN – Ama karar vereceğiz. Arkadaşlar, bakın, karar vermek için… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, lütfen, tutumunuzun bu şekilde olduğunu kayıtlara geçirelim 

ondan sonra buradan şey yapabiliriz.  

Siz “önerge” dediğiniz zaman, “Üzerine bir kişi konuşur, oylanır.” dediğiniz zaman olmuyor, öyle değil, tartışacağız 

bunları, Anayasa’ya aykırılık tartışılır. (Karşılıklı laf atmalar)  

BAŞKAN – Arkadaşlar… 

Tamam, o zaman itiraz yok. Kayda geçirmek istiyorum. Bu önemli bir konu. Tamam, itiraz etmiyorum. Tartışıyoruz 

tabii. Bundan sonra da tartışalım diyorum.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, meramımı anlattım mı? Önerge gibi değerlendirmeyin, bu şekil 

tartışacağız onları. 

BAŞKAN – Önerge gibi değerlendirmezsek nasıl karar vereceğiz, söyler misiniz? Bunu ne yapacağız, sonunda karar 

vermeyecek miyiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, bak, önerge olduğu zaman onun kısa bir görüşme şeyi var, öbür türlü 

olduğu zaman tartışacağız konuyu. 

BAŞKAN – Saatlerce tartışacağız karar vermeyeceğiz! Arkadaşlar, Anayasa’ya aykırılık iddiasında 

bulunuyorsunuz… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yahu niye saatlerce konuşalım, karar vermeyelim, niye böyle bir şey, niye 

olumsuzlukdan yaklaşıp bir anda olumsuzluk şeyden konuşuyoruz, niye olumsuz kurgu yapıyorsun? 

BAŞKAN – Hayır, karar vermek için… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Başkan, bu verilen size önergedir, bunu oylayın lütfen ve bir ara verin artık. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bir talebimiz var… 

BAŞKAN – Önergeyi oylarınıza… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu önerge değil, Anayasa’ya aykırılık… 

BAŞKAN – …iddiası… Nedir peki? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - …iddiaları önerge değildir, tartışılmasını istiyoruz, tartışılsın diyoruz. 

BAŞKAN – Ya, lütfen arkadaşlar… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ya geri çekin ya Başkan oylasın. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika, önerge olmadığını kayda alırsak, bundan sonra zaten tartışalım, ben 

şu anda yine hemen şey yapalım demiyorum ama geneli üzerinde de konuşacağız bunu. Sayın Başkan, bunu konuşacağız. 

BAŞKAN – Bakın… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu önerge değil, Anayasa’ya aykırılıkla ilgili bundan sonra maddelerle ilgili 

de… 

BAŞKAN – Nasıl karar vereceğiz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tartışacağız. 

BAŞKAN – Sonra? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Nasıl sonra? 

BAŞKAN – Oylamayacak mıyım? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Oylayacaksın tabii. 

BAŞKAN – Tamam, oylayacağız, lütfen ya! 
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RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Önerge gibi değil ama önerge formatı ayrı bir format, onun gibi diyorum yani 

önerge dediğin zaman, önerge üzerine… 

BAŞKAN – Arkadaşlar yani şurada Sayın Türeli… 

(Karşılıklı laf atmalar) 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, doğru, diyorum ben de. Yanlış mı diyorum? Yahu niye itiraz 

ediyorsunuz? Benim söylediğimi söylüyorsunuz zaten. 

BAŞKAN – Sayın Türeli… Bakın, bir saniye ya! Sayın Türeli, biz burada önergelerle ilgili bile birden fazla arkadaşa 

İç Tüzük’e uygun olmamakla birlikte söz verdik mi? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, anladım. 

BAŞKAN – Müzakere ettik mi? Ettik ama şimdi arkadaşımız dedi ki: “İç Tüzük’e aykırı tutumunuz hakkında söz 

istiyorum.” Ben de İç Tüzük’e aykırı işlem yaptığımı kabul ettim ve bundan sonra yapmayacağım dedim, şimdi de size söz 

verdim. Şimdi, bu bir Başkanlık Divanına sunulan her dilekçede eğer bir karar isteniyorsa, buradan bir karar çıkacaksa 

oylamak durumundayım. Dolayısıyla da ben sizin önergenizi, bu teklifinizi oylarınıza sunacağım karar vereceğiz yani siz 

aykırılık iddiasında bulunuyorsunuz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ben sunmayın demiyorum. Sabahtan beri tartıştığımız da doğrudur diyorum, 

üzerinde tartıştık, yanlıştır demiyorum, bundan sonra da tartışalım, bunu bir önerge gibi değerlendiremezsin, bunları 

tartışacağız diyorum, söylemek istediğim odur. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, yönetim şeklinizdeki usule ilişkin bir dakika söz istiyorum. 

 BAŞKAN – Söz vereceğim ama bu konuyu bir oylamaya sunayım, ondan sonra size de söz vereyim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bu oylamayla alakalı bir durum değil. 

BAŞKAN – Ama bir… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yani merak etme, burada onlarca önerge var, dilekçe var yani çok oylama yaparsınız, 

bunu söyleyeyim. Tutumu yanlış değerlendiriyorsunuz, uygulamayı yanlış yapıyorsunuz. Bu yüzden, ona ilişkin, müsaade 

ederseniz... 38’inci maddeyi siz yanlış yorumluyorsunuz, İç Tüzük 38’i yanlış yorumluyorsunuz. Bakın, sadece ikinci 

hükmünü değerlendiriyorsunuz, birinci hükmünü hiç okumuyorsunuz.  

BAŞKAN – Birinci hükmü de dâhil okuyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Birinci hüküm ne diyor: “Komisyonlar kendilerine havale edilen tasarı veya tekliflerin 

ilk önce Anayasa’nın metin ve ruhuna aykırı olup olmadığını tetkik etmekle yükümlüdürler.” 

BAŞKAN – Ettik. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, bu hususa ilişkin olarak biz bunu Komisyonun gündemine getirmişiz ve 

Komisyon bunu tetkik ettirmiş...  

BAŞKAN – Ve karar vermiş. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – ...ve kendisine denilmiş ki: “Anayasa’nın 130’uncu maddesine göre değerlendirin çünkü 

Anayasa’nın 130’uncu maddesine göre aykırılık söz konusudur.” diyor. Bakın, her cümlesinden aykırılık çıkarabiliriz.  

Şimdi, bakın, Anayasa’nın 130’uncu maddesine göre, bu üniversitenin kurulacağı merkez bile, şehir bile tek başına 

Anayasa’ya aykırılık hükmünü içerir. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Sana göre aykırılık içerir. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır. Anayasa’nın hükmünü okuyorum sana ya. Ne diyor? Bakın, Anayasa’nın 

130’uncu maddesinden okuyorum sana ilgili cümleyi.  

BAŞKAN – Şimdi, sizin söyleyeceğiniz... 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, dikkate almanız açısından söylüyorum. 

Bakın, bu üniversitenin nerede kurulması isteniyor? İstanbul’da. İstanbul’da kaç tane üniversite var?  

BAŞKAN – Ne bileyim ben! Şimdi ben mi cevap vereceğim buna da? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Evet, cevap vereceksiniz. 

BAŞKAN – Lütfen, Allah’ını seversen ya! Yani, sınav mı yapıyorsun? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Çünkü, Sayın Başkan, bunu bizim gündemimize “Anayasa’ya aykırı değildir.” diye 

getirdikten sonra bu sorunun cevabını, kusura bakmayın, siz vereceksiniz. Kaç tane üniversite var İstanbul’da? 

BAŞKAN – “7 tane oldu, 8’inci kurulamaz.” mı diyor? 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, şöyle diyor Anayasa’nın 130’uncu maddesi: “Kanun, üniversitelerin ülke sathına 

dengeli bir biçimde yayılmasını gözetir.” İstanbul’da 50 tane üniversite varsa, 51’inciyi orada kuruyorsanız bu dengeli 

dağılım olmaz.  

BAŞKAN – Dengeli dağıtılmış, olur. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Nasıl olur, neye göre olur? 

BAŞKAN – Ona siz mi karar vereceksiniz? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz İstanbul’da kaç tane üniversite olduğunu bile bilmiyorsunuz. 

BAŞKAN – İhtiyaca göre belirlenir. 

Teşekkür ederim Sayın Zozani. (Gürültüler) 

Arkadaşlar, önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmemiştir. 

Teşekkür ederim. 

Evet, geneli üzerinde görüşmeye geçilmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul 

edilmiştir. 

Değerli arkadaşlar, geneli üzerinde görüşmelere geçilmiştir artık. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Başkanım, HDP Grubunun önergeleri var, dikkate almadınız. 

BAŞKAN – Önergeleri gene görüşmeye devam edeceğiz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Neden önergeleri dikkate almadınız Sayın Başkan? 

BAŞKAN – Maddelerle ilgili. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Maddelerle ilgili, teklifin görüşülmesine geçilmeden iade edilmesini talep eden 

önergelerimiz vardı, niye dikkate almadınız? 

BAŞKAN – Dikkate aldık, görüşme açtık. Maddeyle ilgili önerge olduğu için ilgili maddede tekrar gündeme 

alacağız. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, ne yaptığınızı biliyorsunuz! 

BAŞKAN – Gündeme alacağız, tekrar gündeme alacağız. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ama gündeme almadınız. 

BAŞKAN – Maddelere... 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Başkanım, maddelere geçildikten sonra Anayasa’ya aykırılık iddiasıyla ilgili 

önerge veremezler. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Anayasa’ya aykırılık iddiasına ilişkin olarak, teklifin Anayasa’ya aykırı olduğunu iddia 

eden önergelerimizi siz dikkate almadınız. Bu tutumunuzu Meclis Başkanlığına bildireceğim. 

BAŞKAN – Lütfen ya... 

Değerli arkadaşlar, saat 20.45’e kadar... (CHP sıralarından gürültüler) 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Başkanım, yeter bugün, yeter. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok, yok, on dakika ver yeter ya! 

BAŞKAN – Hayır, yarım saat ağabey ya. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Yarın, yarın. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Yarın 15.00’te Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, yarın saat 11.00’de toplanmak üzere oturumu kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 20.20 


